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HaCl'IOPT ([)onz[a OLHCHOYHBIX CPEACTB 110 JTUCHUILJINHE «Dusuka»

m\it

JIUCIUIIIINHEI

KonTposmmpyemebie pasnesnbl

Kon
KOHTPOJIUPYEMOU
KOMIIETEHIIMH

HanmMmenoBanme o1ieHOYHOTO
CpeacTBa

Du3nUecKrue 0CHOBBI MEXaHUKH

YK-1

CnocobeH ocylecTsaaTb NOMUCK,
KPUTUYECKUA aHAM3 U CUHTE3
MHbOpPMaLUn, NPUMEHATb
CUCTEMHDbI noaxoa, ana
peLleHnsa NOCTaB/eHHbIX 334au.

MonexymnsipHas Gpu3mnka, u
TEPMOIMHAMHKA

YK-1

CnocobeH ocylecTsAATb NOMUCK,
KPUTUYECKUA aHA/M3 U CUHTE3
MHbOopMauuu, NPUMEHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
peLleHns NOCTaB/eHHbIX 334au.

DneKTpoJuHAMHUKA

YK-1

CnocobeH ocyLLecTBAATb MOUCK,
KPUTUYECKUA aHA/IM3 U CUHTE3
UHbOpPMaLuu, NPUMEHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
peLleHMA NOCTaBAEHHbIX 3a4au.

Kosebanusg v BOJHEBI

YK-1

CnocobeH ocyLLecTBAATb NOUCK,
KPUTUYECKUIA aHaNn3 U CUHTE3
MHbOopMaLun, NPUMEHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
peleHMA NocTaBNeHHbIX 3a4au.

Orntuka (reomeTpudeckas u
BOJTHOBAs)

YK-1

CnocobeH ocyLLecTBAATb NOUCK,
KPUTUYECKUIA aHann3 U CUHTe3
MHbOopMaLuu, NPUMEHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
peleHMA NoCcTaBAeHHbIX 3a4au.

KBanroBas ¢usuka.

YK-1

CnocobeH ocyLecTBAATb NOUCK,
KPUTUYECKUIA aHann3 U CUHTe3
MHbOopMaLUu, NPUMeHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
peleHMA NoCcTaBNeHHbIX 3a4au.

OneMeHTHI (1)I/ISI/IKI/I aTOMOB U
MOJICKYJI

YK-1

CnocobeH ocyLLecTBAATb NOUCK,
KPUTUYECKUIA aHann3 U CUHTe3
MHbOopMaLUu, NPUMEHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
peleHMA NocTaBAeHHbIX 3a4au.

QJICMCHTAPHBIX YaCTHUL]

OneMeHTHI (1)I/ISI/IKI/I ATOMHOTO AApa U

YK-1

CnocobeH ocyLLecTBAATb NOUCK,
KPUTUYECKUIA aHann3 U CUHTE3
MHbopMaLmu, NPUMEHATb
CUCTEMHbIN noaxon, ana
pelleHMA NoCcTaBAeHHbIX 3a4a4.

Hepeqenb OICHOYHBIX CPEICTB.

Ne i/

HanmeHoBaHME OLIEHOYHOTO
cpencraa

Kparkas xapakrepucTtuka
OLICHOYHOI'O CPEJCTBA

IIpencrasienue
OLIEHOYHOI'O CPEACTBA B
donme

3agayga

[Ipo6nemuoe
KOTOPOM

3ajgaHue, B
oOyyaronemycs

33.,[IaHI/I}I JJIs1 pCIICHU A
3aJa4un




npeiaraioT OCMBICITUTh
peabHyI0 TTPOdecCHOHATBHO
- OPHEHTHPOBAHHYIO
CUTYallUl0,  HEOOXOIUMYIO
IS peieHus JTAHHOW
pOoOJIeMBI

JlabopaTopHoe 3aaHue

Brimonnenne CTYACHTOM
nabopaTtopHoi pabOTHl 1O
pazzaenam

KomriekT nabopaTopHbix
pabot

KonTtponsHas pabora

CpenctBo NMpoOBEpKH yMEHUU
IMPUMCHATH ITOJIYYCHHBIC
SHaHUA IJid pCIICHHUA 3aJayd
OTIPEJIETICHHOTO THIIA 110 TEME

KoMIIIeKT KOHTPOJIBHBIX
3aJlaHAN 110 BapUaHTaM

W paznmeny yaeOHOH
JYCIUIIINHBI.
Bormpocsr st pyOesxHo CpenctBo KOHTPOJIA Ilepedyens BOIpocoB
aTTecTaluu YCBOEHUS y4eOHOro
Marepuaa. [TpomyxT
CaMOCTOSITEILHOMN paboThI

CTY/I€HTa, NPEACTaBIAIOIINNA
co00 KpaTKoe H3JIOKEHUE B
MMMUCHhMEHHOM BHJIC
TEOPETUYECKOT0 MaTepuana

3adeTHO-’K3aMEeHAIIHOHHEBIE
MaTepuabl

CpenctBo KOHTPOJIA
YCBOCHUS y4e0HOTO
Marepuanga TEMBI, paszena
WJIH Pa3eiioB

JTUACIUTUIMHEI, B 23791 (3
cobecenoBaHus
MIPETo/1aBaTelIs "

oOydJaromerocs

KoMmruiekT 3aueTHO-
SK3aMEHAIlMOHHBIX OMJIETOB




KENC-3AJIAUN

2 cemecTp
3amanue 1

1. /IBe aBTOMAILIMHBI IBUXKYTCS 110 AOPOraM, Yroj MEX1y KOTopbiMu, @ = 60°. CkopocTh aBTOMAILINH
01= 54 xM/4 1 v2= 72kM/4. C KaKO# CKOPOCTHIOV YAAISIOTCAMANINHBI OJTHA OT APYroii?

2. Opyaue, XECTKO 3aKpeIuIeHHOE Ha KENEe3HOJOPOXHOW miaTtgopme, MPOHU3BOIUT BBICTPEN
BJ0Jb IOJIOTHA >EJIE3HOW Joporu moj yriaoMm o = 30° k auHUM ropusoHTa. OnpeneauTb
CKOpPOCTh Uz20TKaTa miaaT(opMbl, €CIM CHapsJ BBUIETAET cO CKOpocThio Ui = 480 M/c. Macca
w1aTOpMBbI C OPYAMEM | cHapsaamMu Mz = 181, macca cHapsima My = 60 Kr.

Samaune 2

1. Ilap maccoit M= 1 Kr ABUXKETCS CO CKOPOCThbIO 01= 4 M/C U CTAJKUBAaeTCsA C LIapOM Maccou
M2=2KT, IBWXYIIAMCSI HABCTPEUy €My CO CKOpPOCThIO v2 = 3 M/c. KakoBbl ckopocTrU; U U2mIapoB
nocie ynapa? Yaap cuurath abCOJIFOTHO YIPYTUM, MPSMBIM, IIEHTPAIbHBIM.

2. OnpenenuTh KOJMYSCTBO TETUIOTH Q, KOTOpOE HAZ0 COOOMHUTE Kuciopoay oobemom V = 50 11 mpu
€ro U30XOPHOM HarpeBaHHH, YTOOBI JaBJIEHHE T'a3a MOBbICHIIOCH Ha Ap = 0,5 Mna.

3amanue 3

1. UneanpHbiii ra3 coBepuiaer nukia KapHo npu TtemmepaTtypax TeruonpueMHuka 712 = 290 K u
terootaarunka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBenuuurtcs KOAPGUIUEHT MOJIE3HOTO ACUCTBUS T
[UKJIa, €CTIU TeMIIepaTypa TeIIooTaaTdYuka Bo3pacrer 10 71 = 600 K?

2. Haiitu Maccy MBOJbBI, BOIIEINICH B CTEKISHHYIO TPyOKy ¢ auamerpoM kaHama d = 0,8 Mmm,
OIYLEHHYIO B BOJly Ha MaJylo Ii1yOuHy. CUNTAaTh CMauMBaHHUE MOJIHBIM.

3amanue 4

1. IIpu u3oTepMuyecKoM pacuiupeHuu azora npu temreparype 7' = 280 K oO6bem ero yBenuuuics B
nBa paza. OmnpenenuTb: 1) COBEpIICHHYIO NMPU pacHIMpeHHH raza pabdoty A4; 2) usMmenenue AU
BHYTPEHHEH 2HEpruu; 3) KOJM4YeCTBO TEIIOTH Q, mojydyeHHoe ra3om. Macca azora m = 0,2 kr.

2. UneanwHblii ra3 cosepinaet 1uki Kapro. Temneparypa TiTemiooTaaTdruka B 4eThipe pasa (N = 4)
0oJbIIe TeMIlepaTyphl TeronpueMHuka. Kakyioo 1010 @ KOJIMYecTBa TEIUIOTHI, MOJYYEHHOIO 3a
OJIMH IIUKJI OT TeIUIOOTAATYUKA, Ta3 OTAACT TEIUIONPUEMHUKY?

3amanue 5

1. Kakyro paboty 4 HaJ0 COBEpIINTH MPHU BBIAYBAHWU MBUIBHOTO MY3bIPs, YTOOBl YBEITUYHUTH €O
o6bem ot V1 =8 em® 10 Vo= 16 cm>? Cuntath MPOLIECC U30TEPMUUYECKHM.

2. Ha cxambpe JKyKOBCKOTO CTOMT 4YENIOBEK M JIEPKUT B PYKax CTEP>KEHb BEPTHKAIBHO 1O OCH
ckaMbu. CKaMbsl C YEIOBEKOM BpaIlaeTcs C YIrIOBOM CKOpPOCThIO w1 = 4 pan/c. C Kako# yrioBoi
CKOPOCTBIO 2 OyIeT Bpaliatbcsi CKaMbs C YEIIOBEKOM, €CJIH MOBEPHYTh CTEPKEHb TaK, YTOOBI OH
3aHs1 TOPU30HTANIbHOE MoJI0kKeHNue? CyMMapHbIii MOMEHT MHEPLIUU YEJIOBEKA U CKAMbH J=5
Kr - M° . J]uHa crepxkHs £ = 1,8 M, Macca M = 6 kr. CuuTaTh, YTO LIEHTP MACC CTEPKHS C YETIOBEKOM
HaXOJHUTCS Ha OCH MIATQOPMBIL.

3aganue 6



1. Kakas pabota 4 Oyaer coBepieHa CHJIaMH TPAaBUTAIMOHHOTO TOJIS TP MaJACHUHN Ha 3eMJIIO Tera
maccoit m=2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) u3 GeckoHEUHOCTH?

2. Touka y4acTByeT OJHOBPEMEHHO B JBYX B3aHMHO NEPIEHAMKYISPHBIX KOJICOAHUSAX, YpaBHEHUS
KOTOPBIX X = Aisincoit u Yy = Azcoswst, the A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢’t. Hamucats
ypaBHEHHE TPACKTOPUH U OCTPOUTH ee. [loka3aTh HampaBiIeHHE IBUKCHUS TOUKH.

3 cecmecTp
3ananue 7

1. B ckpemieHHbIE TIOJ MIPSIMBIM YTIIOM OJTHOpOHbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M 1 anekrpuueckoe (£ =
50 xB/m) nons Baeren uoH. [Ipu kakoit CKOpOCTH V HOHA (M0 MOAYJIO U HAINPaBJICHHUIO) OH OyJeT
JBUTATHCS B CKPEIIEHHBIX MOJISX MPSIMOJIMHEHHO?

2. OmpenenuTh MAarHUTHBIA TOTOK @, MPOHM3BIBAIOIINN cojieHouI, eciou jmmmHa £ = 50 cM U
MarHuTHbeI MOMeHT pm= 0,4 BO.

3aganue 8

1. Konp1io 3 MegHOTO TIpoBOIa Maccoit M = 10 T moMeneHo B 0THOPOTHOE MAarHUTHOE T0JIe

(B =0,5 Tn) Tak, 4T0 MIOCKOCTH KOJIbIA COCTABIISACT yroJ f = 60° ¢ TMHUSIMH MarHUTHOW WHTYKITHH.
Omnpenenuts 3apsia Q, KOTOPBINA MPOMIET MO KOJIBITY, €CIIH CHATH MarHUTHOE TIOJIE.

2. VcTovHMK TOKA 3aMKHYIIM Ha KaTymKy conpoTtuBieHrneM R =20 Om. Uepes Bpemsi t = 0,1 ¢ Toxa
| B xarymke nocturna 0,95 mpenensHoTO 3HaUeHUs. ONpeAenuTh HHIYKTUBHOCTh L KaTyIikw.

3amanue 9

1. DneKTpOoH MBWKETCS BAOJL CHIIOBOW JIMHUMA OAHOPOJHOTO DJIEKTPHUYECKOTO ToJit. B HekoTopoi
TOYKE TOJISI C MOTeHHHaioM @1 = [0 B snexktpoH umen ckopocth Vi = 6 Mwm/c. Onpenenutsb
MOTEHIMAT (2 TOUYKH TOJIS, JOUIS 10 KOTOPOH AJIEKTPOH MOTEPSET MOJOBHUHY CBOEH CKOPOCTH.

2. Tlmockuii KOHAEHCATOP C IUIOMIAAbI0 TuiacTuH S = 200 em? Kaxas 3apspKeHa 10 Pa3HOCTU
noreniuanoB U = 2 xB. Paccrosaue mexnay miactuHamu d = 2 cu. JIMDIEKTPHK — CTEKJIO.
Omnpenenuth sHepruto W noJsst KOHJeHCATOPa U TJIOTHOCTh SHEPTUU (0 TIOJISL.

Samanue 10

1.9]/1C 6arapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toxa | = 4 A KIIJ] 6arapen # = 0,6. Onpenenuts BHyTpeHHEE
conpoTuBiieHue R; 6aTapen.

2. Cuia TOKa B IENU M3MEHsIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akony | = loe™. Onpenenuts KOJMYECTBO
TEIUIOThI, KOTOPOE BBIACIUTCS B MPOBOJHUKE compoTuBieHueM R = 20 Om 3a Bpemsi, B TE€UYCHUE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIUTCA B € pa3. Kospduuuent a npuuats pasueiM 2 - 102¢?,

Samanue 11

1. Tlo AByM CKpEIICHHBIM 10T TPSIMBIM YTJIOM OSCKOHEYHO JJIMHHBIM IPOBOIOM TekyT Toku | u 21 (I
=100 A). OnpeienuTh MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosiauie d = 10 cm.

2. KBazmpatHas mpoBoJIOYHAs paMKa pacrlojoXeHa B OJHOW IJIOCKOCTH C JJIMHHBIM NPSMBIM
IIPOBOJIOM TaK, 4YTO JBE €€ CTOPOHBI MapaieNbHbl mpoBonay. llo pamke M mpoBongy TEKyT
onuHakoBble Toku | = 200 A. Omnpenenuts cuiy F, neiictByromyro Ha pamKy, eciau Ommkaimas K
IIPOBOJly CTOPOHA paMKH HaXOAMUTCS OT HETO HA PACCTOSIHUU, PABHOM €€ JIITMHE.

Samauue 12



1. Crepxenp anuHoi € = 20 cM 3apshk€H paBHOMEPHO DPACIPEAEICHHBIM 3apsAOM C JIMHEHHOU
miotHOocThI0 T = 0,2 MkKn/m. Crepskens Bpamaercs ¢ yactotoir N = 10 ¢! oTHOCHTENBHO OCH,
NEPIEHANKYISIPHON CTEP)KHIO M MPOXOJAIIeld depe3 ero koHer. Ompenenuts MarHUTHBI MOMEHT
Pm, OOYCIIOBJICHHBIN BPAILICHUEM CTEPIKHSI.

2. MarauTHbI# MOMEHT Pm TOHKOTO IIPOBOJSIIET0 KOMBHA Pm = 5 A - M%. OmpenenuTh MarHUTHYIO
MHAYKIHIO B B TOuke A, HaxoasmIecs Ha OCH KOJIbIla U yJAJICHHON OT TOYEK KOJIbI[a Ha PACCTOSIHUE
r =20 cwm (puc. 7).

3aganue 13

1. Tlo Tpem mapaiieabHbIM HPSMBIM ITPOBOJAM, HAXOSIIIUMCS Ha oJuHaKoBOM pacctosiHuu d = 20
CM JIpyr OT Jpyra, TekyT oauHakoBbie TOku | = 400 A. B nByx mpoBojax HampaBlIeHHUs TOKOB
COBIA/al0T. BBIYMCINTD Ul KaXI0T0 U3 MPOBOJIOB OTHOIIIEHUE CUJIbI, AEUCTBYIONIEH Ha HETO, K €ro
JUIMHE.

2. Jluck pagnycoMm R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacIpe/ieieHHbIN 0 oBepxHOCcTH 3apsn (o = 100
uKn/m?). OnpenenuTs MarHUTHBI MOMEHT Pm, OOYCIOBIEHHBIH BpalieHHeM AMCKA, OTHOCHUTENBHO
OCH, MPOXOJSAIIEH 4Yepe3 ero LEHTP U MEPHECHAUKYIIPHON IUIOCKOCTH JIMCKAa. YTJOBas CKOPOCTH
BpareHus aucka o = 60 paxg/c. 5.

4 cemecTp
3ananue 14

1. Cpenusis sHepreTHueckas CBETHMOCTh R moBepxHocTH 3emin paBHa 0,54 Jx/(cm?* muH). Kakosa
NoJKHa ObITh TemrepaTypa 1 MOBEPXHOCTU 3€MJIM, €CJIM YCIIOBHO CUMTATh, YTO OHA M3JIyyaeT Kak
cepoe Teno ¢ koddduimentom yepHoTsl ar=0,25?

2. Ha UMHKOBYIO IUIaCTUHY HaNpaBlieH MOHOXpOMaTHYeCKUi My4ok cBera. DOTOTOK mpekpalaercs
Mpu  3aJiepkuBaromiel pasHoctu noteHiuanoB U = 1,5 B. Onpenenuts AivMHYy BOJHBI A CBETa,
MaJaoIlero Ha IIacTUHY.

3aganue 15

1. Onpenenuth UMIYJIBC pe DJIEKTPOHA OTIAYH, eclid (HOTOH C 3Heprueit €1 = 1,53 MaB B
pe3ynbTaTe paccessHUus Ha CBOOOHOM 3JIEKTPOHE MOTEPsUT /3 CBOEH SHEPruu.

2. IIpu kakoii ckopoctu B (B IOJSX CKOPOCTH CBETA) PENIATUBUCTCKAs Macca Jito00il YaCTHIIbI
BelecTBa B N = 3 paza 60JbIlle Macchl MOKOs?

3amanue 16

1. Temnepatypa abcomtotTHo yepHoro Tena T =2 kK. Onpenenuts AIUMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
INPUXOJUTCS MAaKCUMYM SHEPIUHU M3ITy4EHUS, U CIICKTPAIBHYIO IJIOTHOCTh YHEPTeTUYECKON
CBETHMOCTH (M3Ty4aTebHOCTH )(7,T)max /ISl TOW JUTMHBI BOJTHBL

2. ®otoH c sHeprueit € = 10 3B mamaer Ha cepeOpsAHYIO IUIACTHHY U BBI3BbIBAET (HOTOAPPEKT.
Onpenenuts UMMYIbC P, MOJIYYEHHBIH IUIACTMHOM, €CIU NPUHATH, YTO HANpABJICHUS JBUKEHUS
¢doToHa 1 HOTOINEKTPOHA JIe)KAT HA OJHOM MPSIMOM, NEPHEHIUKYIIPHON MOBEPXHOCTH IIACTHH.

3amanue 17

1. Bo ckonpko pa3 um3MeHUTCS mnepuoi I BpallleHHEe 3JIEKTPOHAa B aTOME BOJIOPOJA, €CIM IPH
nepexo/ie B HeBO30yXI€HHOE COCTOSIHUE aTOM M3Iy4rJI POTOH € ATMHOM BOJIHBI A = 97,5 HM?

2. [Tpu KakuX 3HAYEHUSAX KUHETUYECKON sHepruu 7 3JeKTpoHa omulKa B onpeeeHuH 1e0poieBCKo
JUTMHBI BOJIHBI ATIO HEPEIATUBUCTCKOM opmyne He nmpesbimaer 10%?



3aganue 18

1. Ansda-yacTuia HaxoAuTCs BOECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJbHOM
MOTEHIUAIbHOM sIIuKe. Vcrnoap3ysl COOTHOLIEHUE HEONPEAEICHHOCTEM, OLIEHUTh WHUPUHY
{ syKa, eciayu U3BECTHO, UTO MUHUMAJbHAsI SHEPTUsA o-4acTUILbl Emin = 8§ M»aB.

2. CpenHee BpeMs ku3HH At aToMa B BO30YKIEHHOM COCTOSHMH cocTasiseT okono 1078 c. Ilpu
Iepexoie aroMa B HOPMAalbHOE  COCTOSHME  MCIycKaercs  (OTOH, cpeaHss  JuIMHA
BOJIHBI <A> kortoporo paBHa 400 HM. OIICHHTH OTHOCUTCIbHYIO IHMPUHY AA/Au3iydaemoit
CHEKTPaJIbHOW JMHUH, €CJIM HE IPOUCXOIUT YIIUPEHUS JIUHUU 33 CUET JPYTUX MPOLECCOB.

3ananue 19

1. DnexkTpoH HaxoaUTCH B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEpPHOM, MPSIMOYTOJIBHOM
MOTEHIMAJILHOM flMKe IMHUPUHOH £. B kakux Toukax B uHTepBaje 0<X<{ MIOTHOCTU BEPOSTHOCTH
HaX0>K/ICHUSI JIEKTPOHA Ha BTOPOM M TPEThEM SHEPTreTUUECKUX YPOBHAX OJMHAKOBBI? BrIunciauTh
IJIOTHOCTh BEPOSITHOCTHU JIJISl ATUX TOUeK. Penienne noscHUTh rpadukom.

2. Onpenenuth ynucio Nsajgep, pacmagaronuxcs B TedeHHe BpeMenu: 1)t1 = 1 mMuH;

Kpurepun onenku:

—€CJIM CTYJEHT NMPaBUJIBHO eI OJIHY 33/1a4y, TO OH Mojyd4aer 2,5 Oaia.

Bonpocs! 1u1s1 pyOesKHOM aTTecTAnMH

Bropoi cemectp
Bomnpocs! k nepBoii pyOexHOH aTTecTauu

1. MarepuanbHas TOYKa, PaJUyC-BEKTOP, BEKTOPHI NEPEMEIICHUs, CKOPOCTH, YCKOPEHHUs. 3aKOH
JIBYDKEHUS, TPAEKTOPUS U MPOIIEHHBIN MyTh.



N

ok w

© N

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,

25.

wWCoNoU~WNE

JIBi>KeHHE 10 OKPYKHOCTU. BeKkTopbl yrioBoll CKOPOCTM M YIJIOBOrO YckopeHus. CBsi3b
JIMHEHHBIX U YIJTIOBbIX KHHEMATUYECKUX BEIIMYHH.

IIepssiit 3axk0oH Hprorona. MHepuuanbabie cucteMsl oTcuera. Macca, UMITyJIbC, CUIa.

Bropoi 3akoH Herorona. Tperuit 3akon HeroTtoHa.

Bec Tena. HeBecomocth. Cuiibl TpeHusl.

Pab6ora cuitel, momHOCTh. Kunetnueckast sneprust [lorennmansaas sueprusi. CBsi3b MEXIY CHIION
Y MOTEHIMAIbHOW SHEPTrUEH.

CoxpaHeHue MOJTHOM MEXaHUYECKOW SHEPrUM MaTepuaIbHOW TOUKH B I10JI€ NOTEHUUAIbHBIX CHIL.
LlenTp Macc 1 3aKOH €ro ABUKEHHS.

3aKOH U3MEHEHMS U COXPAaHEHUSI UMITYJIbCa CUCTEMbl MaTepUAJIbHBIX TOUEK.

. MomenT unepiuu. Kunetnueckas 3Heprusi Bpalllalolierocss TBEpAoro rejaa. MoMeHT uMIlyibcea,

MOMEHT CUJIbl OTHOCUTENILHO OCH.
JlaBieHue B KUAKOCTAX U ra3zax. 3akoH [lackans.
3akoH Apxumena.
YpaBHEHHE HEPA3PBIBHOCTH
VYpaBuenue bepnynm.
JlamunapHoe teuenue. TypOynenTHoe Teuenue. Yucno Pelinonbca.
BsazkocTs.
[IpeoOpazoBanuss Tanmunes. Mexanuueckuii npuHUIMO — oTHOocuTenbHOCTU. [locTynatsl
crienuanbHo¥ Teopuun otHOcUTenbHOCTH (CTO).
[IpeoGpazoBanust Jlopenua
PenstuBucTckuit 3akoH npeodpazoBaHUs CKOPOCTEH.
PenstuBuctckuit umnynsc. PenstuBuctckas ¢popma Broporo 3akoHa HeroToHa.
3aKOH B3aUMOCBSI3U MacChl U SHEPTHU.

lapmonnyeckue KosiebaHUS ¥ WX XapaKTePUCTUKH. HuddepennnanbHoe ypaBHEHHE
TapMOHHYECKHX KOJIeOaHUH.
MexaHnueckiue TapMOHWYecKHe KojeOaHus.  KuHeTwueckas W TNOTEHIMATIbHAs OSHEPTHH

TapMOHHYECKHUX KOJIeOaHUH.

lapmonnueckuit ocumssatop. [IpyxuHHbIN MasTHUK. DUNYECKHIT MagTHUK. MaTreMaTHYeCKHil
MasITHUK.

Mexanuyeckue BoJIHBL. [Ipo1oyibHBIE U TTOTIEpEUHbIE BOJIHBI. [[J1HA BOJIHBI.

Bomnpocs! ko BTOpoii pyOexHOH aTTecTanuu

Craructuueckas pU3MKa U TEPMOANHAMUKA.

Macca u pazMepsl MOJIEKYIL.

TepmoanHaMuueckue napamerpsl. MneanbHbli ras.

YpaBHEHHE COCTOSAHUS UACATIBHOTO ra3a. 3akoH JlanbToHa

OneITHBIE Ta30BbIE 3aKOHBI.

Xa0TUYHOCTH MOJIEKYJISIPHOTO ABMKEHUA. CpelHss CKOPOCTh MOJIEKYI.

[TonsiTre aGcomOTHOM TeMIepaTypsl U 0CHOBHBIE moJoxeHuss MKT.

3akoH MakcBesuia 0 pacpeIeIEeHNH MOJIEKYJI HEAIBHOTO Ta3a 110 CKOPOCTSIM.
bapomerpuueckas ¢popmyna.

10. Cpennee 4nciio CTOIKHOBEHHM U CpeAHAs JJIMHA CBOOOIHOTO Mpobera MoJIeKyIl.
11. SIBnenus mepeHoca.

12.ITpeamet TepmonHaMuki. OCHOBHBIE ONIPEIENeHNs. BHYTpEHH S SHEPI U CUCTEMBI.
KonudecTBo Te€NIoThI.

13.IlepBoe Ha4yaIO TEPMOIUHAMUKHU.

14. TerumoemkocTh raza. @U3NUECKUN CMBICI YHUBEPCAIBHOM ra30BOM IOCTOSHHOM.
15.IIpumMeHeHne NepBOro Hayajaa TEPMOJANHAMUKH K U30IIpOLIECCaM.
16.AnuabatHsiii mpouecc. [TomutpomnHselii mpoiecc.

17.Kpyrogoii nporiecc. OOpaTtumbie 1 HEOOPAaTUMBIE MPOLIECCHI.

18.9HTponus.



19.Bropoe Hauano TepMOAMHAMUKH.

20.Huxn Kapno u ero KIII anst uaeansHOTO rasa.
21.Ypasuenue Ban-nep-Baanbca.

22.M3otepmbl Ban-nep-Baanbca.

23.BHyTpeHHSs SHEPIUsl peabHOIO rasa.
24.3¢dext Ixoyns-TomcoHa.
25.TloBepxHocTHOE HaTshKeHUE. CMaurBaHUE.
26.Vcnapenue u riaBjacHUE.

Tperuit cemectp
Bompocs! k niepBoit pyOexxHO# aTTecTannn

1.2nexTpuzanus Teq. DAESKTPUUSCKUN 3apsii. 3aKOH COXpPAHECHHS 3apsiia.

2. 3akon Kynona.

3.9nexTpudeckoe nojie. HanpsskeHHOCTD SIEKTPUYECKOTO TTOJIA.

CusioBble JIMHUA MAarHUTHOTO TIOJIS.

4.PaboTa moJisl MpU TEPEMEIICHUH 3apsija.

5. Ilotenuman, pa3HOCTh MOTEHIIUAJIOB.

6.HanpspkeHHOCTh Kak TPaIMeHT MOoTeHIMala. DKBUIMOTCHIIMAIbHBIE TTIOBEPXHOCTH.
7. Tlonsipuzanust TUAIAEKTPUKOB. HampsykeHHOCTH MOJIs B TUDJICKTPUKE.

8. OnektpoeMkocTb. KoHneHcaTopsl. [Ipumenenne kKoHIEHCATOPOB.

9. DHeprus 3MeKTPOCTATHYECKOTO MOJIA.

10.9nexkrpuueckuii Tok. Cuna Toka. [IocTOSIHHBIN TOK.

11.3akon Oma nst yyactka uenu. COnpoTUBIICHHE TPOBOJIHHUKA.

12.Tunel coenuHEHUs MPOBOIHUKOB.

13.Ctponnue cuibl. JIC. 3akon OMa 11 TOJHOM IIemHu.

14.3axkon Jlxoyns-Jlenmna. Pabora Toka. MomHOCTh TOKAa.
15.9nekTponpoBoHOCTE TBEPABIX Ted. [Ipupona Toka B MeTasiax.
16.MarautHoe mosne. CUJIOBbIE JTMHUM MArHUTHOTO ToJis. HanmpsKeHHOCTD.
17.3akon buo- CaBapa-Jlamnaca.

18.Cuna Ammnepa. BzanmoericTBre napasieibHbIX TOKOB.

19.Cuna Jlopenna.

Bomnpocsr ko BTOpoii pyOexHOH aTTecTanuu

1.BemecTBo B MarHuTHOM mnosie. IlapamMarHeTnku, 1naMarHeTUKH.

2. Dddexr Xoimna.

3.Ilupkynsauus BeKTopa B MarHuTHOTO 110J11 B BaKyyMe.

4. Teopema ['aycca nns nons Bektopa B.

5. PaboTta no nepemenieHuo NpoBOAHUKA U KOHTYPa ¢ TOKOM B MarHUTHOM TIOJI€.
6. DJIeKTpOMarHuTHasE MHAYKUUSA. MarHUTHBIA TOTOK.

7. 3aKOH JIEKTPOMAarHUTHOW WHAYKLUHU | NpaBwiio JlopeHna.

8. Camounaykuus. IJ1C- caMOMHIYKIINH.

9. UHAYKTUBHOCTh NPOBOJHUKA U B3aUMHasl MHIYKTHUBHOCTb. DHEPIHsl MAarHUTHOTO MOJIS.
10. OnexTpomaruutHoe mouie. Toxk cmemenus. Buxpesoe moue.

11. IlepeMeHHBIN TOK. [IeficTByIOIEE 3HAUYEHUS HANPSIKEHUS W CUJIBI TOKA.
12. IHAyKTUBHOCTh U €MKOCTh B LIENHU INEPEMEHHOIO TOKA.

13.3axkon Oma 118 Lenu NEpPEMEHHOro TOKa.

14.Konebarenpupiii koHTYp. @opmyna Tomcona. CoGcTBeHHBIE KOJeOaHMS.

15. CBoOOIHBIE M BBIHYXKACHHBIE KOJIEOaHUs. DIEKTPUYECKUE aBTOKOJIEOAHUS.
16. Pe3oHaHC TOKOB M HampsHKEHUM.

17. XapakTepucTUKH KoJiebaHUs Ipolecca, MeproJ], YacToTa, aMIUINTya, (aza KojeOaHHi.

18.3J’IeKTpOMaFHI/ITHBIC BOJIHEI .BoJIHOBEIE YpaBHCHHUC.
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19. OHeprus snexTpoMarHUTHBIX BoJIH. OnbIThl ['epra.
20.IlIkana 37€KTPOMAarHUTHBIX BOJIH.
21. ®oromerpus. OCHOBHBIE (POTOMETPUIECCKHIE BETUIHHBI i UX CTUHUIIBI.

22. I'eometpuueckas onrtuka. [loHsTHE CBETOBOTO JTyya 3aKOHBI OTPAKEHHUE U MPEIOMIICHUE CBETA.

23. IlonHOE OTpaKEeHHE CBETA.

24 TlpenomiieHHE U OTpPa)XKEHUE CBETA HA CHEPUIECKOM IPaHUIIE ABYX CPEl.
25. 3epkana. Tonkue nuH3bl. DopMysia TUH3BI

26. ITocTpoenue n300pakeHUI B TOHKHUX B JIMH3aX U C(HEPUIECKUX 3epKajax.

1.

03N N bk~ W

9.

UYeTBepThlii ceMmecTp.
Bormpocs! k nepBoii py0exxHON aTTecTanuu

SIBnenue unTepdepeHu ceeta. BpeMeHHas U MpoCTpaHCTBEHHAs! KOT€PEHTHOCTb.
WNuTepdepeHius B TOHKUX MJIEHKAX.

SBnenne qudpakuuu. [Ipunuun Irolirenca ®penens

Merton 30u @penens. Judpaxius OpenHens.

Hudpakunu @paynrodepa Ha 01HOM 1IenH U Ha TU(PAKIUOHHON PEIIeTKH.
JudppakuroHHas penieTka.

Jludpakuusi peHTTeHOBCKUX JIydel Ha KpHUcTaiax.

[Tonsipuzanusa ceera. [lonsipuzaTopbl U aHAM3ATOPHI.

AHanu3 nojasipu30BaHHOTO CBETA. BpanieHue miocKoCTH MOJISIpA3aliy.

10. SIBnenue aucnepcuu CBETA.

11

Jlormoienue ceera.

13. Dddexr Jomnepa.
14.9ddext BaBunosa - Uepenkosa.

15

.TenmoBoe wu3myueHue

16.3aK0HBI paBHOBECHOTO TEIJIOBOTO U3TyYEHHUS.

17. 'unoresa [1nanka. @opmyna [1nanka

18. KBaHT uznmydeHusi. DHEPrusi KBaHTa U3Ty4EHUSI.

19. ®otosrnexrpudeckuii r3¢pdext. 3akonsl CToseToBA.
20. YpaBHeHnue DitHmITeHA 17151 BHENTHEro (hoTodddexra.

0O ~NON N kAW —

\O

10

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

Bompocsr ko 2 pyOexHOM aTTecTaluu

. Macca u umnynsc ¢otoHa. JlaBnenue cBera.

. Dpdext KomnroHa.

. BornoBast pynxkius.

. Bosina ge- bpoitns. CooTHoOIIEHUS HEOTIPEIETISHHOCTEM.

. Ypasuenue llIpeaunrepa.

. YpasHenue [Ipeaunrepa ais craimOHapHbIX COCTOSIHUM.
. TynHenbHbIN 3 PeKT.

. IToTeHIIMaNbHBIN AIUK.

. JInHEeNHbI rapMOHUYECKUN OCLUILIATOP.

. /IBOMICTBEHHOCTB NpEACTaBIECHUN 0 BenlecTBe. KopmycKyJIspHO- BOJHOBOM Ayallu3M.
OmneiTel Peseppopra. JInneituaTeie crieKTpbl aTOMOB.

Omneitel @panka u 'epua. Moaens atoma Bogopoaa bopa- Pesepdopna.

MarHuTHbIi MOMEHT 2J1eKTpoHa. CEKTp aToMa BOAOPOJIa.

CrneKTpbl MHOTO3JIEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTepUCTUUECKUE PEHTI€HOBCKHUE, CTIEKTPHI.
3akoH Mo3nu. Bogopo1onog00HbIe CIIEKTPHI.
[Ipupona xumuueckoit csi3u. Mosiekysipable criekTpbl. KoMOMHaMoOHHOE paccestHUe CBeTa.

[Mpunun [aynu. DnexTponHble 06om0uku. [leproauueckas cucrema 31eMeHToBMeH ierneeBa.
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JIroMmuHeCHEeHIUS.

18. CrioHTaHHOE U BBIHYXJ/IEHHOE U31y4eHUs. JIa3epsl.

19. EcTecTBeHHAs palMOaKTUBHOCTh. 3aKOH PaJlMOaKTUBHOTO pacmaja.

20. Cocras sapa. HykioHnsl. 3apsi 1 MacCOBO€ YUCIIO siApa. DHEPrUU U CBA3U spa.

21. U3otomnsl, MickyccTBeHHBIE MIpEeBpallleHus saep. a- U B-pacnana, y-usnyueuue. Snepuoie
peakiuu.

22. O0oJio4euHas U KareJIbHasi MOJICTH Spa.

23. llenenwne snep. Llennas peakmnus. SlnepHble peakMy Ha TEIUIOBBIX U OBICTPBIX HEUTPOHAX.
Peakuus cunrtesa, npodiema ynpaBiaseMOro TEPMOSIEPHOTO CUHTE3A.

24. dynnameHTaNbHbIC B3anmoeiicTBusl. Kitaccuukanus 21eMeHTapHBIX YaCTHII.

25. B3aumoeiicTBre 311€MEHTapHBIX YAaCTHI] U 3aKOHbI COXpaHeHUs. YacTHIIbl M aHTUYaCTHULIBI.
26. bapuonsl u Mme30HbI. Pe3onancsl Kocmuueckue nydu.

27. ®yngamMeHTaNbHbIC YaCTHUIIBI. YaCTUIBI-yYaCTHUKH M YaCTUIBI-TIEPEHOCYHKH
B3aUMOJECHCTBUM.

Kpurepun onenku:
- ecsin .BnostHEeHO 100% 3amanus, To cTyneHT nony4daet 20 6anos;
- €CJIN .BBINOJIHEHO 75% 3aaHusi, TO CTYAEHT nomy4aer 15 0ansos;
- ecnu .BeIOTHEHO 50% 3amanust, TO CTyAeHT nomay4aet 10 6amios;
- €CJIM .BBIIOJIHEHO 25% 3a/1aHusl, TO CTYACHT Moy4yaeT 5 6auios;

- €CIIH .BBIMOJIHEHO MeHee 25%3ananusi, To CTyAeHT nonydaet 0 6amios.

KoMmuiekT 3a1anuii 1JI1 KOHTPOJILHON padoThI

2 ceMecTp
Kontponpsnas padota Nel.
Bapwuanr 0.

110. Touka ABMKETCS MO OKPYKHOCTH paguycoM R = 30 cM ¢ MOCTOSIHHBIM YTJIOBBIM YCKOPEHHUEM &.
OnpenenuTe TaHT€HIUAIBHOE YCKOPEHHME «TOYKH, €CIM H3BECTHO, 4TO 3a BpeMst = 4 ¢ onHa
COBEpIIMIA TPH 000POTA U B KOHIIE TPETHET0 000pOTa €€ HopMalbHOe yCKOpeHue  on= 2,7 m/c.
120. Jlogka mnuHOU €= 3 M u Maccoil m= 120 kr cTouT Ha crnokoifHoi Boae. Ha Hocy u xopme
HaxoJsaTcsl ABa pblOaka maccamu M= 60 kr u My= 90 kr. Ha ckombko CHABUHETCS JOIKa
OTHOCHUTEIILHO BOJIbI, €CIIA PHIOAKH TIOMEHSIOTCS MECTaMU?

130. Illap maccoit M= 2 Kr CTaIKWBAeTCS C MOKOSIIMMCS IIApoM OOJBIICH MacChl U MPU TOM
tepsier 40% xkuHeTHueckoi sHepruu. Omnpenenuts Maccy M OoJblIiero Imapa. Yaap CYHTaTh
a0COTFOTHO YIIPYTUM, MPSMBIM, IIEHTPAIbHBIM.
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140. Kaxkas pabora A momkHa ObITH COBEpILEHA MPH MOAHATUH C 3€MJIM MaTEPHAJIOB JUIS MOCTPORKU
WIMHIPUYECKO TpyObl BbicoToi h= 40 M, HapyxHbIM guamerpoM D = 3,0 M ¥ BHYTpCHHUM
muamerpoM d= 2,0 m? [110THOCTB MaTepuana p NPUHATH paBHOit 2,8 - 10° kr/m®,

150. K xoHIaM Jerkol M HEpacTSLKUMOW HUTH, NMEPEKUHYTOH uepe3 OJIOK, MOABEIICHBI TI'PY3bI
maccamu M1= 0,2 kr u Mz = 0,3 xr. Bo ckoibKO pa3 OTIAMYAIOTCS CHIIbI, IEHCTBYIOLME HA HUTh 110
o0e cTopoHBI OT OJIoKa, ecinu macca Oiokam = 0,4 Kr, a €ro oCh JBHKETCS BEPTHKAIBHO BBEPX C
yckopenueM a= 2 m/c? ? CunaMu TpeHHs U IPOCKAb3bIBAHUS HUTH 110 OJIOKY HpeHeOpeds.

160. OmHOpoaHEIHA cTepxkeHb amuHOM £ = 1,0 M u Maccoir M = 0,7 KT MOJABEIICH Ha TOPU30HTAILHON
0CH, TIPOXO/ISIIEH Yepe3 BEpXHUM KOHEIl CTepKHS. B TOouKy, oTcTOsIIyI0 OT OCH Ha %3 £, aOCOIIOTHO
YOPYro ynapsieT myjist Maccod M = 5 Kr, JeTsas NepueHAuKyIsIpHO CTepKHIO U ero ocu. Ilocne
y/1apa cTepykeHb OTKJIOHIICA Ha yron a = 60°. OnpeaenuTs CKopocTh MyJIH.

170. Bo ckompko pa3 cpemHss IIOTHOCTh 3€MHOTO BEIIECTBA OTIMYACTCS OT CPEIHEH IIOTHOCTH
aynHoro? Ilpunare, uro paguyc Rs 3eminu B 6 pa3 MeHblIle Beca Telna Ha 3eMJle.

KontponrsHas padota Ne2.
Bapuanrt 0.

210. OnpenenuTh KOJUYECTBO BemecTBa v ¥ uncio N Mostekyrr azora maccoid m= 0,2 kr.

220. OmpenenwTh IUIOTHOCTH p BOJISHOTO Tapa, HAXOJAIIErocs Imoja jgaBieHueMpP =2,5 klla wu
umeroiero temneparypy 7 =250 K.

230. Onpenenuth CpeqHIO KWHETHYECKYylo SHepruro <Ep mocrymarenmsHOro nBMkeHHS U <Eqp
BpaIlaTEIbHOTO JIBWKEHHsSI MOJIEKYJbl a3oTa npu temneparype I = 1 kB. Onpenenuts Takxke
MTOJTHYIO KHHETHYECKYIO SHEPTHIO E, MOJIEKYIBI IPH TEX Ke YCIOBHSIX.

240. OnmHOaTOMHBIM Ta3 TPH HOPMAJIBHBIX YCJIOBHSIX 3aHUMaeT o0beM V = 51 Beruauciouthb
terioeMkocTh Cy 3TOro rasza mpu nocTossHHOM 00beMe.

250. B cdepuueckoit konde BMecTUMOCTRIO V = 3711, cozeprkaleit a3oT, Co3/1aH BaKyyM C JaBJICHUEM
p= 80 mklla. Temneparypa raza 7 = 250 K. Mo>XHO i cUUTaTh BaKyyM B KOJIO€ BHICOKUM?

260. Ompenenmuth paboTy A, KOTOPYIO COBEPIIHMT a30T, €CIU €My IPH IOCTOSHHOM JaBJICHUHU
cooOmuTh KosmmyecTBO Termaothl Q = 21 k/[kx. Haiitu Taxke m3menenne AU BHYTpeHHEH sHEpruu
rasa.

270. B nuxie Kapro ras nomyuwn ot tertootaatyuka termioty Q = 500 JIx u coBepimn padoty A =
100 Ix. Temniepatypa TerootnaTanka 11 =400 K. Onpenenuts Temneparypy T2 TEIJIONMPUEMHHKA.
280. /IBe kamu pTyTy paanycom I = 1,2 MM Kaxaas CIWIACh B OJHY O0JIbIIyI0 Karuio. OnpenenuThb
sHepruto E, kotopas BELAETUTCS MpU 3TOM CIUAHUU. CUUTATh MPOLIECC H30TEPMUUECKHIM.
Kontponbhas padoTa Nel.

Bapuanr 1.

101. Temo OpoilleHO BEPTHUKAILHO BBEPX ¢ HAYAIBHOM CKOPOCTHIO Vo = 4 M/c. Korma oHo mocturio
BEpXHEH TOYKH IOJIETa M3 TOTO >K€ HayallbHOTO MYHKTa, C TOM € HadaJbHOW CKOPOCTHIO o
BEPTUKAJILHO BBEpPX OpolieHo BTopoe Teno. Ha kakoM pacctosHur h OT HadalbHOTO MyHKTa
Bcrpetarcs Tena? ConpoTUBIEHUE BO3AyXa HE yUUTHIBATb.

111. Ilpu ropu30HTAIBHOM IOJIETE CO CKOPOCThIO 0 = 250 M/c cHapsa Maccoil M = § Kr pa3opBacs
Ha aBe yacTu. bojbiias yacte Maccoilt My = 6 Kr mony4mia ckopocTs Ui = 400 M/c B HampaBlIeHUU
nosera cHapsana. OnpeaenuTs MOAY/Ib U HAaIIpaBJIECHUE CKOPOCTU Uz MEHBIIEH YacTU CHaps/a.

121. B nmepeBsiHHBINA map Maccoit My = § Kr, MOJBENICHHBIN Ha HUTH JUTMHOW £ = 1.8 M, momamaet
TOPU3OHTANIBHO JIETAIast mysisi Maccod Mz = 4 r. C Kakoi CKOpPOCTBIO JIETeNa MyJis, €CIH HUTh C
IIapOM M 3acTpsBIIEl B HeM Myleil OTKIOHMIACh OT BEPTHKAIM Ha yron o = 3 ? Pasmepom mapa
npeHeOpeys. Y aap My CYUTATh MPSMBIM, IEHTPAITbHBIM.

131. Onpenenuts paboTy pacTsSKEHHS ABYX COSAMHEHHBIX IMOCIEI0BATENILHO MPYKHUH KECTKOCTIMU
k=400 H/m u k=250 H/m, eciiu mepBasi Ipy>kMHa IIPH 3TOM pacTsHyidack Ha A =2 cm.
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141. Ilapuk maccoit M = 60 r, npuBs3aHHBIA K KOHIly HUTU JUIMHOM {1 = 1,2 M, Bpamaercs c
4acToToit M= 2 ¢, onmpasch HA TOPH3OHTAIBHYIO IIIOCKOCTh. HUTh yKOpauuBaeTcs, IpuOIMKas
mapuk K ocu 10 paccrosius €2 = 0,6 M. C kakoil yacToToit Nz OyzAeT Ipu 3TOM BpalaThCs MIAPUK?
Kakyto paboty A coBepmiaer BHEUIHSS Cuiia, yKOpaduBas HUTH? TpeHHeM IIapuka O TUIOCKOCTb
npeHedpeyb.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTrO CHIUT YEIOBEK U JAEPKUT Ha BBITSHYTBIX pyKax TMpU Maccol M =5
Kr Kaxzaast. PaccrostHue oT kaxaoil rupu 1o ocu ckambh £ = 70 cM. CkaMbsl Bpalaercs ¢ 4acTOTOH N1
=1 ¢!, Kak u3MeHNTCS 4acTOTa BpallleHHs CKAMbH U KaKylo paboTy A IIpoH3BeieT YeloBeK, eCli OH
COXXKMET PYKH TaK, YTO PACCTOSHUE OT KaXKJOW TMpH A0 ocu yMeHbmutTcs A0 {2 =20 cM? MomeHt
MHEPIMH YeJI0BEKa U CKaMbH (BMeCTe) OTHOCHTENIBHO OcH J= 2,5 KT * M2,

161. Omnpenenuth HanpsbkeHHOCTh G TpaBHTaMOHHOTO mOJisi Ha BbicoTe h= 1000 kM Hax
MOBEPXHOCThIO 3eMiu. CUuTaTh U3BECTHBIMU YCKOpEHHE § CBOOOJHOTO NaJECHHS Y MOBEPXHOCTU
3emun u ee paauyc R.

171. Ha crepxHe nnuHoM ¢ = 30 cM yKpemieHbl Ba OJIMHAKOBBIX I'py3HKa: OJMH — B CEpEIUHE
CTepXHS, Ipyrod — Ha OJHOM Hu3 ero KoHIOoB. CTepKeHb C TIpy3amMH KOJeOJIeTcsl OKOJIO
ropu3oHTabHOM ocH. [Ipoxossiieit yepe3 cBOOOAHBINA KOHEI] cTepxHs. OnpenaenuTs NPUBEIECHHYIO
ey L m mepuox T mpoCThIX rapMOHMYECKHUX KOJ€OaHWH AAHHOTO (U3NYECKOTO0 MasTHUKA.
Maccoii cTepkHsl TIpeHeOpeyb.

KontponrHas padota Ne2.
Bapuasnr 1.

201. OnpenenuTh KOJIMYECTBO BemiecTBa vl yrciio N MoJieKyn kuciaopoaa maccoid m= 0,5 kr.

211. B nwunuuap mouHOM € = 1,6 M, 3alMoIHEHHBIM BO3IyXOM TPH HOPMaJIbHOM aTMoc(epHOM
JABJICHUW [Po, HayalW MEJUICHHO BJBUTAaTh IMOPIIEHb IUIOMIAAbI0 ocHOBaHus S = 200 cM2.
Omnpenenuth cuny F, 1eicTBYIONTYIO HA MOPIIEHB, €CJIU €T0 OCTAHOBUTH HA paccTossHuM {1 = 10 cm
OT JTHa LUJIMHApA.

221. Onpenenuth BHYTpeHHIOIO 3Hepruto U Bomoposa, a Takke CPeaHIO KHHETHYECKYIO SHEPTHIO
(<€) MOJIEKYJIBI 3TOTO Ta3a npu Temmeparype T = 300 K, eciu KoaudecTBO BelIecTBa v 3TOTO Tas3a
paBHo 0,5 MOJIb.

231. Omnpenenuth MOJISIPHYIO Maccy M NBYXaTOMHOIO Ta3a M €ro yAelbHbIe TEIUIOEMKOCTH, €CIH
W3BECTHO, YTO Pa3HOCTh Cp, - Cy YACIbHBIX TEINIOEMKOCTEH 3Toro ra3a pasna 260 JIx/ (xr - K).

241. Haiitu cpenHee 4ucio (Z) CTOJIKHOBEHHUH 3a Bpems t = 1 ¢ u mmHy cBoOOHOTO TIpodera «£»
MOJIEKYJIbI TN, €CIU Ta3 HaxoauTcs noa nasiaeHuem p= 2 klla nmpu remneparype T = 200 K.

251. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTH QQ, KOTOpOE HAI0 cOOOUTh KUcIopoay oobeMoM V = 50 i
IIPH €r0 U30XOPHOM HarpeBaHuU, YTOOBI IaBJIeHHE ra3a NoBbIcHIOCh Ha Ap = 0,5 Mma.
261.MneanbHblit Ta3 coBepmaeT muka KapHo mpu temmepatypax temonpuemuuka 72 = 290 K u
teriootaatunka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBenuuutcs KOAPGUIUEHT MOJIE3HOTO ACUCTBHS 1|
LIUKJIa, €CITU TeMIIepaTypa TEIUI00TAaTYrKa Bo3pacteT 10 71 = 600 K?

271. Haiitu maccy MBOJbI, BOIIEINICH B CTEKISHHYIO TPYOKy ¢ aumamerpoMm kaHama d = 0,8 mm,
OMYIIEHHYIO B BOAY Ha Malyto riayonHy. CUuTaTh CMa4yiBaHUE MOJTHBIM

KonTtponpHast padota Nel.
Bapwuanr 2.

102. MatepuanpHas TOYKa JABMKETCSA MPAMOIMHENHHO C yCKOpeHHeM a = 5 m/c?. Ompenenuth, Ha
CKOJIbKO TYTh, MPOWUJCHHBIH TOUYKOW B N — 70 CEKyHAy, OyneT OoJiblle MyTH, MPOWJIEHHOTO B
npensiaymyto cekyuay. [Ipunsats vo = 0.

112. C tenexku, CBOOOTHO ABMXKYIIUKCS O TOPU30HTAJIBLHOMY MYTH CO CKOPOCTHIO 01= 3 M/C, B
CTOpPOHY, MPOTHBOIOJIOXHYIO IBUKCHHIO TEIIEKKH, MPHITaeT 4YeNIOBEK, IOCIe Yero CKOPOCTh
TENEeKKU U3MEHUIIAch W cTaja paBHOUM Ui = 4 m/c. Ompenenutb TOPU30HTAIBHYIO COCTABIISIONIYIO
CKOPOCTH Upx YelIOBEKa MPH MPBIKKE OTHOCUTEIBHO TeNexku. Macca tenesxkku My = 210 kr, macca
yenoBeka My= 70 Kr.
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122. Tlo HeOonbIIOMY KYCKY MSATKOTO JKeje3a, JiealleMy Ha HakoBaslbHe Maccoit My = 300 kr,
ynapsier MosioT maccot mz = 8 kr. Onpenenuts KIIJ[ # yaapa, ecnu ynap neynpyruit. IlonesHoit
CUMTATh SHEPIHIO, 3aTPAYCHHYIO Ha J1e(OpMAIIHIO KYCKa jKeJe3a.

132. W3 maxtel rayounoit h = 600 M nogHuMaroT Kjieth Maccoid My = 3,0 T Ha KaHaTe, KaXKIbIi METp
KoToporo mmeer maccy M= 1,5 kr. Kakas paGota 4 coBepmiaercs Hpu MOAHATUU KIETH Ha
noBepxHOCTh 3emin? KakoB k03 (HUIIMEHT MOJIe3HOr0 ASHCTBUS /) TIOJbEMHOTO yCTpoiicTBa?

142. Tlo kacaTenbHOW K NIKMBY MaxOBHKa B BUJE TUCKa auaMeTpoM D = 75 cm u maccoit m= 40 xr
npuioxeHna cwia F = 1 kH. Onpenenuts yrioBoe yCKOPEHHE € U YaCTOTY BpallleHHs N MaxOBUKa
yepe3 Bpemsa t= 10 ¢ mocne Hayayia IEWCTBUS CUJIBI, €CIM paauyc lmkuBa paBeH 12 cm. Cuoi
TpPEHUsI IpeHeOpeyb.

152. Ha cxambe JKyKOBCKOTO CTOMT YEIIOBEK M JCPKUT B PyKaxX CTEP)KEHb BEPTHUKAIBHO 10 OCH
ckaMbH. CKaMbsl C YEJIOBEKOM BpallaeTcs C YIIOoBOM CKOPOCThIO w1 = 4 pax/c. C Kakoil yriioBou
CKOPOCTBIO 2 OyleT BpallarbCsi CKaMbsl C YEJIOBEKOM, €CJIM MOBEPHYTh CTEPkKEHb TaK, 4TOObI OH
3aHsUT TOPU30HTATIBbHOE NoJI0keHne? CyMMapHBbIM MOMEHT MHEPIUH YeIOBEKa U CKaMbH J=5
kr - M2 . Jlnmna crepxas £ = 1,8 M, Macca M = 6 kr. CUNTaTh, 9TO IEHTP MACC CTEPKHS C YETOBEKOM
HAaXOJUTCS Ha OCH MIaTQOPMBIL.

162. Kakas pabota A Oyner coBepleHa CHJIAMH TPaBUTALMOHHOTO TOJS NPHU MAJeHUU Ha 3eMITIO
Tena maccoit m= 2 kxr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) U3 6eCKOHEYHOCTH?

172. Touka ydacTByeT OJTHOBPEMEHHO B JIBYX B3aWMHO MEPIICHANKYISIPHBIX KOJIeOaHMSIX, ypaBHEHUS
KOTOPBIX X = Aisinwit m Yy = A2C0swot, tne A1 = 8 em, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢. Hamucats
ypaBHEHHE TPAEKTOPUH U MOCTPOUTH ee. [loka3aTh HanpaBieHHe JBUKEHNUS TOUKH.

KontponrHas padota Ne2.
Bapuant 2.

202. CxonpKO aTOMOB COACPKUTCA B pTyTH: 1) KomuuecTBoM BeriecTBa v= 0,2 MOJIb; 2) Maccoi M =
Ir?

212. B Gammone Haxomutcs ra3 npu Temneparype 71 = 400 K. Jlo xakoit temmeparypbl 72 Hamo
HarpeTh ras, 4ToObI €ro JaBjeHUE YBETUIMIOCH B 1,5 paza?

222. OmnpenenuTh CyMMapHYI0 KHHETHYECKYIO JHEPIrui0 FE; MOCTYNATENIbHOIO JBHXKEHHUS BCEX
MOJIEKYJI T'a3a, HaXOIAIIerocs B cocyae BMecTUMOCcThi0 V = 3 11 mox naBieHueM p = 540 klla.

232. Haiitu ynenbHble CpH Cy, @ Takke MoJisipHble Cp, 1 CyTEIII0EMKOCTH YTIIEKUCIIOrO rasa.

242. OmnpeneiauTh CPEIHIOK UIMHY CBOOOJHOTO mpoOera ¢f» MOJIEKYJIbl a30Ta B COCYIE
BMecTUMOCTEIO V =5 11. Maccarasam=0,5r.

252. Ilpu n3oTepMuyueckoM pacmupeHuu azora npu temneparype 7' = 280 K o6beM ero yBenuuuics
B 1Ba paza. Ompenenuth: 1) cOBEpILICHHYIO MPHU PACUIUPEHUU Taza padoty A; 2) usmeHenue AU
BHYTpEHHEH 3Hepruu; 3) KOIM4ecTBO TeIIoThl Q, momyueHHoe razoM. Macca azota m = 0,2 Kr.

262. UneanpHblii Ta3 coBepmiaeT uuki Kapno. Temneparypa 7iTemiooTaTuuka B 4eThipe paza (N =
4) 6ombllie TeMIepaTyphl TeIIONpHUeMHUKa. Kakyto 10110 @ KOIu4ecTBa TEIIOThI, MOJIYYeHHOTO 32
OJIMH IIUKJ OT TeIUIOOTAATYUKA, Ta3 OTAACT TEIUIONPUEMHUKY?

272. Kakyro paboTy A Hal0 COBEPIIUTH MPU BBIAYBAHUU MBUIBHOTO MY3bIPs, YTOOBI YBEJIUYUTH €TO
o6wbeM ot V1 =8 cM® 10 Vo= 16 cm>? Cuntats nporecc H30TepMHUYECKUM.

KonTponbHnas padota Ne 1.
Bapwuanr 3.

103. /IBe aBTOMAIIMHBI JBWXKYTCA IO JOPOraM, Yrol MExIy KoTopeiMu, a = 60°. CkopocTb
aBTOMAIIMH 01= 54 KM/4 U 02= 72kM/4. C KaKoi CKOPOCTHIOV YAAIAIOTCAMAIINHBI OJHA OT APYron?
113. Opyaue, KeCTKO 3aKpEIUIEHHOE Ha >KEJIe3HOJOPOXKHOHN mmiiaTdopMe, MPOU3BOIUT BBICTpPEI
BJOJb IOJIOTHA EJIE3HOW goporu moj yriaoM o = 30° k auHMM ropusoHTa. OmnpeneauTb
CKOpOCTh Uz20TKaTa miaaT(GopMbl, €clIM CHapsJ BbUIETaeT co CKOpocThio Ui = 480 M/c. Macca
1aTOopMBbI C OPYAMEM M cHapsagamMu Mz = 181, macca cHapsiia My = 60 Kr.
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123. [lap maccoit Mi= 1 Kr ABUKETCS CO CKOPOCTBIO 01= 4 M/C U CTAIKUBACTCS C IIAPOM MAaCCOU
M2=2Kr, IBUXYIIUMCSI HABCTPEUy €My CO CKOpPOCThIO v2 = 3 M/c. KakoBbl ckopocTrU: U UzI1apoB
nocse yaapa? Y aap cuuTaTh abCOIOTHO YIPYTHM, MPSIMBIM, LIEHTPATbHBIM.

133. Ipyxkuna xectkocthio k= 500 H/m cxara cunorr F = 100 H. Onpenenuts paboTy ABHENIHEH
CHJIBIL, JIONIOJIHUTEIIBHO CKUMAIOLICH MpyKuHy eme Ha Al = 2 cM.

143. Ha o6ox maxoBuka amamerpoMm D= 60cMm HamMOTaH IIHYp, K KOHILy KOTOPOTO TPHUBS3aH I'Py3
Maccoil m= 2kr. OnpeaenauTb MOMEHT MHEpLUUU JMaxoBHKa, OH, Bpalllasich paBHOYCKOPEHHO O]
JNEUCTBHUEM CHUJIBI TSHKECTHU Tpy3a, 3a BpeMs t = 3¢ mpuoOpen yriioByro CKOpocTh @ = 9 paj/c.

153. Ilnardopma B Buze aucka quamerpomMD= 3 M n Maccoit M= 180 Kr MOXKeT BpamaTbCsi BOKPYT
BepTUKaIbHOU ocu. C KaKOW yrIOBOW CKOPOCThIO @1 OyneT Bpamarbcs 3Ta miaTdopma, eCid 1Mo
ee Kparo MoiIeT 4eaoBeK MaccoiiMz= 70 Kr co ckopocThiov= 1,8 M/C OTHOCUTENIBHO TIAT(HOPMBI?
163. 13 6ecCKOHEYHOCTH Ha MMOBEPXHOCTH 3€MJIM NaJaeT METEOpHuT Maccod M = 30 k.
Onpenenuts paboTy A, KOTOpas MpHu 3TOM OyAET COBEPIIIECHA CUIIAMU TPABUTAITMOHHOTO TOJIS
3emuin. YckopeHue cBOOOIHOTO MaJieH!sl J y MOBEPXHOCTU 3eMJIU U ee paanyc Rcuurarhb
M3BECTHBIMHU.

Kontponbnas pabora Ne 2.
Bapwuanr 3.

203. Bozxa npu Temmepartype t = 4° C 3arnMaer o6seM V = 1 cm®. Onpe/ienTh KONHIECTBO BEIECTBA
v 1 arciao N MoJiekylT BOJIbI.

213. bamnon BMectuMocthio V = 20 1 3anonHeH azotoM mpu Temreparypel = 400 K. Korpa gactp
raza M3pacxoJOBaJ, JaBieHUE B OawtoHe moHM3mioch Ha Ap = 200 klla. Omnpenenuts maccy
mu3pacxooBaHHOrO ra3a. [Ipomecc cuutarh H30TEPMHUUYECKUM.

223. KonmnuecTtBo BemecTBa renmus v = 1,5 mons, Temmneparypa 7 = 120 K. Onpenenuts cymMMapHyIO
KMHETUYECKYIO SHEPTUI0 £y MOCTYNaTeNbHOTO JBMXKEHUS BCEX MOJIEKYJ 3TOTO rasa.

233. OnpenenuThb Moka3aTesab aauadaTel Y UACAIBHOTO Ta3a, KoTopbli pu Temmneparype 7= 350 K u
nasnenuu p = 0,4 Mlla 3aaumaet o6bem V = 300 1 1 umeet Teroemkocts C,= 857 JIx/K.

243. Bopopon naxomutcs mojn naBinenuem p = 20 mklla m mmeer temmeparypy 7 = 300 K.
OmnpenenuTs CpeaHIO UIMHY CBOOOAHOTO mpobera «|) MosieKysbl Takoro rasa.

253. Tlpu agnabaTHOM CXKaTWM JaBJICHUE BO3ayxa Obuio yBenuwdeHo oT p1 = 50 klla mo p2 = 0,5
MlIla. 3areM npu HEU3MEHHOM O00bEeMe TemIepaTypa Bo3lyxa Oblja MOHMKEHA JI0 MePBOHAYAIILHOIA.
Omnpenenuth JaBjleHKE p3 ra3a B KOHIIE Mpoliecca.

263. Omnpenenuth paboTy A2 M30TEPMHUYECKOTO CXKaTUs rasza, coBepmaromero nukia Kapro KITJ]
kotoporo #= 0,4, ecu paboTa H30TEPMHIECKOTO paciupeHus paBHa A1 = 8 Jx.

273. Kakast sneprus E BbIICTUTCS MIPU CIUSHUM JBYX Karelb pTyTd auamerpom 01 = 0,8 MM u dz =
1,2 MM B OHY Karuio?

Kontponbsnas padota Nel.
Bapuanr 2

104. MarepuanbHas TOUYKa JBIDXKETCS NPSAMOJMHEWHO C HadalbHOW CKOpocThio vo = 10 m/c u
MOCTOSHHBIM yCKOpeHHeM a = -5 wm/c’. OnpeienuTh, BO CKONBKO pa3 MyTh s, HpoOilaeHHBIH
MaTepHalIbHOW TOUKOH, OyAeT MpeBbIIaTh MOYNb €€ nepeMerieHus Ar cnycts t = 4 ¢ nocne Havana
oTCYeTa BpEMEHH.

114. Yenosek maccoit My = 70 kr, Oerymuii co CKOpoCTbio 01 = 9 KM/4, TOTOHSET TEJIEXKKY Maccoit
mz = 190 xr, OIBMXKYyIIyIOCS CO CKOPOCThIOv2 =3,6 KM/4, U BckakuBaeT Ha Hee. C Kakoi
CKOPOCTBIO CTaHET JIBUraThCs TENIeKKa ¢ yernoBekoM? C Kakoi CKOPOCThIO OYZET ABUTaThCs TEIEkKKa
C YEJIOBEKOM, €CIIM YEJIOBEK JI0 MpbIkKKa O€Xal HaBCTpeuy TelexKe?

124. Ilap maccoit Mi= 3 Kr JBMKETCSI CO CKOPOCThIOD1= 2 M/C M CTAJIIKUBACTCS C TIOKOSIIUMCS IIIapOM
Maccoit m 2 = 5 kr. Kakas paborta Oyner coBepiieHa npu JedopMmanuu ImapoB? Yjaap CUUTATh
a0COJIOTHO HEYNPYTUM, IPSMBIM, LIEHTPATbHBIM.
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134. [Ise npyxwunbl sxectkocThioks = 0,5 kH/M u ko= kH/m ckperiensl nmapamienbao. Onpenenuth
MOTEHIMATIBHYIO SHEPruto /7 TaHHON CUCTEMBI IIPH a0COIIOTHOM neopmanuu AL =4 cm.
144. Huth ¢ npuBsA3aHHBIMU K €€ KOHLIAM Tpy3aMu MaccaMu M1 = 50 r u mz = 60 r nepekuHyra
gepes 010k auamerpom D= 4 cm. Onpenenut MOMEHT UHEPIIMUJ OJI0OKa, €CITH MO ACHCTBHEM CHIIBI
TSHKECTH TPY30B OH TNOIY4Hs yrJIoBoe yckopeHue &= 1,5 pan/c?. TpeHHeM M HpOCKab3bIBAHUEM
HUTH 110 OJIOKY MpeHeOpeyb.
154. Ilnatdpopma, numeromasi GopMy AUCKA, MOXKET BpPAIIaThCs OKOJIO BEpTHUKANbHOU ocu. Ha kpato
1aTOpMbI CTOUT YenoBeK. Ha xakoii yromn ¢ moBepHeTcs miatdopma, ecau YeIOBeK MOHAET BAOJb
Kpas miaropMel U, 000 I ee, BepHETCS B UCXOAHYIO (Ha Tuiardopme) Touky? Macca miathopmbl
my = 280 kr, Macca yejtoBeka m2 = 80 Kr.
164. C moBepxHOCTH 3eMJIM BEPTUKAILHO BBEPX IYIIEHA PaKeTa co CKOpocThio v= 5 kM/c. Ha kakyro
BBICOTY OHA TIOJHUMETCS?
I74. Onpenenuth 4acTOTY V IPOCTHIX TAPMOHMUYECKUX KoJiebaHUM naucka paauycom R =20 cMm okoso
TOPH30HTAIBHONW OCH, TIPOXOJSIIEH depe3 CepenuHy paauyca TUcCKa NEepIeHANKYISPHO €ro
TUTOCKOCTH.

Kontponbnas pabora Ne 2.

Bapuanr 4.

204. Haiftu MomsipHYI0 Maccy M u Maccy My OJTHOW MOJIEKYITBI TIOBAPEHHOM COJIH.

214. B GaioHe BMecTHMOCTBIO V = 151 Haxomutcs aproH moxa aasierueM P1 = 600 xlla u mpu
temreparype 71 = 300 K. Korga u3 Gannona ObLI0 B3STO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO rasa, JaBJIEHUE B
Oamnone moHM3UIoCh a0 P2 = 400 xlla, a Temmeparypa ycranoBunack 7> = 260 K. Onpenenutsb
Maccy Maprosa, B3aToro u3 6ayuioHa.

224. MonspHas BHyTpeHHss1 2Heprus Um HEKOTOPOTro JIBYXaTOMHOTO raza paBHa 6,02 x/[x/mMoib.
OnpenenuTth CpeIHIO KHHETHUECKYIO SHEPTHUIO <& > BPALLlATEIbHOTO JBMKEHUS OJHON MOJIEKYJIBI
3TOrO rasa. ['a3 cuurarh uaeaaIbHbIM.

234. B cocyne BMeCTUMOCTBIO V= 6 J1 HAXOJAUTCS MPU HOPMAJBHBIX YCIOBUSX JBYXaTOMHBIM Tas3.
Omnpenenutsb TernoeMKocTh Cy 3TOro ra3a npu MOCTOSSHHOM o0BbeMeE.

244. Tlpu HOpMaJIBHBIX YCIOBUSX JJIMHA CBOOOAHOTO Mpobdera < £ > MOJIEKYJIBI BOJIOPOIa paBHA
0,160 mxm. Onpeenuts AuameTp d MOJIEKy/IBI BOJOPOIA.

254. Kucnopon maccoit m = 200 r 3anumaet oobem Vi = 100 1 1 HAXOAUTCS MO AABJICHUEM p1 =
200 kIla. ITpu HarpeBaHuM Tra3 pacHIMPHIICS MPU IMOCTOSHHOM JaBjieHUU 10 oobema Vo = 300 i, a
3aTeM ero jaaBjieHHe Bo3pocio 1o p3 = 500 klla mpu HensmenHom oOwbeme. HaliTn m3aMeHeHHe
BHyTpeHHell sHeprun AU ras3a, COBEpIICHHYIO T'a30M paboTy 4 u Temioty Q, meperaHHyio rasy.
[TocTpouts rpadux mpoiecca.

264. I'a3, coBepmatonuii nukn Kapno, otnan reronpueMHuky termnoty Q.= 14 x/[x. Onpenenuts
Temrieparypy 71 TEIUIOOTAATYMKA, €CIM Ipu Temieparype terionpuemHuka 7> = 280 K paborta
mukina A = 6 k{x.

274. OnpeieuTh TaBJICHHE p BHYTPH BO3IYIIHOTO My3bIpbka quaMeTpoM d = 4 MM, HaXOISIIIETOCs B
BOJIE Y caMOi ee moBepxHOCTH. CuuTaTh aTMOC(hEpHOE 1aBICHINE HOPMAJbHBIM.

KonTtponpHast padota Nel.
Bapuanr 5.

105. BenocumneaucT exan W3 OJHOIO MyHKTa B Apyroid. IlepByro TpeTb NMyTH OH Npoexall Cco
CKOpOCThIO 01 = 18 kM/4. Jlanee MOJOBHHY OCTAaBILEroCs BPEMEHU OH €Xajl CO CKOPOCThIO 02 = 22
KM/4, TIOCJI€ Yero 70 KOHEYHOTO ITyHKTa OH IIeJI MEIIKOM CO CKOPOCThIO v3 = 5 kM/4. Onpenenutsb
CPEIHIOI0 CKOPOCTb (0)BEJIOCUIIEANCTA.

115. Konbkobexel, CTosi Ha KOHbKax Ha JIbay, OpocaeTKaMeHb Maccoi M1= 2,5 Kr moJ yriom o =
30° k ropuzoHTyCcO ckopocThio v = 10 m/c. KakoBa OyneT HauanbHast CKOPOCTh VoJIBHYKCHHUSI
KOHBbKOOEX11a, ecan Macca ero my= 60 kr? [lepemerienuemM KoHbK0OOEXKIIa BO BpeMst Opocka
npeHedpeyb.
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125. Omnpenenuts KII/] yueynpyroro ynapa Ooiika maccoi mi= 0,5 T, magaroomiero Ha cBaio Maccoii
mz = 120 kr. [Tosnie3HON cUMTATh SHEPTHUIO, 3aTPAYCHHYIO Ha BOMBaHUE CBaM.

135. Kakyro HY»HO COBEpIIUTh paboTy A, 4ToObI NpyKUHY xkecTkocThio k= 800 H/M, cxaTyro Ha x
6 cM, TOTOJIHUTEIIBHO CXKaTh HA A x = 8 cMm?

145. CrepxeHb BpamaeTcsi BOKPYr OCH, MPOXOAIIEH Yepe3 ero cepearHy, COTJIaCHO YPaBHEHUIO ¢ =
At+Bt3, rne 4 =2 pan/c,B = 0,2 pam/c®. OnpenennuTs BpamIAOUMii MOMEHT M, NeHCTBYIONIMH Ha
CTepXkeHb uepe3 Bpems t = 2 ¢ mociie Havyajla Bpalll€HUs, €CJIM MOMEHT MHEpPLUUU CTEpXHA J =
0,048 xr- M°.

155. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YE€JIOBEK M JIEPKUT B PYKE 3a OCh BEJIOCHIIEIHOE KOJIECO,
Bpamjaronieecss BOKPYr CBOEH OCH C YIJIIOBOM CKOpocThio w1 = 25 pan/c. Ock Koneca
pacroJjio’keHa BEPTUKAIbHO U COBIAAAET ¢ OChblo ckambH KykoBckoro. C kakoil CKOPOCThIO M2
CTaHEeT BpaIIaThCs CKaMbsl, €CIIA MMOBEPHYTH KOJIECO BOKPYT TOPU3OHTAILHOM OCH Ha yrou o = 90°?
MoOMEeHT HHEpIUH YelI0BeKa U CKaMbH J paBeH 2,5 KT - M2, MOMEHT uHepimu kojeca Jo = 0,5 kr -
M2,

165. Tlo kpyroBoii opbute BOKpyr 3emun oOpamaercs CIyTHUK ¢ mnepuoaoMm 1 = 90 MuH.
Onpenenuth BBICOTY CIIYTHUKA. YCKOpEHHE CBOOOJHOTO NajeHHs (Jy MOBEPXHOCTU 3eMJIM U ee
pamuyc R cunTarh N3BECTHBIMH.

175. Onpenenuts nepuo] 7' MPOCTHIX TapMOHUYECKUX KoJjebaHui nucka paauycom R = 40 cM okono
TOPU30HTAIBHOM OCH, MpoXoJsiel yepe3 o0pa3yroulyo I1CKa.

KonTtponbnas paborta Ne 2.
Bapuanr 5.

205. OnpenenuTh Maccy M, 0THON MOJICKYJBI YTJIEKHCIIOTO rasa.

215. JIBa cocynma oquHaKOBOTO 00OBbeMa cojeprkar Kuciopoa. B omaoMm cocyne naBnenne p1 = 2 Mlla
u temmneparypa 71 = 800 K, B apyrom p> = 2,5 Mlla, 7> = 200 K. Cocyasl coenuHUIN TPyOKOH H
OXJIAJINIIM HaXOJAIEHCs B HUX KUCIopo Ao TemmepaTypbl 1 =200 K. Onpenenuts ycTaHOBUBIIIEECS
B COCyJax JAaBIICHUE p.

225. OnpenenuTh CPEIHIOI KHHETHYECKYIO SHEPTHIO (&) OJHOM MOJeKynbl BoasHoro napa 7' = 500
K.

235. Ompenenutb OTHOCUTEIBHYIO MOJIEKYISIPHYIO Maccy My U MoJIApHYl0 maccy M rasa, eciu
Pa3HOCTh €ro yAeIbHBIX TeIJIOEMKOCTEH ¢p - cv = 2,08 kJ{x/(kr-K).

245. KakoBa cpeansisi apumMeTnyeckas CKOPOCTb (0) MOJIEKYJ] KHCJIOpOJa IMPU HOPMAIBHBIX
ycnoBusx. Eciu u3BecTHo, 4TO cpenHss JUiMHA cBOOOAHOTO mpobera «£» MOJEKYJbl KUCI0opoaa Ipu
3TUX ycioBuUAX paBHa 100 Hm?

255. O0BbeM BoIOpOa IPU U30TEPMHUUECKOM pacimupeHuu npu temmeparype 7' = 300 K yBenuuunics
B N = 3 paza. Onpenenuts paboTy 4, COBEPIIEHHYIO ra3oM, U TemioTy Q, MOJy4eHHYIO MPU ITOM.
Macca meonopoaa pasua 200 r.

265. I'a3, sBisisich paboOYMM BeLIECTBOM B LuKIe KapHo, MoTydus OT TemooTaaTynka Temioty Q1 =
4,38 x/Ix u coepuun pabotry A = 2,4 x/x. OnpeaenuTs TeMmeparypy TEILIOOTIATUYUKA, €CITU
TeMrneparypa teronpueMHuka 7>= 273 K.

275. TIpocTpaHCTBO MeEXAy JBYMS CTEKISHHBIMU TapajuIeIbHBIMU TUIACTUHKAMH C TUIOMIAJBIO
nosepxHocTd S = 100 cM? Kax/as, pacroNoKEeHHBIMU Ha paccTosHud £ = 20 MKM Jpyr OT ApyTa,
3arnojaHeHo Boaoi. OnpeaenuTs cuily F, IpuKUMAaronIyro MiIaCTUHKH APYT K Apyry. CY4UTaTh MEHHUCK
BOTHYTBIM € AHaMeTpoM 0, paBHBIM PACCTOSIHHIO MEKY IJIACTHHKAMHU.

KonTtponpHast padota Nel.
Bapwuanr 6.

106. Temo Opormreno non yraom o = 30° K TOPU3OHTY cO CKOpocThio vo= 30 M/c. KakoBbl OyayT
HOPMAaJIbHOE d, U TAHT€HIMAJIBLHOE a;yCKOpPEHHUs Tena uepe3 Bpemsit = 1 ¢ mocie Havana ABUKEHUS?
116. Ha momy CTOMT TeseXKa B BUIE [UTMHHOW JOCKH, CHAOKEHHOW JeTKuMH Kojecamu. Ha ogHOM
KOHIIE JJOCKM CTOUT 4esnoBek. Macca ero mi1 = 60 kr, macca qocku Mz= 20 kr. C kakKoi CKOpPOCThIO

18



(oTHOCUTENBHO TmToOJa) OyAeT IBUTATHCA TENeXkKKa, €CIU YEeJIOBEK MOWAET BJIOJL HEe CO
CKOPOCTBIO (OTHOCUTENLHO JTOCKH) v = 1 m/c? Maccoii KoJliec u TpeHHEeM MpeHeOpeyb.

126. Illap maccoit mi1= 4 Kr IBUKETCS CO CKOPOCTBIO 01= 5 M/C M CTaJKHUBAETCS C IIAPOM MAaCCOU
M2= 6 KI, KOTOPBIH JBMXKETCS €My HABCTPEUY CO CKOPOCTBIO v2= 2 M/C. OnpeaenuTb CKOPOCTH U1H
U2 [IapoB mocie yaapa. Y aap CUuTaTth aOCOTIOTHO YIPYTHM, IPSIMBIM, [IEHT PAbHBIM.

136. Ecnu Ha BepXHUil KOHEI BEPTUKAIBHO PACHOIOKEHHON CIMPATbHON MPYKHHBI TIOJIOXKHUTH T'PY3,
TO mpyxuHa coxmercs Ha AL = 3 MmMm. Ha CKOJIbKO COXXKMET HPY)KHHY TOT K€ Ipy3, yHaBLIMN Ha
KOHEII MPY>KUHBI C BEICOTHI h= 8 cMm?

146. Tlo rOpW3OHTAILHON TUIOCKOCTH KATUTCS JUCK CO CKOpOCThIO v= 8§ w/c. OmnpenenuTsb
KOO((UIIMEHT COMPOTUBJICHHS, €CJIU JUCK, OyAydd TPEIOCTaBICHHBIM camMoMy cebe,
OCTAHOBUWJICS, IPOUS MyTh S= 18 M.

156. Opmoponuslii crepxkeHb mmuHOH ¢ = 1,0 M MOXeT CBOOOJHO BpamIaThCs BOKPYT
TOPU30HTAIBHOM OCH, MPOXOAdAIEH Yepe3 OJMH W3 €ro KOHLOB. B apyroil konern aOCOIIOTHO
HEYyIpyro ynaapsier myias mMaccod M = 7 r, jeTsiias NepneHAUKYISIpPHO CTEPKHIO U €ro OCH.
Onpenenute Maccy M CTepakHS, €CIM B pe3yJibTaTe MONaJAaHus MyIH OH OTKJIOHUTCS Ha yroJl o =
60°. IlpunsaTs ckopocTh mynu v = 360 m/c.

166. Ha xakoMm pacCTOSHUM OT IEHTpa 3eMJIM HAXOJUTCS TOYKa, B KOTOPOW HAINpPSHKEHHOCTh
CYMMAapHOT0 IpaBUTAallMOHHOIO 1oJiA 3eMiyid U Jlynbsl paBHa Hynro? [IpuHATH, 4TO Macca 3eMiu B
81 pa3 6omwie Maccel JIyHBI U 9TO paccTosiHUE OT LeHTpa 3emMiu Jo 1eHTpa JIyHasr paBHo 60 pa-
quycam 3eMITH.

176. Ompenmenutes mnepuon 7 KoneOaHWH MaTEeMAaTHYECKOTO MAasTHUKA, €CIM €ro MOJIYib
MaKCUMaJbHOTO nepemelieHus 4= 18 cM u MakcuManbHast CKOPOCTh Umax= 16 cM/c.

Kontpospras padota Ne 2.
Bapuanrt 6.

206. OmpenenuTh KOHIICHTPAIMION MOJEKYJ HAXOJAIIErocsi B COCYAE BMECTUMOCThIO V = 27
KonnuecTBo BemiecTBa v kuciaopoaa paBHo 0,2 MOJb.

216. BpIYHCINTH IUIOTHOCTH p a30Ta, Haxomsmerocs mon AaBieHueM p = 2MIla u umeromero
temnepatypy 7 =400 K.

226. OnpenenuTbh CPeIHIO KBAAPATUUHYIO CKOPOCTh (Uyxe) MOJICKYIIBI T'a3a, 3aKIIFOUYEHHOTO B COCY]
BMecTUMOCTBIO V = 2 11 o naBnenuem p = 200 klla. Maccarazam=0,3 1.

236. OnpeaenuTh MOJISIpHBIE TEIJIOEMKOCTH Ta3a, €CIIH €ro YAeNbHbIC TertoeMKocTu ¢y = 10,4 kJx/
(xr'K) u cp= 14,6 xJx/(xr-K).

246. Kucnopoxa Haxoautcs o aapinerrem P = 133 ulla nmpu temneparype 7 = 200 K. Berauciuts
CpeIHee YUCIO (Z) CTOJIKHOBEHHI MOJIEKYIIbI KUCIOPO/a MPHU 3TUX YCIOBUSIX 3a Bpemsi = 1 c.

256. Azot maccoit m= 0,1 kr 6bu1 n300apHO HarpeT ot Temneparypsl 71 = 200 K mo temneparypsr 72
=400 K. Onpenenuts paboTy 4, COBEPLICHHYIO ra30M, HOJIY4YEHHYI0 UM Termaoty Q u usmenenue AU
BHYTpPEHHE 3HEpruu azoTa.

266. I'a3, comepmarouuii nukia KaphHo, oTaan temgonpueMHUKY 67% TEIUIOThI, MOTYYEHHOW OT
terooTAatynka.  OmpeaenuTh  Temmeparypy 72  TEIUIONPHEMHHKA, €CIH  TeMIeparypa
TermnooTnaryuka 71 = 430 K.

276. I'muiepuH MOMHSIICS B KaMULIPHON TpyOke auamerpoM kaHanma d = 1 mm Ha Beicoty h = 20
MM. OnpeenuTh MOBEPXHOCTHOE HATSKEHHE ¢ TuiepuHa. CYUTaTh CMayMBaHUE MTOJTHBIM.

KonTponbHas padota Nel.
Bapuanr 7.

107. MarepuasbHas TOYKa JBUKETCS MO OKPY)KHOCTH C TOCTOSHHOM YIJIOBOW CKOPOCTBhIO ® = 71/6
pan/c. Bo ckomnbko pa3 myTth As, MPOUJICHHBIM TOYKON 3a Bpems t=4 c, OymeT OoJblie MOIYJIS ee
nepemeieHus 42? [IpuHATH, 4TO B MOMEHT Havajia OTCYeTa BPEMEHHU PaJnyC-BEKTOp I, 3aatonuit
MOJIOKEHUE TOYKU Ha OKPY)KHOCTH, OTHOCHUTEIILHO UCXOJIHOTO TOJIOKEHUS ObLIT TIOBEPHYT HA YTOJ (o
= n/3pan.
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117. Cuapsia, nereBmuii co ckopocthio v = 400 M/c, B BEpXHEH TOUYKE TPACKTOPUH pa3zopBajcs
Ha JBa OCKOJKa. MeHbIIui OCKOJIOK, Macca Kotoporo cocrtasiisieT 40% oT maccel cHapsja,
moJieTes B MPOTHBOIOJI0KHOM HAMpaBJIEHUU CO cKopocThioUr = 150 m/c. OnpeaenuTs CKOPOCTh
U2 OOJIBIIIET0 OCKOJIKA.

127. U3 cTBONA aBTOMATUYECKOTO MUCTOJIETa BhIIeTENa My Maccoid M1= 10 r co ckopocthio v= 300
Mm/c. 3aTBop mucTojera Mmaccoimy = 200 r nprmKUMaeTcs K CTBOJTY TPYKHHOM, )KECTKOCTh KOTOPO# K
= 25 kH/m. Ha xakoe paccrosiHue OTOWIeT 3aTBOp mocie BeicTpena? CYuTarh, 4YTO MUCTOJIET KECTKO
3aKpeIIeH.

137. VI3 npy>XKHHHOTO MUCTOJIETA C MPYXHUHO# kecTkocThio K = 150 H/mM Obu1 mpou3BesieH BbICTpE
mysei maccoit m = § r. OnpenenuTs CKOPOCTh ¥ MYJIU MPU BBUIETE €€ U3 MHUCTOJIETA, ECIH MPYKHHA
Obu1a cxkata Ha Ax= 4 cm.

147. Onpenenutb MOMEHT CUJIbl M, KOTOPBIA HEOOXOAUMO MPHIIOKUTH K OJIOKY, BpallarolemMycs ¢
yacToToi N = 12 ¢, 4T06BI OH OcTaHOBMIICS B TeueHue BpeMeHH At= 8§ ¢. Juamerp 61moka D = 30 cMm.
Maccy 610ka M = 6 Kr cYUTaTh paBHOMEPHO PACTPECIICHHOM 110 0001y.

157. Ha xparo ninaTdopMbl B BUJIE AUCKA, BPAIIAIOLIEIHCS 0 UHEPLIUU BOKPYT BEPTHUKAIbHOU OCH C
yactoToil N1= 8 mun’, cTomT uyenosexk maccoit M; = 70 xr. Korma yenoBek mHepemien B LEHTP
w1aTGOpMBI, OHA CTaja BpamlaThes ¢ 4acToToll Nz 10 mua™. Onpenenauts mMaccy My muatdopMbL.
MOMEHT HHEPIIUHU YeIOBEKa PACCUNUTHIBATH, KaK JUISI MAaTEPUAITBHOW TOUYKH.

167. CniyrHuk oOpariaercsi BOKPYr 3eMitd 0 KpyroBoi opoute Ha Beicote h= 520 kM. Onpeaenutsb
MeproI OOpalIeHus] CITyTHUKA. YCKOpPEHHE CBOOOIHOTO MaJACHUS § y MOBEPXHOCTH 3eMJIM U ee
pamuyc R cunTath N3BECTHBIMA.

177. MatepuanbHas TOYKa COBEPILIAET MPOCThIE TAPMOHUYECKUE KOJIeOaHUs TaK, YTO B HAYAJIbHBII
MOMEHT BpeMeHHu cmelieHueXo = 4 cM, a ckopoctb vo= 10 cm/c. Onpenenuts amruutyny 4 u
HavanbHYIO a3y ¢o Koaebanuii, ecim ux nepuon 7 =2 c.

KontposbpHas padota Ne 2.
Bapuant 7.

207. OnpenenuTh KOJWYECTBO BEIIECTBA V BOJAOPOJIA 3aMOJHAIONIET0 cocyn oobemMom V= 3 1, ecnu
KOHIIEHTpAIMs MOJIEKY ra3a B cocyae n= 2-108 M3,
217. OnpenenuTh OTHOCUTEIIBHYIO MOJICKYISIPHYIO Maccy My rasa, ecinu nipu Temmeparype 7 = 154 K
¥ faBienun p = 2,8 MIla oH UMeeT MIOTHOCTh P= 6,1 Kr/™°.
227. Bogopoxa nHaxomutcs mipu Temneparype 7 = 300 K. Halitu cpenHior0 KHHETHYECKYIO SHEPTHIO
(Egp» BPAILLIATEIIBHOTO BMKEHHS OJTHOM MOJIEKYJIbI, @ TAKKE CyMMapHYI0 KHHETHYECKYIO SHEPTUI0 Ey
BCEX MOJIEKYJ 3TOTO ra3a; KoJIn4ecTBo Bogopoaa v= 0,5 MOJb.
237. Haiitu ynensHble eyt ¢p U MoJisipabie Cy v Cp TETUIOEMKOCTH a30Ta U TeNHsL.
247. Tlpu xakoM JaBJICHUH p CpeOHss UTMHA CBOOOJHOTO mpodera «£» MOJEKy1 a3oTa paBHa 1 M,
eciu Temnepatypa rasa t = 10°C?
257. Bo cKoJIbKO pa3 yBeIUYUTCSI 00bEM BOJOPO/Ia, COJACPKAIINUNA KOJTHUECTBO BEIIECTBA v=0,4
MOJTb MIPH U30TEPMUYECKOM PACIIUPEHHUH, €CIIH MPU ITOM a3 MOTyYUT KonuuecTBo TermnoTel Q= 800
Jbx? Temneparypa Bogopoaa 7' =300 K.
267. Bo ckoibko pa3 yBelIWYMTCA KOAPPHUIMEHT Noje3Horo neicrBus #n uukia KapHo mnpu
NOBBIICHUU TeMneparypsl Temnooraarduka or 71= 380 K mo 77 = 560 K? Temmneparypa

terionpuemMuuka 7>= 280 K.
277. B Boay omyllieHa HA OYEHb MaJIyIO [IyOHHY CTEKIsIHHAsl TpyOKa ¢ AuameTpoM kaHana d = 1 M.
Omnpenenuts Maccy M BObI, BOIIEAIIEH B TPYOKY.

Bapwuanr 8.
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108. MatepuanbHas TOUKa JBHKETCS B IIOCKOCTH X) COTIIACHO YpaBHEHUsM x = A1 + Bit + Cit’u y
= Az + Bot + Cat?, rne B1 = 7 m/c, C1 = -2 M/c?, B2 = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. HaiiTi MOZYIH CKOPOCTH
U YCKOpPEHUS TOYKU B MOMEHT BpeMeHH t =5 c.

118. Jle ommnakoBble joaku Maccamu M= 200 kr kaxkngas (BMECTE C YEIOBEKOM M TPYy3aMH,
Haxo/IIMMHCS B JIOAKAX) MABMXKYTCS NapajulebHBIMM KypcamMH HaBCTpeuy Jpyr Jpyry c
OJIMHAKOBBIMH CKopocTsiMu v = 1 m/c. Korya no1ku mopaBHSIIMCh, TO C TIEPBOH JIOAKH HAa BTOPYIO U
CO BTOpOH Ha MEPBYIO OJHOBPEMEHHO IepedpachiBalOT rpy3sl Maccamum; = 200 kr. Onpenenutsb
CKOpOCTH U1 ¥ U2JIOJIOK TOCTIe epedpachiBaHus TPY30B.

128. Illap maccoit M1 = 5 Kr IBHIKETCS CO CKOPOCTBIO v1 = | M/C M CTalIKUBAETCS C MOKOSIIMMCS
mapomM Maccoil My = 2 kr. OnpenenuTs CKOpOCTH Ui M Uz IIApOB IOCHE yaapa. YAap cuuTarh
a0COJIIOTHO YIIPYTUM, IPSMBIM, IICHTPAIHHBIM.

138. HanereB Ha npyXxuHHBIH Oydep, BaroH maccoid m = 16 T, qeuraBmmiicsi co ckopocteio v = 0,6
M/C, OCTaHOBHJICS, CXaB MPYXuHy Ha Af = 8 cm. Haiitu 001yto sxecTkocThK npyxun 0ydepa.

148. brok, mMeromuii hopMy qucka maccoid m = 0,4 kr, BparmaeTcs MmoJ1 JSHCTBUEM CHJIbI HATSDKCHUS
HUTH, K KOHIIaM KOTOPO} MoJiBeleHb! rpy3bl Mmaccamu My = 0,3 xkr u Mz = 0,7 kr. OnpeaenuTs CUIIbI
HaTspKeHust 71 u 1> HUTH 110 00€ CTOPOHBI OJI0Ka.

158. Ha xparo HenoBmKHOM ckamMbu JKykoBckoro muamerpom D = 0,8 M 1 Maccoit My = 6 Kr CTOUT
yesnoBeKk mMaccoil My= 60 kr. C Kakod YIJIOBOM CKOPOCTBIO (0 HAayHET BPAIAThCsl CKaMbsl, €CIH
YEJIOBEK MOMMAaeT JIETAIMN Ha Hero Mad maccod M = 0,5 kr? Tpaekropuss Ms4a rOpU30HTAIBHA U
MpoXouT Ha paccrossHuul = 0,4 M oT ocu ckamMbu. CKOpocTh Msida v = 5 m/c.

168. OnpenenuTs TMHCHHYIO U YTJIOBYIO CKOPOCTH CITyTHUKA 3eMIIH, 0OpaIaronerocs mo Kpyropou
opoute Ha BbicoTe h = 1000 kM. YcKopeHHe CBOOOJHOTO MajeHUsl § y MOBEPXHOCTH 3eMIU U e
panuyc RcunTath W3BECTHBIMHU.

178. CxnanpiBaroTcsi ABa KoJieOaHUS OJMHAKOBOT'O HAIPaBJIEHUS W OJMHAKOBOTO TEPHOaA: X1 =
Asinoit m x2 = Azsincwa(t + 1), Tie A1 = A2 =3 eM, w1 = w2 = wct, T = 0,5 c. Onpenenuts
aMIuMTyny A u HaudanbHylo ¢a3y @ope3yiabTupyloniero kojedanus. Hammcate ero ypaBHEHHE.
[TocTpouTh BEKTOpHYIO qUarpamMmy it MoMeHTa Bpemenut = 0.

KontposbpHas padota Ne 2.
Bapuanr 8.

208. B Gamnone BMecTUMOCTBIO V= 3 1 coaepkuTcs Kuciopon maccom = 10 r. Omnpenenutsb
KOHLIEHTPALIMIO NMOJIEKYI ra3a.

218. Haiitu muiotHOCTH P a3ota nipu temneparype 7 =400 K u naBnenun p = 2 MlIa.

228. Tlpu xakoil Temmeparype CpelHss KUHETHYecKas SHEpPrusl (gn) MOCTYMATEIbHOTO JIBHXKEHUS
MOJIeKyIbI Ta3a paBHa 4,14 - 102! JIx?

238. BoIuMCcIuTh y/eabHblE TEMIOEMKOCTH Ia3a, 3Has, 4To ero MonspHas macc M = 4 - 10 xr/mons
u oTHouieHue Temioemkocreit C,/Cy = 1,67.

248. B cocyne BMecTUMOCTBIO V = 5 11 HaxoauTcst Bogopo1 Mmaccoid m= 0,5 r. OmnpenenuTb CpeaHIO
JUITMHY cBOOOHOTO mpodera «£» MOJEKyIbl BOJOPOa B 3TOM COCY/IE.

258. Kaxkas paborta 4 coBepiiaeTcss Mpu U30TEPMHUUECKOM paCIIMPEHUH BOJOPOAAa Maccoi M= 5 r,
B3sToro npu temnepatype 7 =290 K, ecnu o6bem raza yBenuuuBaeTcs B Tpu paza’?

268. NneanpHas TeroBas MamnHa padoTaer no nukiny Kapuo. Temneparypa terminootaarynka 71 =
500 K, temneparypa rernnonpuemnuka 72 = 250 K. Onpenenuts repmuuecku KITJL # nukia, a Takxke
paboty A1 pabouero BemlecTBa MpHU H30TEPMUUYECKOM PACIIMPEHUH, €CIU NMPU H30TEPMUUYECKOM
CXKaTUM coBeplieHa padota 4A2= 70 [Ix.

278. Ha ckonbko fdaBieHHE P BO3AyXa BHYTPH MBUIBHOTO TY3bIpsl OOJBIIE HOPMAIBLHOTO
aTMOC(EpHOTO JaBIICHUS Po, €CIIU AUAMETP My3bIpst = 5 MM?

KonTtponpHast padota Nel.
Bapmuant 9.
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109. Tlo kparo paBHOMEPHO BpAIIAIOMICICS C YIIIOBOW CKOPOCThIO @ = 1 pan/c mimatdopMel UaeT
4enoBek u ooxoaut muatdopmy 3a BpeMms t = 9,9 ¢. KakoBo Hauboibiliee YCKOPEHUE O JIBHKCHUS
yenoBeka OTHOCUTENbHO 3emun? [IpussTh paguyc miatgopmsl R = 2 m.

119. Ha ckoabpKO IepeMecTUTCs OTHOCUTENbHO Oepera joaka jumHoi € = 3,5 M u maccoit my = 200
KT, €CJIM CTOSILMN Ha KOpMe 4eloBeK Maccol Mz = 80 Kr mepemecTUTCsl Ha HOC joAku? Cuutarhb
JIOJIKY PACIOJIOKEHHOH MEePICHIUKYISIPHO Oepery.

129. U3 opyaus, HE HUMEIONIETO MPOTUBOOTKATHOTO YCTPOMCTBA, MPOW3BOJMIACH CTpEhOa B
TOpPU30HTAILHOM HarpasiieHHH. Koria opynne ObIJI0 HETMOABIKHO 3aKPEIUICHO, CHAPS BBIJIETEN CO
ckopocThio v1 = 600 M/c, a Korga OpYIWIO Jalld BO3MOXKHOCTH CBOOOJHO OTKATHIBATHCS Ha3a/l,
CHapsIJT BBUIETEN CO CKOPOCThIO 02 = 580 m/c. C KaKoi CKOPOCTBIO OTKATHIIOCH IPH 3TOM OpyAue?
139. Hens mmHOM ¢ = 2 M JSKHT Ha CTOJIC, OJHUM KOHIIOM CBHcas co croia. Ecim mimHa
CBEIMBAONIEHCS YaCTH TIPEBBIIAET /3(, TO TIeMb COCKANb3bIBAET CO CTOJIA. ONpeNeNuTh CKOPOCTh b
I[N B MOMEHT €€ OTPBIBA OT CTOJIA.

149. K xparo cToya mpukperieH 6ok, Uepe3 OJIOK epeKrnHyTa HeBeCoMasi M HepacTsHKUMasi HUTh, K
KOHI[aM KOTOPO# TpUKperuieHsl rpy3bl. OOUH TPYy3 ABMKETCS MO MOBEPXHOCTH CTOJIA, & JPYrou -
BJIOJIb BepTHKAIH BHU3. Onpeaenuts Ko3GduimeHT frpeHust Mex 1y MOBEpXHOCTIMHE Tpy3a U CTOJA,
€CITM MAacChl KaXKIOTO Tpy3a M Macca OJIoKa OAMHAKOBBI M TPY3bI JABHXKYTCS C YCKOpeHHEM a= 5,6
M/c?. TIpockanb3sIBaHEEM HUTH TI0 OJIOKY M CHIJIOH TPeHHs, eHCTBYIONmEel Ha 60K, MpeHedpeyb.

159. T'opm3oHTanpHas miatdpopMa maccod M = 150 kr Bpamaercs BOKPYr BEPTUKAIBLHOW OCH,
MPOXO/IAIIeH yepe3 HeHTp MIaThopMbl, ¢ 4acToToit N= § Mun’. Uenosek Maccoit My = 70 Kr CTOUT
npu 3TOM Ha Kparo miardopmbl. C Kakoi yriloBOW CKOPOCTBIO @ HAYHET BpamaThes TaTGopma,
€ClIi 4YeJIOBEeK Imepeizer OoT Kpas mmiatgopmbl K ee meHTpy? CuurtaTh miaatrQopmy KpyribiM,
OJHOPOJHBIM JTUCKOM, @ YEJIOBEKAa — MATEPHAIbHON TOUKO.

169. KakoBa macca 3emiu, ecid u3BecTHO, 4To JIyHa B TeueHme rojaa comepmaeT 13 oOpameHuit
BOKPYT 3eMJIH M paccTosiHME OT 3eMitu 10 JIyHbI paBHO 3,84 - 108 M?

179. Ha rmamkoM TOpPH30HTAIBHOM CTOJIE JEKUT map mMaccod M = 200 r, MpUKpEINICHHBIA K
TOPM30HTAILHO PACIIONIOKEHHOM JIETKOM MpYKHHE ¢ jkecTKOCThio k= 500 H/M. B mrap momamaer mysist
maccod m = 10 1, mersmas co ckopocthto v= 300 m/c, u 3acTpeBaeT B HeMm. [IpeneOperas
MepeMeIleHUEM I1apa BO BpeMsl yiapa U CONPOTHUBIIEHHEM BO3AyXa, ONPEACTUTh aMIUIUTYyny A u
nepuo 1 xkoyiebaHUH 11apa.

KontpospHas padota Ne 2.
BapuanT 9.

209. OnpenenuTb OTHOCHUTEIBHYIO MOJICKYISApHYIO maccy My: 1) Boabl; 2) yriaeKuciaoro rasa; 3)
IIOBApEHHOM coJIu.

219. B cocyne Bmectumocthio V = 40 1 Haxoautcs kucnopon npu temnepatype 7' = 300 K. Korna
4acTh ra3a U3pacxoJi0Bajy, JaBjieHue B Oamione nonusmiocs Ha Ap = 100 kIla. Onpenenuts maccy
Mu3pacxo10BaHHOTO Kuciopoa. [Iporecc cuntarh H30TEPMUUECKIM.

229. B a3ote B3BellIeHbl MeJbyalilline MbIIMHKH, KOTOPbIE JBMKYTCS TaK, Kak eciid Obl OHU ObLIU
OYeHb KPYIHBIMH MoOJIeKylaMu. Macca Kaxaol npumuHkM pasHa 6 - 1070 r. T'as maxomutcs npu
temreparype ' = 400 K. Onpenenuts cpenHue KBaJIpaTUYHBIE CKOPOCTH (Uxe), @ TAKXKE CPEIHHE
KUHETHUYECKHE SHEPIHHU (&n) MOCTYNATENBLHOTO JIBMXKEHHS MOJIEKYJIbl a30Ta U MBUIMHKY.

239. TpexaToMHBIii ra3 o aapienueM p = 240 klla u temneparype t = 20° C 3anumaer o6bem V =
10 51. Onpenenuts Tema0eMKocTh Cp 3TOTO Ta3a MPH MOCTOSIHHOM JaBJICHUH.

249. Cpennsis AnmuHa cBOOOAHOTO Mpodera «£» MOJIEKYINbI BOJIOPO/ia IPU HEKOTOPBIX YCIOBUSX PaBHA
2 MM. HaiiTi mioTHOCTE p  BOJOPOJA MPH ATUX YCIOBUSIX.

259. Kakas 1oy @1 Koau4yecTBa TeIioThl Q, MoIBOAUMOrO K UEaIbHOMY JBYXaTOMHOMY ra3zy mpu
n300apHOM IIpoliecce, pacxoayeTcs Ha yBenuueHue 4U BHYTpEHHEH SHEPTUH ra3a U Kakas 0 m2 —
Ha paboty 4 pacmupenus? PaccMoTpers Tpu ciiydas, €ciau ra3: 1) 0JHOaTOMHBII; 2) ABYXaTOMHBIH;
3) TpexaTOMHBIA.

269. I'a3, coBepmaromuit 1ukn Kapao, nomyqaer terioty Q1= 84 x/Ix. Onpenenuts paboty A rasa,
ecliy TeMIiepatypa 71 TeII00TIaTYMKa B TP pa3a BhILIE TeMIepaTypsl 12 TEIIONPUEMHUKA.

22



279. Bo3aymiHbli Mmy3bIpek auaMeTpoM 0= 2,2 MKM HaXOJMUTCS B BOJIC Y CaMOW €€ MOBEPXHOCTH.
OrnpenenuTh MIOTHOCTh p BO3AYyXa B Iy3bIPbKE, €CIM BO3/YyX HaJl MOBEPXHOCTHIO BOJBI HAXOIUTCS
MIPU HOPMAJIbHBIX YCIIOBHSIX.

3 cemectp
KonTtponbnas pabora Ne 3.
Bapuanrt 0.

310. Paccrosiaue d mexay aBymsi ToueuHbIMU 3apsimamu Q1 = 2 nKn u Q2 = 4 nKn paBHOG60 cm.
OnpenenuTh TOYKY, B KOTOPYIO HYXXHO TIOMECTUTh TpeTui 3apsn Qs Tak, yToObI cHCTeMa 3apsjioB
HaxoJwiack B paBHoBecuu. Ompenenuth 3apsa Q3 ¥ ero 3HakK. YCTOWYMBOE WM HEYCTOWYHUBOEC
Oynet paBHOBecue?

320. JIBe Tpetm TOHKOTO KOJbIa paaumycoM R = /(0 cm HecyT paBHOMEpPHO paclpeieieHHBIA C
JTUHEWHOW TWIOTHOCTBIO T = (0,2 mxKn/m 3apsn. OnpenenuTs HANPsHXKEHHOCTh E AIEKTPHUYECKOTo
T0JISI, CO3/IaBa€MOTO PacIIpeIeIEHHBIM 3apsI0M B ToUke (J, COBIAJAIONIEH C IIEHTPOM KOJIbIIA.

330. Ha nByx KoakcHanmbHBIX OECKOHEUHBIX IWIIMHApaX paanycaMu R wu 2R paBHOMEpHO
pacnpeziesieHbl 3apsAbl C MOBEPXHOCTHBIMH MJIOTHOCTAMHU o1 U o2(puc. 1). Tpedyercs: 1) ucnosbsys
teopemy Octparpajckoro-I'aycca: HaiiTh 3aBUCUMOCTh E (I') HANPSDKEHHOCTH DIIEKTPUYECKOTO TTOJIS
oT pacctostHUs st Tpex obmacteit: |, Il u . Ilpunsare o1 = -0, 02 = 40. 2) BBHIYUCIHTH
HaINPsDKEHHOCTh £ B TOUKE, yIAJICHHOHN OT OCH IIWIMHIPOB HA PAacCTOSTHUE I, M yKa3aTh HAIIPaBJICHUE
sextopa E. [Ipuaates = 30 uKn/m?, r = 4 R; 3) moctpouts rpadux E (r).

340. ToHkas kBaJpaTHas paMKa PaBHOMEPHO 3apsDKCHA C JUHEHHOW TUIOTHOCTHIO 3apsyma 7 = 200
nKn/m. OnpenenuTs MOTEHINAT ¢ TIOJIS B TOUYKE ITePEeCeUeHUs TuaroHaei.

350. DaexkTpoH ABMKETCS BIOJIb CHIIOBOM JIMHUU OJTHOPOTHOTO JIEKTPUIECKOTOo ToJist. B HexoTopoi
TOYKE TOJISI C MOTeHHHaToM @1 = [0 B snexktpoH umen ckopocth Vi = 6 Mwm/c. Onpenenutsb
MOTEHIMAT (2 TOUYKH TOJIS, JOUIS 10 KOTOPOH AJIEKTPOH MOTEPSET MOJOBHUHY CBOEH CKOPOCTH.

360. ITnockuii KOHAEHCATOP C IUIONMIAAbIO TUTacTUH S = 200 em? Kaxmast 3apsoKeHa 0 Pa3HOCTH
norennuanoB U = 2 xB. Paccrosaune mexnay miactuHamu d = 2 cu. JIMDIEKTPHK — CTEKJIO.
Omnpenenuts 3Hepruto W nosist KOHAEHCATOpa U INIOTHOCTh SHEPTHU (0 TOJIS.

370. D/IC Gartapeu ¢= 12 B. Ilpu cune Toka | = 4 4 KI1][] 6arapeu = 0,6. Onpenenutb BHyTpEeHHEE
conpoTuBiieHue R; 6aTapen.

380. Cuiia TOKa B LENU U3MEHSETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = lge™. Onpenenurh KOIHMYECTBO
TEIUIOThI, KOTOPOE BBIACIUTCS B MPOBOJHUKE compoTuBieHneM R = 20 Om 3a Bpemsi, B TE€UECHUE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIHUTCSA B € pa3. Kodpdurment o mpuaaTh paBHbM 2 - 107%cL,

puc. 1

KonTponbHas padota Ne 4.
Bapwuanr 0.

410. beckoHEYHO JUIMHHBIA MPOBOA ¢ TOKOM |= 50 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha pHC. 2.
OmnpenenuTh MarHUTHYIO MHAYKLUUIO B B Touke A, nexamiedl Ha OMCCEKTpHce MpsSMOro yria Ha
pacctosiHum d = 10 ¢M OT €ro BEpUIHHBI.

420. Tlo xpyroBoMy BHUTKY paauycoM R = 5 cm Teuer Tok | = 20 A. Burok pacnoyioxkeH B
OJTHOPOJJHOM MarHuTHOM noje (B = 40 mTi) Tak, 4TO HOpMaJIb K IJIOCKOCTH KOHTYpa COCTaBJIsIEeT
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yroin $=/6 ¢ Bekropom B. Onpenenuts nsmenenne A1 MOTEHIMAIBHOW SHEPTHH KOHTYpa MpH
€ro MOBOPOTE HA yrojl ¢= 1/2 B HANPABJICHUH YBEIIMYCHUS yIia .

430. Tlo Tonkomy crepxHio anuHOU £ = 40 cMm paBHOMepHO pacmupezaerneH 3apsg Q = 60 m K.
CrepskeHb BpallaeTcs ¢ 4acToToit N= 12 ¢ oTHOCHTENEHO OCH, MEPIEHAUKYISAPHON CTEPKHIO
MPOXOJIAIIEH Yyepe3 CTep)KeHb Ha paccTosHuu a = (/3 oT ogHOro W3 ero KoHIoB. Omnpenenutsb
MarHUTHBI MOMEHT pm, 00YCIIOBJIEHHBIN BpaILlEHUEM CTEPHKHS

440. Von, nonas B marautHoe mosie (B = 0,01 m Tu), cTan aBuraThest o OKpy>kHOCTU. ONpeaenuTh
KMHETHYeCKyt0 3Hepruio 7' (B 3B) moHa, eciu MarHUTHBIII MOMEHT pm DKBHUBAJIEHTHOI'O KPYTOBOTO
Toka paBeH 1,6 - 1014 A-m2,

450. B ckpemieHHbIe MO MPSIMBIM YIIIOM OJHOpoAHbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M 1 anekrpuueckoe (£
= 50 xB/m) nosnst Beren noH. [Ipu kakoit ckopocTH V MoHa (110 MOAYIIIO U HAINIPABIICHUIO) OH OyIeT
JIBUTAThCSI B CKPELIEHHBIX MOJISIX TPSIMOJIMHENHO?

460. OmpenenuTh MarHUTHBIA TOTOK @, TPOHHW3BIBAOIIHNN COJCHOUA, eciu ymHAa { = 50 cM u
MarHuTHbeI MOMeHT pm= 0,4 BO.

470. KoubIio U3 MeIHOTO MpoBoia Maccoid M = 10 r momemnieHo B 0JHOPOAHOE MarHUTHOE TI0JIe

(B =0,5 Tn) Tak, 4T0 MIOCKOCTh KOJIbIA COCTABIISACT yroi f = 60° ¢ TMHUIMH MAarHUTHOW WHTYKITHH.
Omnpenenuts 3apsia Q, KOTOPBINA MPOMUIET MO KOJIBITY, €CIIH CHATH MarHUTHOE TIOJIE.

480. HcToyHMK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTyImIKy compoTtuBieHneM R = 20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢

TOKa | B karymke gocturia 0,95 mnpenenpHOTO 3HaueHus. OnpeaenuTh WHIYKTUBHOCTH L
KaTyILKH.
1
1
-
-
-_—
< '-/\\- i
e - —_—
< = £
S -
<%
puc.2

Kontposbras padota Ne 3
Bapuanrt 1.

301. Toueunsie 3apsaabl Q1 = 20 mx Kn,Q2 = -10 mx Kn Haxoasrcs Ha pacctossHun d = 5 cm Apyr oT
npyra. OnpeaenuTb HAIPsHDKEHHOCTD TOJIS B TOUKE, YJaJIeHHON Ha 1 = 3 ¢m OT MepBOro U Ha I = 4
cm OT BTOpOro 3apsa. OnpenenuTs Takxke cuily F, TIeHCTBYIONIYIO B 3TOM TOUYKE Ha TOUYCUHBIH 3aps
Q =1 mk Kn.

311. Tonkuii crepkeHb JUIMHOU £ = 2() cm HECET paBHOMEPHO pactipeaesieHHbi 3apsan t = 0,1 mxKo.
Onpenenuth HAMPSHKEHHOCTh £ 3IIEKTPUYECKOrO IMOJIs, CO3/1aBa@MOr0 PacIpe/IeICHHbIM 3apsoM B
TOYKE A, JeKaIle Ha OCHU CTEP)KHS Ha pacCTOssHUU o = 2() cm OT ero KOHIIA.

321. Ha nByx koHueHTpuueckux chepax paauycom R u 2RpaBHOMEpPHO pacrpeieseHbl 3apsibl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTAMU 01 H o2 (puc. 3). TpeOyerca: 1) wucmnons3ys TeopeMy
Octporpanckoro-I'aycca, HalTH 3aBHCHUMOCTh FE(f) HampsODKEHHOCTH JJIEKTPUYECKOTO MO OT
paccrosaus ans tpex oobnacteit: |, Il u ll. [Ipunsares o1 = 40, 62 = 0; 2) BEIYUCIUTH HAPSHKEHHOCTD
E B TOuKe, yaaneHHOU OT IIEHTpa Ha paccTOsSHUE I, U yKa3aTh HampaBieHue Bekropa E. [Ipunsits o =
30 uKa/m?, r = 1,5 R; 3) noctpouts rpaduk E).

331. JIBa Toueunsix 3apsiaa Q1 = 6 uKn u Q2 = 3 nKn Haxomsrcs Ha paccrosuu d = 60 cm Apyr ot
npyra. Kakyio paboTy HEOOXOAMMO COBEPIUIUTh BHEIIHUM CHJIAM, YTOObI YMEHBIIUTH PACCTOSHHUE
MEXy 3apsiiaMu BIBOE?

341. Ileimuaka Maccoit M = 200 mxe, Hecymias Ha cebe 3apsig Q = 40 nKn, Bierena B 2IEKTPHUECKOE
MoJIe B HaIpaBJICHWU CWIOBBIX JuHUU. [locnme mpoxoxaeHus paszHoctu notennuanoB U = 200 B
MBUIMHKA UMeJa CKOpocTh v = [0 m/c. OnpenenuTbh CKOPOCTh vo MBUTUHKHU JI0 TOTO, KaK OHA BJeTeNa
B TOJIE.
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351. Konnencaropsl eMkocTbio C1 = 5 mx®@ u Cz = 10 mx® 3apsoxensl 1o Hanpspkenuit Uy = 60 B u
U> = 100 B cootBercTBeHHO. OmNpenenuTh HANpsHKeHHE Ha OOKIaJKaX KOHICHCATOPOB IMOCIE MX
COEZIMHEHUS OOKIIaIKaMH, UMEIOIIUMH OJJHOMMEHHBIE 3aps/Ibl.

361. Karymka 1 amnepMeTp COEAMHEHBI MOCIEI0BATEIBHO U MOJAKIIOYEHbl K UCTOYHUKY TOoKa. K
KJIeMMaM KaTyIIKd MPUCOEIMHEH BOJBTMETP C compoTuBieHueM I = 4 xkOwm. Amnepmerp
nokasbiBaeT cuity Toka | = 0,3 A, Bonbr™MeTp Hanpsbkenus U = /20 B. OnpeaenuTh CONPOTUBICHNUE
R xarymku. OnpenenuTs OTHOCUTEIbHYIO IMOTPEIIHOCTh &, KOTopas OylIeT [OomylleHa IMpu
M3MEPEHUHU CONPOTHUBIICHHS, €CITU MMPEHEOPEUb CUIIOI TOKA, TEKYIIETO Yepe3 BOJBTMETP.

371. 3a Bpems t = 20 ¢ npu paBHOMEPHO BO3PACTABIICH CHJIE TOKA OT HYJS JO HEKOTOPOTO
MakCUMyMa B MPOBOJHHUKE CONpoTHBIEHHEM R = 5 Om BBIOETWIOCH KOJIMYECTBO TEIUIOTHIQ = 4
K/[rc. OnipenenuTb CKOPOCTh HapacTaHUs CHIIBI TOKA, €CJIM CONIPOTUBIIEHUE TTPOBOHUKA R = 5 Om.

"N

Puc.3

Kontposbhas padota Ne 4.

Bapuanrt 1.
401. beckoneyHo MIMHHBIA TpoBOJ ¢ TokoM | = 100 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha puc. 4.
OnpenenuTh MarHuTHYIO HHAYKIUIO B B Touke O. Paguyc ayru R = 10 cm.
411. Tlo nByM mapajuieabHBIM TIPOBOJAM JIMHON { = 3 M Kakapli TeKyT oauHakoBbie Toku | = 500

A. Paccrosuue d mexxay mpoBogamu paBao 10 cm. Onpenenuts cuiny F B3auMoaeicTBUS POBOIOB.
421. Tlo ToHKOMYy KOJBIly pamuycoM R = 10 cM paBHOMEpHO paclpeiesieH 3apsll C JUHEHHOU
wiotHocThiO T = 50 HK/M. Konblio Bpamaercs OTHOCUTENBHO OCH, NEPIEHIUKYIIPHON TIOCKOCTH
KOJIbIIA Y ITPOXOJIAILECH Yepe3 ero HeHTp, ¢ yactoto N = 10 ¢t OnpenenuTb MarHUTHBIA MOMEHT Pm,
00yCIIOBJICHHBIH BpalleHUEM KOJIbIIA.

431. JIBa moHa pa3HBIX Macc C OJMHAKOBBIMH 3apsiaMH BJETEIH B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE MOJE,
CTalli JBUTATHCS MO OKPYXHOCTU pamuycamu Ri1 =3 cm u Rz = 1,73 cM. Omnpenenutb OTHOIIEHUE
Macc MOHOB, €CIIM OHU MPOILIN OJIMHAKOBYIO YCKOPSIOIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIIUAJIOB.

441. TIpoToH BieTen B ckpelienHsle o yriom o = 120° marautaoe (B = 50 M Ti) u sneKTpuuecKoe
(E = 20 xB/m) nons. OnpenenuTs yckopeHue a IpoToHa, ecu ero ckopocts V (V| = 4 - 10° m/c)
NepreHauKyisipHa BekropaM E u B.

451. Tlnockuii KOHTYp Tiomaabo S = 20 CM? HaXOJHUTCS B OJIHOPOJTHOM MarHuTHOM mosie (B = 0,03
Tn). Onpenenuts MarHUTHBINA MOTOK D, MPOHU3BIBAIONIUN KOHTYp, €CIU MIIOCKOCTh €ro COCTaBIsIeT
yrois ¢ = 60° ¢ HarpaBJIeHUEM JTMHUA WHIYKIIHH.

461. B oanoponHoM MarautHoM mnone (B = 0,1 Ti) paBHOMepHO ¢ yactoToii N = 5 ¢ Bpamaercs
crepxkeHb JuHOW ¢ = 50 cM Tak, YTO TUIOCKOCTh €ro BpallleHUs NEepPIEeHINKYISIpHA JHHUSIM
HampsDKEHHOCTH, a OCh BpalleHHs] MPOXOJUT uepe3 OJWH U3 ero KoHIoB. OmnpenenuThb
WHIYIUPYEMYIO Ha KOHIIaX CTEePKHS pa3HOCTh MoTeHnuanos U.

471. Conenoup ceuerneM S = 10 cm? comepxkutr N = 10% BuTKOB. IIpu cune toxka | = 5 A
MarHuTHas WHAYKUIUS B mons BHYTpU cojeHouna paBHa 0,05 Tin. Ompenenuth MHAYKTHMBHOCTH L
COJICHOMIA.

1 Vckopenne @ onpesiensercss B MOMEHT BXOXK/IEHHS 3aPsHKEHHON 9aCTHIBI B 0OIACTh IPOCTPAHCTRA, T/IE JTOKATU30BAHA OJTHOPOIIHBIE
MarHUTHOE ¥ EKTPUIECKOE OIS,
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Puc.4.

Kontponbnas pabora Ne 3.
Bapuanr 2.

302. Tpu oamHakoBBIX TouedHbIX 3apsma Qi1 = Q2 = Q3 = 2 nKin HaxomdaTcs B BEpIIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJibHUKA CO CTOpoHaMH a = [0 cm. OnpenenuTs MOIYJb W HANpaBlICHUE
cwibl F, neiicTByromeit Ha OIMH U3 3apsSI0B CO CTOPOHBI IBYX APYTHX.

312. TTo TOHKOMY TOJIYKOJIBITY pamuyca R = 10 cm paBHOMEpHO pacmpesesieH 3aps)l ¢ JIMHSHHOH
MJIOTHOCTBIO T = [ mxKn/m. Onpenenuts HaNPsHKEHHOCTh £ AIEKTPUYECKOTO TMOJIs, CO3/1aBaeMOT0
pacripeielleHHBIM 3apsiioM B Touke (), COBMAIAIONIEH C IIEHTPOM KOJIBIIA.

322. Ha nByx KoHIeHTpHuUecKuX cepax paamycom R m 2RpaBHOMEpHO pacmpeneneHbl 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMU ITUIOTHOCTSIMH 01 W o2 (puc. 5). TpeGyerca: 1) wucmone3ys Teopemy
Octporpazackoro-I'aycca, HalWTH 3aBUCUMOCTh E(f) HanpsDKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO MOl OT
paccrosiaus s Tpex obnacteit: |, 1l u . Ilpunasats 01 = o, 62 =- ¢; 2) BBIYUCIUTH HANPSHKEHHOCTD F
B TOYKE, YJAJICHHOW OT IIEHTpa Ha PacCTOsSIHUE I, U yKa3aTh HampaBieHue Bektopa E. [Ipuuars o =
0,1 nKn/m?, r = 3 R; 3) moctponTts rpaduk E.

332. DIEeKTpUYECKOe MOJIe CO3/IaHO 3apsKEHHBIM MPOBOISAIIUM IIIapOM, MOTeHIan ¢ kotoporo 300
B. Onpenenuth paboTy cui mojs mo nepememenuro 3apsana Q = 0,2 mxKn w3 touku 1 B TOouky 2
(puc. 6).

342. DnektpoH, oOnMagaBIIMK KUHETHYECKOW HSHeprued 1 = [0 5B, Bieren B OTHOPOIHOE
AIIEKTPUYECKOE TOJie B HamNpaBleHUHM CWIOBBIX NuHUM mousd. Kakoil ckopocthio Oynmer o6ianath
AJIEKTPOH, MPOIS B TOM HOJIE pa3HOCTh noTeHmanoB U = § B?

352. Kongencarop emkocTthio C1 = [0 mx® 3apsukeH no Hanpspkenus U =10 B. Onpenenuts 3apsia
Ha OOKJIaJKax 3TOro KOHJAEHcATopa MOcje TOTo, KaKk Mapajule]bHO eMy ObUl MOIKIIOYEH APYroi,
HE3apsKEHHBIN, KOHAEHCATOP eMKOCThI0 C2 = 20 MK D.

362. DJIC bGarapeu ¢= 80 B, BuyTpeHHee conpotuBieHue R; = 5 Om. BHemnss uens norpedinser
MoImHOCTh P = 100 Bm. Onpenenuts cuiy Toka | B ienu, Hanpsbkenre U, o1 KOTOPsIM HAXOAUTCS
BHEIIHSS 1IeTIb, U €€ CONMpoTHBiIeHHE R.

372. Cuia ToKa B MPOBOIHUKE M3MEHSETCS CO BpeMeHeM 1o 3akony | = l,e™, ruelo =20 4, a = 10%¢
!, Onpepenuts KoMMYECTBO TEMIOTHI, BHIAEUBILIEECS B IPOBOIHUKE 3a Bpems t = 107%c.
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Puc.5 Puc.6

KonTtponbsnas padota Ne 4.
Bapuanrt 2.

402. MarHUTHBIA MOMEHT Pm TOHKOTO TPOBOJIAIIETO KOJIBIA Pm =5 A - M%. OIpeieuTh MArHUTHYIO
MHAYKLKIO B B Touke A, Haxo/s1elcs Ha OCH KOJjblla M YIaJ€HHOW OT TOYEK KOJIbLIa HAa PACCTOSHUE
r =20 cwm (puc. 7).
412. Tlo TpeM nmapajiebHbIM IPSIMBIM IIPOBOIAM, HAXOIAIIMMCS Ha OJMHAKOBOM paccTosiauu d = 20
CM JIpyr OT Jpyra, TekyT oauHakoBbie Toku | = 400 A. B aByx mpoBojax HampaBlIeHHUs TOKOB
COBIA/aI0T. BBIYMCINTD Ui KaXXI0T0 U3 MPOBOJIOB OTHOIIEHUE CUJIbI, AEUCTBYIONIEH Ha HET0, K €ro
JUIMHE.
422. luck paanycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacIpe/IeICHHbIN 110 moBepxHocTH 3apsn (o = 100
uKn/m?). OnpenenuTs MarHUTHBIA MOMEHT pm, OOYCIOBIEHHBIH BpalieHHeM MCKA, OTHOCHUTENBHO
OCH, MPOXOJSAIIEH 4Yepe3 ero HEHTP U MEPHECHAUKYIIPHON IUIOCKOCTH JIMCKAa. YTJOBas CKOPOCTH
BpaleHus aqucka o = 60 pam/c.
432. OgHO3apsIHBI MOH HATPHS TIPOIIEIT YCKOPSIONIYIO pa3HocTh noteHmanoB U = 1kB u Bieten
MEPIEeHIUKYIAPHO JIMHUAM MarHuTHOW MHIYKIUHU B ogHOpojHoe nojie (B = 0,5 Tn). Onpenenuts
OTHOCHTEIIbHYIO aTOMHYIO Maccy A MOHa, €CJIM OH OTIHCaJI OKPY>KHOCTB paauycom R = 4,37 cwm.
442. VoH, mpoias yCKOPSIOUIYI pa3HoCTh noTeHnuaioB U = 645 B, BrmeTen B CKpemIeHHBIE MO
MpsIMBIM yIJIOM OAHOpoaHble MarHuTHOe (B = 1,5 M Tn) wu anexrpuueckoe (E = 200 B/m) nons.
Onpenenuth OTHOIIEHHME 3apsia HOHAa K €ro Macce, €cClidi HOH B JTHX MOJAX JIBUXKETCS
MPSAMOJIMHENHO.
452. Marautsbii IOTOK @ CKBO3b cedeHue cojieHonaa paBeH S0 mxBo6. limunaa conernounma £ = 50
cM. HaifTu MarHUTHBIN MOMEHT pm COJICHOUA, €CIIM €T0 BUTKH IJIOTHO MPHJIETAlOT APYT K IPYTY.
462. B omHOPOIHOM MarHUTHOM TioJie ¢ uHaykiuen B = 0,5 Tn Bpamiaercst ¢ 4acToTou n =
10 ¢t crepxens mmHOM £ = 20 cM. Och BpalieHUs MapajuielbHa JUHUAM WHIYKIUH U TPOXOIHT
yepe3 OJIMH U3 KOHLIOB CTEPXKHS MEPHEeHIUKYIApHO ero ocu. OmnpeaenuTh pa3HOCTh MOTEHIIMAOB
UHa KOHIIaX CTEPKHS.
472. Ha kapTonHbIit kapkac muHo# £ = 0,8 M u quamerpom D =4 cM HaMOTaH B OJJUH CJIOW MPOBOJI
muamerpoM d = 0,25 MM Tak, YTO BHUTKH IUIOTHO HPWIEralOT APYr K APYry. BelumciauTth
MHIYKTUBHOCTH L MOJy4MBIIETroCs COJICHOUIA.

Puc. 7
KonTponbHas padota Ne 3.
Bapwuanr 3.

303. JIBa moyox)uTenbHBIX TOUCUHbIX 3apsiaa Q u 9Q 3akperensl Ha paccrosuun d = 100 cm apyr
ot npyra. OnpenenuTb, B KaKoi TOUKe Ha MPsSMOMU, MPOXOAIIEH depe3 3apsiibl, CleayeT TOMECTUTh
TPeTUil 3aps Tak, YTOObl OH HAXOJMJICS B PAaBHOBECHU. YKa3aTh, KAKOW 3HAK JIOJKEH HMETh 3TOT
3apsii A TOrO, 4TOObl paBHOBECHE OBLIO YCTOWYHMBBIM, €CIHM IMEPEMEIICHUs 3apsioB BO3MOXKHbI
TOJIBKO BJIOJIb MPSIMOM, MPOXOAIIEH uepe3 3aKperieHHbIE 3apsi/bl.
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313. Tonkoe KoJIbIO HeceT pacnpenencHHbN 3apsia Q = 0,2 uxKn. Onupenenuts HaNpsHKEHHOCTh E
AIIEKTPUYECKOTO TOJIS, CO3[aBaEMOT0 PACIPENICICHHBIM 3apsSoM B TOYKE A, PaBHOYIAJCHHON OT
BCEX TOYEK KOJIblLIa Ha paccTostHuU I' = 20 cm. Paguyc xonbua R = 10 cm.

323. Ha nByx KoHIeHTpHueckuX cepax paaumycom R u ZRpaBHOMEpHO pacmpeenieHbl 3apsibl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSMH 01 W o2 (puc. 8). TpebOyercs: 1) wucmonws3ys TeopeMy
Octporpaznckoro-I'aycca, HaWTH 3aBUCUMOCTb E(f) HaNpsDKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO MOl OT
paccrosinusa aius tpex obmacteit: |, Il u Ill. 1) npunstes o1 = - 40, 02 = 0. 2) BBIUUCIUTH
HaNPSHKEHHOCTh £ B TOYKE, YIAJICHHOW OT IEHTpPa Ha pacCcTOsIHKE I, U yKa3aTh HalpaBJICHUE BEKTOpa
E. Tpunsatee = 50 uKn/m?, r = 1,5 R; 3) moctpouTts rpadux E.

333. Dnekrpuueckoe mose co3mano 3apsgamu Qi = 2 mxKn u Q2 = -2 mxKn, HaXOOAIMIMMUCS Ha
paccrossaun d = 10 cm nppyr ot apyra. OmnpenaenuTh paOOTy CHJI IOJIsL, COBEPIIACMYIO IPHU
nepemenienuu 3apsaaa Q = 0,5 uxKn n3 Toukul B TOouky 2 (puc. 9).

343. Haiitu oTHOIIEeHHE ckopocTell woHOB CU™™ m K, mpomieanmmx OJMHAKOBYK Pa3sHOCThH
MTOTEHITUAJIOB.

353. Konnencaropsl emroctsiMu Ci1 = 2 mx®@, Co = 5 mk®@ u C3 = [0 mx®@ CcoeTuHEHBI
MIOCJIEIOBATENIBHO M HaxoIATcs oA HanpsbkenneM U = 850 B. Onpenenuts HallpsbKeHHUE U 3aps]l Ha
Ka)/IOM U3 KOHJECHCATOPOB.

363. Ot Garapen, I/1C kotopoii ¢ = 600 B, TpedyeTcs nepenarb SHEPTUIO Ha paccTostaue £ = 1 km.
[ToTpebnsemas MomHocTh P = 5 xBm. HaliTu MUHHMManbHblEe NOTEPH MOIIHOCTH B CETH, €CIHU
JMaMeTpP MEIHBIX TOABOISIINX TPoBoI0B d = 0,5 cm.

373. Cuma Toka B MPOBOJHHKE compoTuBieHHeM R = [0 Om 3a Bpemsi t = 50 ¢ paBHOMEpHO
Hapacraet oT l1 = 5 4 nol, = 10 A. Onpenenuth KOJMYeCTBO TEIUIOTH Q, BBIICIMBIIEECS 3a ITO
BpeMsl B IPOBOTHUKE.

L (SO,

I‘__ .

s

Sl -,

Puc.8 Puc.9.

Kontponbnas padota No 4.
Bapuanr 3.

403. Ilo 1ByM CKpeIIeHHBIM MO/ MPSMBIM YTJIOM 0€CKOHEYHO JJIMHHBIM MPOBOJIOM TeKYyT TokH | u 21
(1=100 A). Onpenenuth MarHuTHY!O HHAYKIHIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosiaue d = 10 cm.

413. KBanpaTHasi NMpOBOJIOYHAs PaMKa PACIOJIOXKEHA B OJHOM IJIOCKOCTU C JUIMHHBIM HPSIMbIM
IIPOBOJIOM TaK, 4TO JBE €€ CTOPOHBI MNapaienbHbl mHpoBoJy. [lo paMke M mHpoBOAY TEKYT
onuHakoBble TOKU | = 200 A. Omnpenenuts cuity F, neificTByromyto Ha pamKy, eciau Oirpkaiias K
MIPOBOJIY CTOPOHA PaMKU HAXOJUTCSA OT HEr0 Ha pacCTOSHUM, PABHOM €€ JITMHE.

423. Crepxenb anuHoi { = 20 cM 3apspkeH paBHOMEPHO pacIpelesIeHHbIM 3apsAaoM ¢ JIMHEHHOM
mwiotHoCcThIO T = 0,2 MkKn/M. Crepxkenp Bpamaercs ¢ gactotoil N = 10 ¢ oTtHocurensHo ocw,
NEPIEHINKYIAPHON CTEP)KHIO M MpOXoJiiiel uepe3 ero koHer. OnpenenuTs MarHUTHBIM MOMEHT
Pm, OOYCIIOBJIEHHBIN BpalllEeHUEM CTEPKHS.

433. DAeKTpOH IpolIeN YCKOPSoUIyo pasHocTh noteHuanos U = 800 B u, BiereB B oHOpOHOE
MarHutHoe noje B =47 m Tn, cran aBurarscs mo BUHTOBOM JMHMM ¢ marom h = 6 cm. Onpeaenutsb
panuyc R BUHTOBOM IMHHUU.

443. Anba-yacTuia BieTela B CKpEIIEHHBIE IO NPAMBIM_YIJIOM MAarHHTHOE (B =5 mMTn) u
snekrpuueckoe (E = 30 kB/M) mons. Onpenenuts yckopenue a” aib(a-qacTHIbl, €CIIM €8 CKOPOCTh V
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(| v|=2 - 10° m/c) nepnenukynspua Bekropam B u E, mpuuem cuibl, JeHCTBYIOLIHE CO CTOPOHBI
9TUX 10JIEH, IPOTUBOHAIIPABIICHBI.

453. B cpenmHeil 4acTH COJICHOMZA, COJAEpKaIIero N = 8 BUTKOB/CM, MOMEIIEH KPYroBOH BHUTOK
muametpoM d = 4 cm. [lnockocTh BUTKa pacrosiokeHa Moj yriioM ¢ = 60° K ocH COJICHOHJA.
Onpenenuth MarHUTHBIA NOTOK D, MPOHU3BIBAOIINI BUTOK, €CIIH 110 OOMOTKE COJICHOM/IA TEUET TOK
I =1A.

463. B mpoBOJIOYHOE KOJIBLIO, MPHCOCIUHEHHOE K OATMCTUYECKOMY TallbBAaHOMETpPY, BCTaBWIIU
npsimoii maraut. Ilpum srom mo memum mpomen 3apsn Q = 50 mxKn. Onpenenuts W3MEHEHUE
MarHutHOTo oToka A®D dYepes KOJIbIIO, €CIIH COMPOTHUBIICHHUE 1IeH rajbBanoMerpa R =10 Om.
473. Karymka, HAaMOTaHHasi Ha MarHUTHBIA IWIMHApUYECKUi kapkac, umeer N = 250 BUTKOB u
UHAYKTHBHOCTH L1 = 36 MI['H. YTOOBI yBeNMYNTh MHAYKTUBHOCTH KaTymku n0 Lz = 100 mIH,
O0OMOTKY KaTYIIKH CHSUIM M 3aMEHWIN OOMOTKOW M3 0o0Jjiee TOHKOW MPOBOJIOKU C TAKUM PACUETOM,
yTOOBl JUIMHA KaTYIIKH ocTajach npexHedl. CKOJIbKO BUTKOB OKa3ajloCch B KaTyIIKE IOCIe
epeMOTKU?

| s e
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A

Puc.10

Kontposbhas padoTa 3.
Bapuanrt 4.

304. JIBa OIMHAKOBO 3apsUKEHHBIX IMIApHKa MOJBEUICHbI B OJHON TOYKE HA HUTAX OJUHAKOBOM
miHbl. [Ipu 3TOM HUTH pasouunch Ha yrou o. lllapuku norpyxkator B macio. KakoBa MI0THOCTB p
Macia, €CIM Yrojl pacXoXKJIEHUs HUTeH MpH MOTPYXKEHUH B MAaclo OCTaeTCsl HEW3MEHHBIM?
IIn0THOCTH MaTepuana mapukoB po = 1,5 - 10% xe/u®, muanexTpudeckas NPOHULAEMOCTh MACIA & =
2,2.

314. Tperp ToHKOTO KOJbIA pamuyca R = [0 cm Hecer pacnpeneneHHbld 3apsan Q = 50 uKn
Onpenenuth HaMPsHKEHHOCTh £ AIIEKTPUYECKOrO IMOJIs, CO3/1aBaeMOro pacIpeieIieHHbIM 3apsioM B
Touke O, COBNAAAONIEH C IICHTPOM KOJIbIIA.

324. Ha nByx KoHIeHTpuueckux chepax paauycom R u 2RpaBHOMEpPHO pacrpeieseHbl 3apsiibl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 11). TpeOyercs: 1) wucnonb3ys TeopeMy
Octporpanckoro-I'aycca, HalTH 3aBUCUMOCTh E(f) HampsDKEHHOCTH JJIEKTPUYECKOTO MO OT
paccrostaus s Tpex oonacreid: |, 1l u |1, Ilpunsarbor = - 20, 02 = 0; 2) BRIYUCIUTD HANPSHKEHHOCTh
E B TOuKe, ynajJeHHON OT LIEHTPA HA pacCTOsHUE I, ¥ yKa3aTh HampaBlieHue Bekropa E. [lpunaree =
0,1 mxKn/m?, r = 3R; 3) noctpouts rpadux Eq).

334. JIBe napaysenbHble 3apsHDKEHHBIE MII0CKOCTH, ITOBEPXHOCTHBIE TUIOTHOCTH 3apsiia KOTOPBIX 01 =
2 mxKn/m? v 02 = - 0,8 mxKn/m?, HaxomsiTes Ha paccrostauu d = 0,6 cm apyr ot apyra. OnpeneauThb
pa3HOCTh MoTeHIUanoB U Mex/y IMI0CKOCTAMHU.

344. DnextpoH ¢ sHepruedt T = 400 5B (B GECKOHEYHOCTH) IBMXKETCS BJIOJIb CUJIOBOM JIMHUU IO
HaNpaBJICHUIO K IOBEPXHOCTH METAINIMUYECKOW 3apspkeHHOM cdepbl paguycom R = 10 cm.
OmnpenenuTh MHUHUMAIBHOE PACCTOSIHUE 0, Ha KOTOpPOE MPUOIU3UTCS DJIEKTPOH K MOBEPXHOCTH
cdepsl, ecnu 3apsan ee Q = - 10 nKn.

354. J1Ba xonaencatopa eMKocTsIMH C1 = 2 ux®@ u Cz2 = 5 mx®@ 3apsHKeHbl 10 HaNpsHKEHUH U=
100 B n Uz = 150 B cootBercTBeHHO. Omnpenenuts HamnpshkeHne Ha OOKIaJKaxX KOHAEHCAaTOPOB
MOCJIe UX COeTMHEHNs OOKIaIKaMH, UMEIOIIMMHU Pa3HOMMEHHBIE 3apsiJIbl.
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364. Ilpu BHemHeM conpotuBieHnd R1 = 8 Om cuna toka B uenu |1 = 0,8 A, npu conpoTtusieHnu Rz
= 15 Om cuna toka l2 = 0,5 A. Onpenenuts cuity Toka l; KOpoTKoro 3aMmbikanus ucrounuka IJ(C.
374. B npoBoHuKe 3a Bpemsi t = /() ¢ mpu paBHOMEPHOM BO3pacTaHUH CHIIbI TOKa OT |1 = 1 A o 2 =
2 A BBIIENUIOCH KOJIMYECTBO TEIIOThl Q = 5 k/[orc. Halitu conpotuBienue R npoBoHuKa.

Kontponbnas paborta Ne 4.
Bapuanr 4.

404. TTo 6eckOHEYHO UIMHHOMY TIPOBO/TY, H30THYTOMY TaK, KaK TO IMOKa3aHO Ha pHC. 12, TeueT TOK
| =200 A. OnpenenuTts MarHuTHy0 UHAYKIMIO B B Touke O. Paguyc nyru R =10 cwm.

414. KopoTKas KaTylIKa TIIOIIAAbI0 MONepedHoro cedeHns S = 250 cm?, comepxamas N = 500
BUTKOB TIPOBOJIA, TI0O KOTOpOMYy TedeT TOK | = 5 A, momemnieHa B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE IIOJIE
HanpspkeHHocThio H = 1000 A/m. Haiitu: 1) MarHuTHBIH MOMEHT pm KaTyHIKH; 2) Bpallarouiuii
MOMEHT M, JeHcTByIOmMii Ha KaTyIIKy, eclH OCh KaTymKH cocTaigeT yron ¢ = 30° ¢ nuamsaMu
OJIA.

424. TIpOTOH JBMKETCS IO OKPYKHOCTH pamuycoM R = 0,5 cM ¢ nureitHo# ckopocthio v = 108 m/c.
OnpenenuTh MAarHUTHBI MOMEHT Pm, CO3/IaBAEMbIN YKBHUBAJICHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.

434. Anpda-vactuiia mpomnuia yCKOpsromyr pasHocTh mnoreHnuaioB U = 300 B wu, momas B
OJTHOPOJTHOE MarHWTHOE TI0JIE, CTajla ABUTaThCS M0 BUHTOBOM JIMHKK paanycoM R =1 c¢m u mrarom h
=4 cm. OnpeaenuTs MarHUTHYIO MHAYKIHIO B moss.

444, DnexTpoH, MPOUJI YCKOPSIONIYIO pa3HOCTh nmoteHnuanoB U = 1,2 kB, momnan B CKperieHHbIC
MIOJ] TIPSIMBIM YTJIOM OJTHOPOJIHBIE MAarHUTHOE U 3JIEKTpUUecKoe moJist. OnpenaenuTs HapsKEHHOCTh
E snexktpuueckoro noJss, ecivu MarHuTHas MHAyKiusa B mons paBua 6 mTo.

454, Ha nuuHHBIA KapTOHHBIN Kapkac quamerpoMm d = 0,2 MMm. OmnpenenuTs MarHUTHBIA TOTOK D,
CO3/1aBaeMbIii TAKMM COJICHOMIOM TIpH cuiie Toka | =0,5 A.

464. ToHKUH METHBIN MPOBOJ MacCOd M = 5 T' COTHYT B BUJC KBajpaTa, U KOHIIbl €0 3aMKHYTHI.
KBagpar momemieH B oaHopomHoe MarHuTHOe moje (B = 0,2 Ti) Tak, 4Tro €ro IJIOCKOCTh
MEepHeHIUuKYIsApHa TUHUSIM Toid. OnpenenuTs 3apsa Q , KOTOpBINA MOTEYeT MO MPOBOAHUKY, €CIH
KBaJIpaT, MOTSIHYB 3a MPOTHUBOIOJIOKHBIE BEPIINHBI, BHITSIHYTH B JTHHHIO.

474. UunykTUBHOCTD L coleHOMAa, HAMOTAHHOTO B OJIMH CJIOM HA HEMarHUTHBIN Kapkac, paBHa 0,5
MI'H. [lnuna € comenouaa paBHa 0,6 M, muamerp D =2 cm. Omnpenenuth OTHOLIEHHE N Yucia
BUTKOB COJIEHOHMJA K €r0 JIMHE.

KonTtponpsHnas padota Ne 3.
Bapuanr 5.
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305. Yetsipe oaunaakoBbix 3apsaa Q1 = Q2 = Qz = Qs = 40 xHn 3aKkperuieHsl B BEpIIMHAX KBaIpaTa
co cTopoHo#l o = 10 cm. Haittu cuity F, nelicTByIolyt0 Ha OJAMH U3 3TUX 3apsIOB CO CTOPOHBI TPEX
OCTaJIbHBIX.

315. beckoHEUYHBIH TOHKMH CTEp)KE€Hb, OTPAHMYCHHBIM C OJHOW CTOPOHBI, HECET PABHOMEPHO
pactpeeNIeHHbIA 3apsi)l C JIMHEWHOW TUIOTHOCTBIO 7 = (0,5 mxKi/m. Oupenenuts HalpsskeHHOCTh E
AJIEKTPUYECKOT0 II0JIs, CO3aBa€MOr0 pACIpE/eiICHHbIM 3apsaIoM B TOUKe A, Jexalled Ha ocu
CTEpPXHS Ha pacCTOSHUU o = 2() cm OT €ro Havaa.

325. Ha nByx OECKOHEYHBIX MapaUICNbHBIX IUIOCKOCTSX PaBHOMEPHO pacHpeAeseHbI 3apsiibl C
MOBEPXHOCTHBIMHM IUIOTHOCTSMH o1 W o2 (puc. 13). TpeOyercs: 1) wucmonp3ys TeopeMy
Octporpazackoro- ['aycca u mpUHIMII CYNEPIIO3UIIMH IEKTPUUECKUX TOJICH, HAUTH BhIpakeHue £(x)
HAINpPSDKEHHOCTH AJIeKTpuueckoro moiisi B Tpex obmactsax: I, 1l u . [punsateor = 20, 02 = o; 2)
BBIYMCIUTh HAIPSDKEHHOCTh E T0JIA B TOYKE, PAcIOJIOKEHHOM cieBa OT IUIOCKOCTEW, W yKa3aThb
HarpaBlieHHe BekTopa E£; 3) moctpouts rpaduk £ (x).

335. Jlumous ¢ 3nekTpudeckuM MOoMeHTOM P = /00 nKn - m cBOOOJHO YCTAaHOBWIJICS B CBOOOJTHOM
AJIEKTPUYECKOM M0JIe HanpsKeHHOCThIo E = 200 kB/m. OnpenenuTs paboTy BHEIIHUX CHJI, KOTOPYIO
HeoOXO0MMO COBEPIINTH JUIS TOBOPOTA AUMONS Ha yro a = 180°,

345. DnekTpoH, MPOUIs B TUIOCKOM KOHJIEHCATOpPE ITYTh OT OJHOW TUTACTHHBI IO JPYroi, IMpHOOpert
ckopocts v = 10° m/c. Paccrosume Mexny mimactuHamu d = 8 wmm. Haiftu : 1). Pasnocts
noTeHuuanoB U Mexay riactuHamy; 2). [loBepXHOCTHYIO IUIOTHOCTD 3aps/ja ¢ Ha IUIacCTUHAX.

355. JlBa OJMHAKOBBIX IUIOCKHX BO3JIYIIHBIX KOHJAEeHcaTopa eMkocTeio C = 100 n® xaxubii
COoelMHEeHBI B Oarapero nocienonarenbHo. OnpenennTs, Ha CKOJIbKO U3MEeHUTCst eMKocTh C OaTtapeu,
€CJIM MTPOCTPAHCTBO MEX/Ty IIIACTUHAMHU OJIHOTO M3 KOH/IEHCATOPOB 3aNOJHUTH MapaduHOM.

365. D/IC Gartapeu ¢= 24 B. HaubombIias cuia Toka, KOTOPYIO MOXKET JaTh Oarapes Imax = 10
A. OnpenenuTs MaKCUMaJIbHYIO MOIIHOCTh Prax, KOTOPasi MOKET BBIACISTHCS BO BHELIHEH LIEMH.
375. Cwiia TOKa B TIPOBOJIHUKE M3MEHSETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = losinwt. Haittu 3apsn Q,

MIPOXOIAIIHMH Yepe3 MOMepeyHoe CeYCHHEe MTPOBOIHMKA 3a BpeMs {, paBHOE MOJIOBUHE repuoja 7,
Ecnu HavanpHas cuina Toka lo = 10 A, muxinmdeckas gacrora o = 50 zc ™.

&
/ m
g =
KonTponeHas padota Ne 4.
Bapuanr 5.
405. Tlo ToHkomy kombly paguycoM R = 20 cm Teder Tok | = 100 A. Onpenenuts MarHUTHYIO

UHIYKIMIO B Ha ocu kosbia B Touke A (puc. 5). Yron B = /3.

415. Tonkwuii mpoBoa uIMHOM £ = 20 cM M30THYT B BHJIE MOJIYKOJIbLA M TIOMEIIEH B MarHUTHOE MOJIe
(B =10 MTux) Tak, 4To IIoImaab MOIYKOJbIAa IEPIEHIUKYIAPHA JUHUAM MarHUTHOW MHIAYKIUH. 1o
npoBoy nponyctunu Tok | = 50 A. Onpenenuts cuiny F, aelictByromryto Ha npooa. [loasossimue
MIPOBO/JIA HAIIPABJICHBI BOJIb JMHUN MAarHUTHOM MHIYKIIHH.
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425. Tonkoe xoubio paauycoM R = 10 cm Hecetr paBHOMEpHO pactipenencHubii 3apsan Q = 80 uKi.
Konb1io Bpamaercst ¢ yriioBoi ckopocThio @ = 50 pasi/c OTHOCUTEIILHO OCH, COBIAIAIOINICH C OJTHUM
U3 1MaMeTpoB KoJiblia. HallTh MarHUTHBII MOMEHT Pm, 00YCJIOBIJIEHHBII BpallleHUEM KOJbIIa.

435. 3apspbkeHHas 4YacTHIIA MPOIIJIa YCKOPSIONIyr pasHocth noreHimanioB U = 100 B u, Bieres B
oHOpoaHOe MarauTHoe mosie (B = 0,1 Ti), crana aBuraThcs 0 BUHTOBOM JiMHUM ¢ miarom h = 6,5
cM u paguycoM R =1 cm. OnpenenuTs OTHOIIEHUE 3apsiia YacTULIbI K € Macce.

445. Ognoponnbie MmarautHoe (B = 2,5 MTin) u anekrpudeckoe (E = 10 kB/M) mosst ckpenieHsl 1mo
IPSAMBIM YIJIOM. DIEKTPOH, CKOPOCTh U KoToporo pasHa 4 - 10° m/c, BIeTaer B 3Tu HOJA Tak, 4TO
CWJIbI, IEMCTBYIOIIME HA HEO CO CTOPOHBI MarHUTHOT'O M JIEKTPUYECKOTO IOJIEH, COHAIPABIICHBI.
OnpeenuTh YCKOPEHHe @ IeKTPOHA.

455. KBaapaTHblii KOHTYp cO cTopoHoit a = 10 cMm, B koTopoMm TeueT Tok | = 6 A, HaxoauTcs B
MarautHoM Tosie (B = 0,8 Tn) mox yrimom a = 50° x nuHUsAM uHAyKIuu. Kakyro paboTy 4 HYXKHO
COBEPIINTH, YTOOBI IPU HEU3MEHHOM CHUJIE TOKA B KOHTYPE U3MEHUTh €ro JOpMY Ha OKPYKHOCTb?
465. Pamka u3 mpoBojaa compotuBieHrneM R = 0,04 OM paBHOMEpHO Bpamiaercsi B OJHOPOIHOM
MarautHoM Tosie (B = 0,6 Tm). Och BpalieHus JISKUT B TUIOCKOCTH PaMKH U TEPHEHANKYJISIpHA
nuHEAM UHAyKud. [homans pamxn S = 200 cm?. Onpenenuts 3apsag Q , KOTOPHIil TOTEUET 110
pamMKe Mpu U3MEHEHUH YyIila MEXIy HOPMaJbIO K paMKe U JTUHUAMU UHAYKIuU: 1). ot 0 no 45°% 2).
ot 45 nmo 90°.

475. Conenonn coaepxut N = 800 ButkoB. CeueHnune cepaeuynrka (U3 HEMarHUTHOTO MaTepuasa)

S =10 cm? Tlo 06MOTKE TedyeT TOK, CO3/AFOIINI TOJie C uaayknuen B = 8 wmTn. Onpengenutsb
cpennee 3Hadenne JDJIC « £ caMOMHIYKLMHU, KOTOpask BO3HUKAET Ha 3aKMMax COJIEHOW/A, €CIH
CUJIa TOKa YMEHBIIAETCs MMPAKTUUYECKH 10 HyJs 3a Bpems At = 0,8 mc.
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KontpospHas padora Ne 3.
Bapuanrt 6.

306. Toueunsie 3apsiasl Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn Haxoasatcs Ha paccrosuuu d = 20 cm apyr
ot apyra. OnpeaenuTs HaMPsHKEHHOCTh 3JIEKTPUUECKOro moist £ B TOYKe, yOaleHHOM OT MepBOTo
3apsja Ha pacCTOsHUM 1 = 30 cm, a OT BTOpPOTO - Ha 2 = 15 cm.

316. Ilo TorkoMy KOJbIy paguycoM R = 2(0) cu paBHOMEPHO pacmlpesiesieH ¢ JUHEHHON MIOTHOCTHIO
t = 0,2 mxKn/m 3apsa. Onpenenutb HAOPsDKEHHOCTh £ 3IIEKTPUYECKOrO TOJIsA, CO3/1aBaeMOro
pacrpeielieHHbIM 3apsaoM B TOuKe A, HaXOJSIIEHCs Ha OCH KOJIbIa Ha paccTossuur h = 2RoT ero
LEHTpa.

326. Ha nByx OECKOHEYHBIX MapaIeNIbHBIX IUIOCKOCTSX PaBHOMEPHO pacHpeAeseHbl 3apsijibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMU o1 U o2 (puc. 15). Tpebyerca: 1) wucnomb3ys Teopemy
Octporpaackoro- ['aycca M IpUHIMI CYNIEPIO3ULIUH AIIEKTPUYECKUX TOJIeH, HaliTh BbIpaxeHue E£(X)
HAIpsHKEHHOCTH JJIeKTprueckoro noss B Tpex oomactsax: |, 11 u lll. Tlpunsteor = 4o, 02 =2 o; 2)
NPUHATE 0 = 40 HK1/M? 1 TOUKY pacHoNokKUTh MEXKTY IIOCKOCTAMHE; 3) TOcTpouTh rpaduk E (x).
336. UeTpIpe 0JIMHAKOBBIX KAIllId PTYTH, 3apSKEHHBIX 10 MOTeHIHana ¢ = /() B, cluBarOTCs B OJHY.
KakoB norenuuan g1 o6pazoBaBIIencs Kariu?

346. Ileumuaka maccoii M = 5 ke, Hecymas Ha cebe N = 10 smekTpoHOB, mMpolia B BaKyyme
ycKopsironyto pasHocts norennuano U = / MB. KakoBa kuHeTndeckass sHeprust /' MbUIMHKHU?
Kakyto ckopocTs v mproOperna nbUIMHKa?

32



356. JIBa konaencaropa emkoctssMu Ci1 = 5 ux®@ u C; = 8§ mxk® COEAMHEHBI MOCIEAOBATEIHLHO U
npucoequHerbl Kk Oatapee ¢ DJIC & = 80 B. Omnpenenuth 3apsaasl Q1 u Q2 KOHAEGHCATOPOB U
pasHoct noteHuuanoB Uin Uzmex 1y nx oOKIagKaMu.

366. Axkxkymynstop ¢ DJIC & = 12 B 3apspKaeTcsi OT CeTH IMOCTOSIHHOTO TOKa ¢ HampsbkeHneM U =
15 B. OmnpenenuTh HaNpsDKEHHE HA KJIEMMaX aKKyMYJISITOPa, €CIIM €ro BHYTpPEHHEE CONPOTUBIICHUE
R; =10 Om.

376. 3a Bpems t = [0 ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTAIONICH CHJIC TOKAa OT HYJS JO HEKOTOPOTO
MaKCUMyMa B TIPOBOJHHUKE BBIIEIUIOCH KOIMYECTBO TEIUIOTE Q = 40 x/{owc. OripenenTh CpeIHIon
cuiy Toka ¢ | » B mpoBoiHMKE, eciu ero conpotusiienue R = 25 Om.

Puc.15

406. ITo 1ByM OSCKOHEUHO JUTMHHBIM IPOBOJIAaM, CKPEIICHHBIM T0JT MMPSMBIM YTJIOM, TEKYT TOKH |1 1
I = 21 (I1 = 100 A). OmnpeaenuTs MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A, paBHOYIAaJCHHOW OT
poBo,10B Ha paccTosiaue d = 10 cm (puc. 6).

416. lunel renepatopa miuHo# | = 4 M HaxosTes Ha pacctosiauu d = 10 cm apyr ot npyra. Haiitu
CHJTYy B3aUMHOTO OTTAJIKMBAHMSI IIUH MPU KOPOTKOM 3aMBIKaHHH, €CITH TOK |3 KOPOTKOTO 3aMBbIKaHUS
paBeH 5 KA.

426. 3apsn Q = 0,1 mxKn paBHOMepHO pacnipeaenén no crepxkHio amuHoi L = 50 cm. CtepikeHb
BpaIaeTCs C YIrI0BOM CKOPOCThIO @ = 20 paj/c OTHOCUTEIBHO OCH, TIEPIICHIUKYIISIPHOW CTEPIKHIO U
MPOXOJAIICH uepe3 ero cepeauHy. HalTh MarHUTHBIA MOMEHT pPm, OOYCIIOBIICHHBIN BpaIllleHUEM
CTEepXKHSI.

436. DnekTpoH BieTEN B OAHOpoaHOE MarHUuTHOE mosie (B = 200 m Ti) nmeprneHaIuKyIsIpHO JTUHUSM
MarHuTHOM MHAYKIUH. ONpeaenuTh CUIy SKBHUBAJIEHTHOTO KPYTOBOTO TOKa |l , cO3gaBaeMoro
JBUKEHHEM AJIEKTPOHA B MATHUTHOM TIOJIE.

446. OgHO3apsAaHBIA HOH JIUTHUS Maccoil M = 7 a.e.M. IpoIled YCKOPSIOUIYI0 Pa3HOCTh MOTEHIMAIOB
U = 300 B marautHOE M 3neKTpuyecKkoe mojis. OnpenenuTb MarHUTHYI0 MHAYKIUIO B moms, eciou
TPaeKTOpUsl HMOHA B CKPELICHHBIX MOJSAX MpsiMoiinHeitHa. HanpsbkenHocts E snextpuyeckoro moss
paBHa 2 kB/m.

456. [Tnockuii KOHTYp ¢ TOKOM | =5 A, cBOOOJHO yCTaHOBWICS B OJTHOPOJTHOM MarHuTHOM mojie (B
= 0,4 Tn). [Inomanp xkoHTypa S = 200 cM?. [lonnepxuBasi TOK B KOHTYPE HEU3MEHHBIM, €rO
MIOBEPHYJIU OTHOCHUTEIIBHO OCH, JIeXkallell B IUIOCKOCTU KOHTypa, Ha yron o = 40° . Onpenenutsb
COBEPIICHHYIO TP 3TOM paboTy A.

466. IIpoBonounslii BUTOK AuamerpoM D = 5 cM u comporuBienuem R = 0,02 Om Haxoautcs B
OJIHOPOAHOM MarHutHoM mnoze (B = 0,3 Tn). Ilnockocts BUTKa cocTaBisieT yroa ¢ = 40° ¢ TuHUIMU
unaykuuu. Kakoii 3apsg Q mpoTeder mo BUTKY MPU BBHIKIIOYEHUH MarHUTHOTO OIS ?

476. Tlo xartymke nHAYKTUBHOCTBIO L = 8 MKI'H TeueT Tok | = 6 A. OnpenenuTs cpeaHee 3HaUeHUE
B/1C « £ caMOMHIYKIIMKA BO3HUKAIOIIEH B KOHTYpPE, €CIIM CHJIa TOKA U3MEHHUTCS MPAKTUUYECKH JI0
HyJs 3a Bpems At =5 Mmc.
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KonTtponbsnas padota Ne 3.
Bapuanr 7.

307. B BepmnHax MpaBHWIBHOTO TPEYrOJIbHUKA CO CTOPOHOU o = 10 cm HaxomsaTcs 3apsiabl Q1 = 10
mkKn, Q2 = 20 mxKn u Q3 = 30 mxKn. Onpenenuth cuny F, mefictByronryto Ha 3apsg Qi co
CTOPOHEL IBYX IPYIUX 3apsao0B.

317. Tlo TOHKOMY TOJIYKOJIBIY paBHOMEpPHO pacupenerneH 3apsng Q = 20 mxKn ¢ nuHEHHON
IIOTHOCTBIO 7 = (0, 1 mxKin/m. OnipenenuTh HaPsHKEHHOCTh £ DIIEKTPUYECKOTO TOJIs, CO3/1aBaeMOTO
pacripesielIeHHBIM 3apsiioM B Touke (J, COBMAIAIONIEH C IEHTPOM KOJIBIIA.

327. Ha nByX OECKOHEYHBIX MapaUICIbHBIX IUIOCKOCTSX PaBHOMEPHO pacHpeAeseHbl 3apsiibl C
MOBEPXHOCTHBIMU IJIOTHOCTAMH 01 W o2 (puc. 17). Tpebyercs: 1) wucnoms3ys Teopemy
Octporpazackoro- ['aycca u mpUHIMI CYNEPIIO3UIIMH IIEKTPUUECKHUX TOJIEH, HAWTH BhIpakeHue £(X)
HANpPSDKEHHOCTH BJIeKTprueckoro nons B Tpex obmactax: I, |1 u lll. punsateor = o, 02 =-2 o; 2)
NpuHATE ¢ = 20 HK71/M? ¥ TOUKY pacroNokKUTh CIIPaBa OT IIOCKOCTEH. ; 3) mocTpouTs rpaduk £ (x).
337. ToHkui cTep>Ke€Hb COTHYT B KoJbLO paguycoM R = /0 cm. OH paBHOMEpPHO 3apsKeH C
JTUHEWHON TIOTHOCTHIO 3apsiaa 7 = 8§00 nKn/m. OnpenenuTs NOTSHIIMA ¢ B TOUYKE, PACIIOIOKEHHON
Ha OCH KOJIbIla Ha paccTtostHud h = 10 cm OT ero 1eHTpa.

347. Kakoii MUHUMAaJIbHONW CKOPOCTBIO Umin JOJDKEH 00JaaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JIOCTUTHYThb
MMOBEPXHOCTHU 3apsHKEHHOTO JI0 MoTeHnuana ¢ = 400 B metammudeckoro mapa (puc. 18)?

357. Tlnockuit KOHAEHCATOP COCTOMT M3 JABYX KPYIVIBIX IJIACTHH paguycoM R = 10 cm xaxnas.
Paccrostane mexay miuactuaamu d = 2 um. KoHaeHcaTop NpUCOSIMHEH K HCTOYHUKY HanpsbkeHus U
= 80 B. Onpenenuth 3apsa Q w HampsHKEHHOCTh E monist koHIEHcaTopa B JIBYX CIIydasx: a)
JTUDJICKTPUK — BO3yX; 0) TUAIEKTPUK — CTEKJIO.

367. Ot ucrouynuka c HanpspbkenueM U = 8§00 B HeoOxoauMo nepenaTh MoTpeOUTEN0 MOITHOCTL P
= 10 xBm Ha HEexoTopoe pacctosiHue. Kakoe HamOoJblliee COMPOTHBICHHE MOXKET UMETh JIMHUS
nepeaaydr, 4ToObl MOTepH PHEPTrUU B Hel He nipeBbimany 10 % ot nmepenaBaeMoi MOIITHOCTH?

377. 3a Bpems t = § ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTABIIICH CUJIE TOKA B TPOBOIHUKE COMPOTUBICHUEM R
= 8 Om BBIACIWIOCH KOIM4eCcTBO TeruioThl Q = 500 /. Onpenenuts 3apsa (, TPOXOIAIINA B
MIPOXOIAUINI B MPOBOJHUKE, €CIIU TOKA B HAYaJIbHBII MOMEHT BPEMEHH paBHA HYIIIO.

KonTponbHas padota Ne 4.
Bapuanr 7.

407. 1o 6ecCkOHEUHO JUIMHHOMY MPOBOJY, H30THYTOMY TaK, KaK 3TO IMOKa3aHO Ha puc. 19, TeueT Tok
| =200 A. Onpenenuts MarHuTHYI0 UHAYKIUIO B B Touke O. Paanyc nyru R = 10 cm.

417. KsaapatHblif KOHTYp co ctopoHoil oo = 10 cM, mo kotopomy Teuer Tok | = 50 A, cBo6oaHO
YCTAaHOBWJICS B OAHOpoAHOM MarHuTHoM mone (B = 10 mTn). Omnpegenuts uzmenHenue All
MIOTEHIIMAJIBHOW SHEPIrUU KOHTYypa IpU MOBOPOTE BOKPYI OCH, JIeXKalled B INIOCKOCTU KOHTypa, Ha
yroa 9 =180°.
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427. DneKTpoH B aToMe BOJAOPOJa IBUKETCS BOKPYT A1pa (IIPOTOHA) IO OKPYKHOCTU paanycoMm R =
53 cm. OnpenenuTs MarHUTHBII MOMEHT Pm SKBUBAJICHTHOTO KPYrOBOTO TOKA.

437. IlpotoH mporien ycKopstonyio pasHocts norenmuanoB U = 300 B u Bieren B oJHOpOIHOE
MarnutHoe noje (B = 20 m Tn) nox yriiom a = 30° k JIMHUSIM MArHUTHOM uHaykuu. OnpenenuTsb
mar h u paguyc R BUHTOBOM JTMHUU, IO KOTOPO# OYyAET IBUTaThCs NPOTOH B MArHUTHOM TIOJIE.

447. Anbsda-yactuia, uMmeromas CKopoctb v = 2 Mw/c, BieraeTr mox yriaom o = 30° k
coHanpasieHHoMY MarHUTHOMY (B = 1 MTn) u snekrpuueckomy (E = 1 kB/M) monsim. Onipenenutsb
yckopeHne a~ anb(ha-4acTHIIBL.

457. BUTOK, B KOTOPOM TOJIEp>KUBAETCA MOCTOsIHHAs cuia Toka | = 60 A, cB060IHO YCTaHOBUJICS B
OJTHOPOJTHOM MarHUTHOM moje (B = 20 mTu). [Inametp Butka d = 10 cm. Kakyro paboty A HYXHO
COBEPIIUTH Uil TOTO, YTOOBI TOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEIBHO OCH, COBIAIAIONIEH C TMaMETPOM, Ha
yrost o = /3 ?

467. Pamka, cogepxamas N = 200 BUTKOB TOHKOTO IPOBOJA, MOXKET CBOOOJHO BpallaThCs
OTHOCHTENIBHO OCH, JeKallled B IUIOCKOCTH paMku. Ilmomans pamxu S = 50 cm? Och pamku
MEepNEeHIUKYIIIpHA JUHUAM HUHIYKIUU OJHOPOJHOro MarHutHoro nousst (B = 0,05 Tn). Onpenenutsb
MakcUMaIbHYI0 DJIC & max, KOTOpas HHAYLUPYETCS B paMKe IIPH €€ BpallleHuu ¢ 4acToToi N =40 ¢
1

477. B snexTpuueckol ILenu, cojepkamieil pesuctop comportuBieHneM R = 20 OM u Karymky
MHIYKTUBHOCTBIO L = 0,06 I'H, TeueT Tok | =20 A. Onpenenuts cuiy Toka | B menmu yepe3 At =
0,2 Mc mociie ee pa3MBIKaHUSI.

KontpospHas padota Ne 3.
Bapuanr 8.

308. B BepmmHax KBajapara HaxoIsATcs oauHaAKoBBIC 3apsanbl Q1 = Q2 = Q3 = Q4 = 8 - 1010 Ka.
Kakoii ortpunarensubiii 3apsa Q HY)KHO MOMECTHTh B LIEHTPE KBaJapara, 4TOObl CHJIa B3aWMHOTO
OTTAJIKUBAHUS TMOJOKUTEIBHBIX 3apsA0B OblJIa YpaBHOBEIIEHA CHJIOW MPUTSHKEHUSI OTPUIIATEILHOTO
3apsiga’?

318. YeTBepTh TOHKOTO KoJiblia paanycoM R = /(0 cm HeceT paBHOMEPHO pacrpeaeneHHbIN 3apsa Q
= 0,05 wmxKn. Onpenenutb HaOpsOKEHHOCTh — EsnexTpuueckoro  mosis,  co34aBaeMoro
pacnpeeieHHBIM 3apsiioM B Touke O, COBIAAIONIEH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIA.

328. Ha nByX KoakcHanbHBIX OECKOHEYHBIX LMJIMHApax pamuycaMmu R u 2R paBHOMEpHO
pacmpesienieHbl 3apsiibl C TOBEPXHOCTHBIMU MIOTHOCTSIMHU o1 U g2(puc. 20). Tpedyercs: 1) ucnonb3ys
teopemy Octparpajackoro-I'aycca: HaiiTi 3aBUCUMOCTD E () HANpspKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO MOJIS
ot paccrostaust ans tpex o6nacteit: |, Il u Ill. Tlpunsates o1 = - 20, 62 = 0; 2) BBIYUCIUTH
HaMpsKEHHOCTh £ B TOUKE, yJalIeHHON OT OCH LIWJIMHIPOB HA PAacCTOSTHUE I, M YKa3aTh HaIMlpaBJICHUE
sektopa E. [punsats ¢ = 50 uKa/m?, r = 1,5 R ; 3) nocrpouts rpaduk  E (r).

338. Ilome 00pa30BaHO TOYEUHBIM JUMOJEM C DJIEKTPUYECKMM MOMeHToM P = 200 nKn - wm.
Onpenenuth pa3HOCTh MOTeHHHWaNoB U JByX TOYEK OIS, PACIOJIOKEHHBIX CHMMETPHYHO
OTHOCHUTEIILHO JUIIONS HA €T0 OCU Ha PacCTOSHUU I = 4() cm OT LEHTpa TUTOJISL.

348. B ogHOpOIHOE AIEKTPUYECKOE TMoJIe HAampsbKeHHOCThIo £ = 200 B/m Bnetaet (BIOJIb CHUIIOBOM
JUHUHU) DJIEKTPOH CO CKOPOCThIO vo = 2 Mwm/c. Onpenenuts pacctossHue ¢, KOTOpOE MPOUIET
AIIEKTPOH JI0 TOYKH, B KOTOPOH €ro CKOPOCTh OY/IeT paBHA MOJOBHHE HAYABHOM.
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358. JlBa Metayumueckux mapuka paauycamu R1 = 5 cuuR2 = 10 cm numerot 3apsiabl Q1 = 40 nKn n
Q2 = - 20 nKn cootBetcTBeHHO. Haiiti snepruto W, KoTopast BEIIEIUTCS NP pa3psijie, eCld Iapbl
COEJIMHUTH TIPOBOIHUKOM.

368. IIpu BKIFOUEHUH JEKTPOMOTOpPA B ceTh ¢ Hanpsbkenuem U = 220 B on notpebmsier Tok | = 5 A4.
Onpenenute MOIIHOCTH, MOTpedisieMyro MotopoM, u ero KIIJI, ecnu conpoTtuBienne R oOMOTKH
MOTOpa paBHO 6 Om.

378. OnpenenuTh KOJMYECTBO TeruioThl Q, BblaenmBieecss 3a Bpems t = /0 ¢ B TpOBOJIHUKE
conpotusiieHueM R = /0 Om, eciu cuia Toka B HEM, paBHOMEPHO YMEHbBIIAICh, U3MEHMIIACh OT |1 =
10 A4 no 12=0.

Puc.20

Kountponbnas paborta Ne 4.
Bapuanr 8.

408. Ilo Tonkomy kombiy TeueT Tok | = 80 A. Omnpenenuth MarHuTHYIO HHAYKIUIO B B Touke A,
pPaBHOYIAICHHON OT TOYEK KOJblia Ha paccrostaue I = 10 cm (puc. 21). Yroa a = /6.

418. Tonkoe mpoBosIIee KOJbIO ¢ TOKOM | = 40 A momenieHo B 0THOPOIHOE MarHUTHOE moJie (B =
80 mTo). IlmockocTh KOJbIIA MEPICHAUKYISIPHA JIMHUSAM MarHUTHOW wuHAyKiuu. Pamnyc R xombia
paBeH 20 cm. Haittu cuty F, pactaruBarontyro KoJyibIlo.

428. CruromHoi mWIMHAP paauycoM R = 4 cm u Beicotoii h = 15 cM HeceT paBHOMEPHO
pacrpeeneHHsIit o oosemy 3apsa (2 = 0,1 mx Ki/m®). Iumuaap Bpamaercs ¢ wacroroit n =10 ¢t

OTHOCHUTEIIBHO OCH, COBIIAJAIOLIEH C €ro reoMeTpUYecKoil ochr0. HalTM MarHUTHBII MOMEHT Pm
UWINHPA, 00YCIOBICHHBIN €ro BpalleHUEM

438. Anb(da-uactuiia, MpoHAS YCKOPSIONIYIO pa3HOCTh moTeHnuanoB U, crama aBuratbCs B
OJTHOPOJHOM MarHuTHOM 1oJjie (B = 50 m Ti) mo BUHTOBOM JMHKMK ¢ IaroM h =5 cM ©  paguycom
R =1 cM. OnpenenuTs yCKOPSIONIYIO0 Pa3HOCTh MOTEHIIMAJIOB, KOTOPYIO MpoIiia anbda-yacTHIia.
448. TIpoToH mpolIen HEKOTOPYIO YCKOPSIOIUIYIO Pa3HOCTh MOoTeHIManoB U U BiieTeN B CKpelleHHbIE
MO/ IPSIMBIM YTJIOM OJHOpOAHbIE moJist: MarHuTHOE (B = 5 MTn) u anexrpuueckoe (E = 20 xB/m).
Onpenenuth pa3HOCTh MOTeHHUaaoB U, ecnu NOpoTOH B CKPEIIEHHBIX MOJSIX JBUKETCS
MPSIMOJTMHEWHO.

458. B 0AHOPOTHOM MarHMTHOM I10JI€ MEPIEHIUKYISIPHO JTUHUSIM WHIYKIUU PACIIONOKEH IJIOCKHMA
KOHTYp miomaasio S = 100 cM®. [ToanepxuBasi B KOHTYpe MOCTOSAHHYIO cuily Toka | =50 A, ero
MePEeMeCTUIIM U3 MO B 00JacTh MPOCTPAHCTBA, TIE Moje OTCYTcTBYeT. OnpeaenuTh MarHUTHYIO
MHIYKINIO B Mouis, eciy Mpu nepeMenieHny KOHTypa Obuta coBepiiena padora 4 = 0,4 Jx.

468. Ilpsamoit npoBoaAIMi CTEpk)eHb UHOM ¢ = 40 cM HaXOAUTCSA B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM II0JIE
(B = 0,1 Ta). KoHIpBI CTEpXKHS 3aMKHYTHI THOKMM TPOBOJOM, HAaXOJSIIHMCS BHE IMOJIS.
Comportusnenne Bceit nen R = 0,5 Om. Kakas MomHocTs P moTpeOyercs Uis paBHOMEPHOTO
MepeMEIEeHUs CTePKHS MEePIEHAUKYISIPHO JIMHUSM MarHUTHOW MHIYKIIMUA CO CKOPOCThIO 0 = 10 m/c?
478. llenb cOCTOUT U3 KaTyIIKU UHIAYKTUBHOCTHIO L = 0,1 'H ¥ wucrounHuka Toka. VCTOYHUK TOKa
OTKJIIOYMJIM, HE paspbiBas Lenu. Bpems, udepe3 kotopoe cuina Toka ymenbmutcs 10 0,001
NepBOHAYAILHOTO 3HaYeHUs, paBHO t = 0,07 c¢. OnpenenuTs CONPOTUBIIEHNE KATYIIKH.
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Puc.21

KonTtponbnas pabora Ne 3.
Bapuant 9.

309. Ha paccrostauu d = 20 c¢m HaxoaaTcs 1Ba To4edyHbIX 3apsga: Q1 = -50 uKn uQ2 = 100 nKn.
Onpenenmute cuny F, neiictByromyro Ha 3apsg Qs = -10 uKn, yhnalleHHBIH OT 00OHMX 3apsijioB Ha
OJTMHAKOBOE paccTosiHKe, paBHOE 0.

319. Ilo TOHKOMY KOJIBITY paBHOMEpPHO pactpeneneH 3apsan Q = /0 nKi ¢ THHEWHOH TUIOTHOCTRIO T =
0,01  mxKn/m. OmnpenenuTh  HaNPsHKEHHOCTh E DIEKTPUYECKOTO  TOJIs,  CO37aBaeMOTO
pacrpeieIeHHbIM 3aps/IoM B TOYKE A, JIe)Kallel Ha OCH KOJiblla M YJAJ€HHOW OT €ro LEHTpa Ha
paccTosiHUEe paBHOE PaUyCy KOJbIIA.

329. Ha nByX KOakcHaJmbHBIX OECKOHEYHBIX UWIMHIApaX paauycaMmu R u 2R paBHOMepHO
pacrpeieNieHbl 3aps/Ibl C TOBEPXHOCTHBIMU IJIOTHOCTSMU o1 U o2(puc. 22). Tpebyercs: 1) ucnoyb3ys
teopemy Octparpaackoro-I'aycca: HailTH 3aBUCUMOCTD E () HanpsHKCHHOCTH SJIEKTPHYSCKOTO MMOJIS
oT paccrossaus ansa Ttpex ob6macteit: |, Il u Ill. Tlpunsates o1 = o0, 62 =- 0; 2) BBIYHCIUTH
HaMpsLKEHHOCTh £ B TOUKe, yJaJIeHHON OT OCH LIWJIMHIPOB HA PacCTOSTHUE I, M YKa3aTh HallpaBJICeHUE
Bekropa E. ITpunats o = 60 nKw/m?, r = 3R ; 3) moctponts rpadmk  E (r).

339. DnekTpuueckoe Tmosie 00pa3oBaHO OECKOHEYHO IMHHON 3apsDKCHHOW HUTBHIO, JMHEHHas
IJIOTHOCTD 3apsiaa kotopou 7 = 20 nKa/m. OnpenenuTts pa3HOCTh NMoTeHIManoB U IByX Todek 1o,
OTCTOSIILIUX OT HUTU HA PAaCCTOAHUU 1 =8 cmurz = 12 cm.

349. DnexTpuYecKoe IoJje CO3AaHO OSCKOHEYHOW 3apsHKEHHOW MPSMOM JIMHUEH ¢ paBHOMEPHO
pacmpeneneHHbIM 3apsaoM (t = 10 nKn/m). Onpenenuth KHHETUYECKYIO SHEPTHIO 123JeKTpoHa B
TOYKE 2, eclid B Touke 1 ero kuHetudeckas sHeprus 71 = 200 3B (puc. 23).

359. IlpocTpaHcTBO MEXIy IUIACTUHAMU IUIOCKOTO KOHIEHCATOpa 3allOJIHEHO JBYMS CJOSIMH
JMBJIEKTPUKA: CTekia ToamuHoi d1 = 0,2 cm u cnoem napaduna tommuHoi d2 = 0,3 cm. PasHocth
MOTeHIHAIOB MexXay oOkiaakamu U = 300 B. OnpenenuTh HaNpsSKEHHOCTh £ TMOJS U HajeHUE
MOTEHIIMAJA B KQKJIOM U3 CIIOEB.

369. B cetp ¢ nHanpsbkenuem U = /00 B noAKIIOUUAIN KaTYyHIKy ¢ conpoTuBieHueMm Ri1 = 2 kOm u
BOJIbTMETp, COeIMHEHHbIe mocienoBaTenbHo. [lokazanue BombTMeTpa Ui = 80 B. Korga karymiky
3aMEeHMIIU IpYroi, BoibT™MeTp nokaszan Uz = 60 B. Onpenenutb CONpOoTHBICHUE RoIpyroi KaTyIIKy.
379. Cuna Toka B 1ienu u3MeHsieTcs mo 3akoHy | = losinwt. Onpenenuts KOTUYECTBO TEIUIOTHI,
KOTOpO€ BBIJICIUTCA B MPOBOJHUKE compoTuBieHueM R = /0 Owm 3a BpeMs, paBHOE YETBEPTH
nepuoaa (ot tt =0 mo t2 = 7/4, tne T= 10 ¢).

Puc.22 Puc.23
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KonTtponbsHnas padota Ne 4.
Bapuant 9.

409. ITo n1ByM OE€CKOHEUHO JJIMHHBIM, MPSMBIM MapaJlIeIbHBIM MIPOBOJIAM TEKYT OJMHAKOBBIE TOKH |
= 60 A. OnpenenuTb MarHUTHYIO UHAYKIMIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYIaJI€HHON OT IPOBOJIOB
Ha paccrosiaue d = 10 cm. Yron = 7/3.

419. KBazpaTtHas paMKa U3 TOHKOTO IIPOBOJIa MOXKET CBOOOHO BPAILlaThCS BOKPYI FOPU30HTAIbHOMN
ocH, coBHajarouiel ¢ oxHoM u3 cTopoH. Macca M pamku paBHa 20 r. Pamky nomectunu B
onHopoaHoe mMaruutHoe nose (B = 0,1 Tu), HanpaBiieHHOE BEpTUKAIbHO BBEpX. ONpenenuTs yroi a,
Ha KOTOPBIH OTKJIIOHWJIACh paMKa OT BEpPTUKAJIU, KOT1a o Hel npomyctuiu Tok | = 10 A.

429. Tlo moBepxHOCTH TUCKa pajuycoM R = 15 cm paBHOMepHO pacnpenencH 3apsa Q = 0,2 mx Kit.
Jluck Bpamaercs ¢ yrioBod cKopocThio ® = 30 pag/c OTHOCHTENBHO OCH, MEPIECHIUKYISIPHOU
IUIOCKOCTH JIMCKAa M TpOXoJsiied uepe3 ero meHtrp. OnpenenuTs MarHUTHBIA MOMEHT Pm,
00yCIIOBJICHHBIH BpallleHUEM JTUCKA.

439. Von c kunetnueckoi sHeprueil T = 1 k3B nonan B ogHopoaHoe MarautHoe noje (B =21 m Tn)
U CTaJl IBUTaThCs MO OKPYKHOCTH. OnpeAeTuTh MarHUTHBIM MOMEHT Pm 3KBUBAJIEHTHOT'O KPYTOBOTO
TOKa.

449. MarautHoe (B = 2 mTn) wu snmekrpuueckoe (E = 1,6 xkB/M) mons coHampaBieHHI.
[Tepnenaukymnsipao Bektropam B u E Brietaer anektpon co ckopocteio v = 0,8 Mwm/c. Onpenenutsb
yCKOpEHHE a” 2JIeKTpOHa.

459. Ilnockuii koHTYp ¢ TokoM | =50 A pacnoyiokeH B 0THOPOAHOM MarHuTHoOM moJie (B = 0,6 To)
TaKk, YTO HOPMalb K KOHTYPY TMEPIEHIWKYSIpHA JTUHUSIM MarHUTHOW HHIYKIUH. OnpenenuTh
paboTy, coBeplIaeMyl0 CUJIaMU TOJISl MPU MEUIEHHOM MOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO OCH, Jiexallel B
IJIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroa a = 30°.

469. TIpoBOIOYHKII KOHTYp TIomansio S = 500 cM? u conpotuBierneM R = 0,1 OM paBHOMEpHO
BpalaeTcss B OJHOPOJHOM MarHUTHOM mose (B = 0,5 Tm). Ocek BpalieHus JEKUT B TJIOCKOCTH
KOJbla M TMEPHEeHAUKYISIpHA JIMHUAM MarHUTHOM UHAYKUIuU. OnpenenuTs MaKCUMalIbHYIO
MOIITHOCTh  Pmox, HEOOXOIUMYIO JIJIsl BpallleHUsI KOHTYpa ¢ YII0BOH CKOPOCThIO ® = 50 pan/c.

479. McTOYHMK TOKA 3aMKHYJIM Ha KaTymKy conpoTuBiecHueM R =10 OM W MHIYKTUBHOCTBIO L =
0,2 I'n. Yepes kakoe BpeMsl cuiia Toka B 1ienu JocTUrHeT 50% MaKCUMalbHOTO 3HAYECHUS ?
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KonTponbHas padota Ne 5.
Bapwuanr 0.

1. VYcranoBka mans HaOmojeHuss KoJsierp HploTOHa oOcBemaeTcss HOPMAJIBHO —MaJAOIIUM
MOHOXpOMaTHuecKuM cBeToM (A = 590 um). Paguyc kpuBu3HBI R JHH3BI paBeH 5 CM. ONpeNesnTh
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TOJIIMHY (3 BO3JYIIHOTO IPOMEXKYTKa B TOM MECTE, IJIe B OTPAKEHHOM CBETE HAOIIOACTCs TPEThE
CBETJIOE KOJIBLIO.
2. Paccrosiue Mexnay mrpuxamu auppakuumonHou pemetkn d = 4 mxm. Ha pemerky mamaet
HOPMAJILHO CBET C JUTMHOM BOJHBI A = 0,58 MKkM. MakcuMyM Kakoro HanOOJIBIIEro MOpsIKa 1aeT 3Ta
pererka?
3. Ily4yok cBeTa majgaer Ha IJIOCKONAPAIIENbHYIO CTEKISHHYIO IUIACTHHY, HIDKHSS MOBEPXHOCTh
KOTOpoil HaxoauTcs B Boje. I[Ipu kakoMm yriie nafieHus &g CBET, OTPAXKEHHBIN OT I'PaHUIbl CTEKIIO —
BOJa, OyJIeT MaKCUMAIIBHO TOJIIPH30BaH?
4. PenaTUBUCTCKUM NPOTOH 00J1a7ja)l KWHETUYECKOM SHEPrUei, paBHOM 3HEPIUU MOKOS. OIPEIEIINTD,
BO CKOJIBKO pa3 BO3PACTET €ro KHHETUUYECKasi SHEPT s, €CIIM €r0 UMITYJIbC YBEIUYUTCA B N = 2 paza.
5. Cpennss sHepreTHdecKas CBeTMMOCTh R mosepxnocTu 3emiu pasua 0,54 x/(cm? mun). Kakoa
JoJKHA ObITh TemnepaTypa 1 TOBEPXHOCTU 3€MJIM, €CJIM YCIIOBHO CUMTAaTh, YTO OHA M3JIyyaeT Kak
cepoe Telo ¢ kKodpuimeHToM depHoTH ar=0,257?
6. Ha iuHKOBYIO MJIaCTHHY HANpaBJIeH MOHOXPOMATHYECKUN Ty4OK cBeTa. DOTOTOK MpeKpaIaeTcs
IpHu 3ajepkuBaromiel pazHoctu noreHuuaioB U = 1,5 B. Onpenenuth JUIMHY BOJIHBI A CBeTa,
MaJArOIIEro Ha IUIACTHHY.
7. OnpenenuTh UMIYIbC pe DJIEKTPOHA OTHa4YM, eciin PoToH C sHeprueit € = 1,53 MphB B
pe3ynbTaTe paccessHus Ha CBOOOTHOM 3JIEKTPOHE TOTEPSIT 3 CBOSH DHEPTHUH.
8. To4euHbIit ICTOYHUK MOHOXPOMATHYECKOTO (A4 = 1 HM) U3Ty4eHHS HAXOUTCS B IICHTPE
chepudeckoit 3auepHeHHOM K0JIOBI paguycoM R = 10 cm. OnpenenuTs CBETOBOE IaBIICHUE P,
MIPOU3BOIMMOE Ha BHYTPEHHIOKO TIOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CJIM MOIITHOCTh UCTOUHUKA P = 1 kBT.
KonTponsnast padorta Ne 5.

Bapuasnr 1.

1. Mexny CTeKISIHHOM TUIaCTUHKOM M JIe)Kalllell Ha HeM MJIOCKOBBIMYKIIONW JIMH30M HAXOAUTCS
XKUAKOCTh. HaliTu nmokasaresns npenoMieHus! )KUAKOCTH, €CIIU PaUycC I3 TPETHETO0 TEMHOTO KOJIbIIA
HproTona npu HaGMOACHUN B OTPAKEHHOM CBETE ¢ JNIMHON BOJHBI A = 0,6 MKkM paBeH 0,82 mwm.
Pannyc xpuBu3HBI TUH3BI R = 0,5 M.

2. Kakoe HanmenbIiee yucio Nmin IITPUXOB TOJDKHA COJEpkKaTh MU(PAKIIMOHHAS PEIIETKA, YTOObI B
CIIEKTPE BTOPOTO MOPSAIKA MOKHO OBLIO BUJIETH PA3/IEIbHO JBE JKENThIE JIMHUN HATPUA C ATUHAMU
BOJIH A1 = 589,0 aM u A2 = 589,6 am ? KakoBa jymiHa € TakoW PEIETKH, €CIIA MTOCTOSIHHAS PEIICTKH
d =5 mrm?

3. [lnacTUHKY KBapiia TOMIHHON 0 =2 MM TIOMECTHIIN MEXy MapajlieIbHIMH HUKOJISIMH, B
pe3yNbTaTe Yero MiIOCKOCTh MOJSPU3ALH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa MOBEPHYIACh HA YTOJI ¢
=53°. Kakoii HauMeHBIICH TOMIHUHBI Umin CIICAYET B3STh IUIACTHHKY, YTOOBI I0JI€ 3PCHHS
MOJISIPUMETPA CTAJIO COBEPILIEHHO TEMHBIM?

4. Yacrtuna IBUKETCS CO CKOPOCTBIO 0 = ¢/3, TIEe ¢ — CKOPOCTh CBeTa B BakyyMme. Kakyro noito
SHEPrUU MOKOS COCTABISIET KHHETHYECKAast SHEPTusi?

5. Beruucnuth UCTUHHYIO TeMiepatrypy 7 Boiab(hpaMoBOil pacKalIeHHOM JIGHTHI, €CIIH PaualluOHHON
MUPOMETP MOKa3bIBAET TeMNepaTypy Ipax = 2,5 KK. IlpuHATH, 4TO moriomaTenbHas ciocoOHOCTh
Ui BoJib(paMa He 3aBUCUT OT 4aCTOTHI U3MydeHus u paBHa  aj = 0,35.

6. Kpacnas rpanuna gortosdpdexra g nukia o = 310 M. OnpenenuTb MaKCUMaJIbHYO
KMHETUYECKYIO SHEPTUIO Tmax (DOTOAIEKTPOHOB B AJNEKTPOH-BOJIBTAX, €CIIM HA IIMHK MAJIaeT CBET C
IUIMHOH BOJIHBI A = 200 HM.

7. ®otou tipu 3¢ dexre KomnToHa Ha CBOOOTHOM 3IIEKTPOHE ObLI paccesiH Ha yroi § =mu/2.
Onpenenuts uMiyibe p (B MaB/c)?, nproOpeTeHHbIi 5JIeKTPOHOM, €ClU 3Heprus (OToHa 110
paccesiHus Oblna €1 = 1,02 M»aB.

2 1M>»B/c — eqununma HAMITYJIbCA:
16010713 e

=5,33x 10722K2 -mlc
3x10®unlc

1 MsB/c =

KonTpoabHnas pabora Ne S.
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8. OmpenenuTth YHEPreTHUECKYIO0 OCBELICHHOCTD (00JIyYeHHOCTD) Ee 3epKaJIbHOW TOBEPXHOCTH, €CIIN
TaBlICHHE p, TPOU3BOIMMOE u3nydeHueM, papao 40 mklla. M3nydenue namaer HOpManabHO K
MOBEPXHOCTH.

Bapuanr 2.

1. Ha ToHKY!O IJIEHKY B HallpaBJI€HUH HOPMAJIH K €€ IOBEPXHOCTH I1a/laeT MOHOXPOMAaTUYECKUI
cBeT ¢ muHO# BoJHBI A = 500 HM. OTpakeHHBIH OT HEEe CBET MAaKCUMAIILHO YCHIICH
BCIIE/ICTBHE UHTEPPECPEHITHH.

2. KontpoabHasi pa6ora Ne S.

Bapuanr 3.
1. Paccrostnue L ot mieneit 1o sxkpana B onbite FOHra paBHo 1 M. OnpeaenuTs paccTOSIHUE MEXY
LIeJIIMU, €clIi Ha oTpe3ke JuinHoM ¢ = 1 cM yknaaeiBaetcss N =10 TeMHBIX HHTEpPEPEHIIMOHHBIX
roJioc. Jlymaa BotHBI A = 0,7 MKM.
2. Ha nudpakiroHHYI0 peleTKy najaeT HopMajabHO NapajulebHbIA My4ok 0emoro cBera. CeKTpbl
TPETHETO M YETBEPTOrO MOPSAKA YACTUYHO HAKJIAJBIBAIOTCS IpYr HA apyra. Ha kakyro 1auHYy BOJTHBI
B CIIEKTPE YETBEPTOTO TMOPsiiKa HaKIaapIBaeTcs rpaHuiia (A = 780 HM) crieKTpa TPeThero nopsiaka?
3. KBap1uieByro mi1acTUHKY OMECTHIIM MEXIY CKpEIlleHHBIMU HUKOJISIMU. [1pu kakoif HauMeHbIen
ToJuHe mit KBAPIIEBO# IUTACTHHBI TIOJIC 3PEHHS MKy HUKOJISIMU OyJIeT MaKCUMAITbHO
npocsetsieHo? [locTosiHHas BpaleHus o KBapiia paBHa 27 rpaj/ Mm.
4. Ilpu xako# ckopoctu 3 (B JOTAX CKOPOCTH CBETA) PEIATUBUCTCKAS Macca 000 YaCTUIIBI
BemecTBa B N = 3 pa3a 00JIbIIIe MACChI TIOKOS?
5. Temmnepatypa abcomtoTHo yepHoro tena T =2 kK. Onpenenuts AIUHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO
MPUXOJAUTCS MAKCHUMYM SHEPTUU U3TYUYEHHs], U CHEKTPAIbHYIO MJIOTHOCTh SHEPT€TUYECKOM
CBETHMOCTH (M3JTy4aTeIbHOCTH )(I1,T)max JUTS OTOM [UTMHBI BOJIHBIL.
6. ®oToH ¢ sHeprueit € = 10 3B nmagaer Ha cepeOpsAHYIO IIIACTUHY U BhI3bIBAET (HOTOIPPEKT.
Onpenenutb UMITYILC P, MOJTy4YE€HHBIN MJIACTUHOM, €CIM MPUHSATH, YTO HANIPABJICHUS ABMKECHUS
(doToHa U POTORNEKTPOHA JIeKAT HA OJAHOM MPAMOIL, MEPHEHANKYISIPHOI TOBEPXHOCTH IJIACTHH.
7. Kakas nmons snepruu ¢hoToHa npuxoautcs mnpu 3gdexkre KomnToHa Ha 37€KTPOH OTIAYH, €CIN
paccesiHre (pOTOHA MPOUCXOTUT HA yroll & = w/2? Dueprus potona ao paccesuus €1 = 0,51 MaB.
8. Onpenenutb KO3GUIUEHT OTPAXKEHUSI P TMOBEPXHOCTHU, €CIIU IPU SHEPreTHUECKOU
ocBemeHHOCTH Ee = 120 Br/M? naBieHne p cBeTa Ha Hee OKasanoch paBHbIM 0,5 MkITa.
OmnpenenuTb MUHUMAIBHYIO TOJIIUHY Omin TUICHKH, €CJTH MOKa3aTelb MPEIOMIICHHS MaTepralia
mwieHkn n =14,
2. Ha noBepxHOCTh AUPPAKIIMOHHON PEIIETKA HOPMAIbHO K €€ IOBEPXHOCTH MaJIaeT
MoHOxpomaTuueckuii cBeT. [locrosHHas nudpakiuoHHo# pemeTku B N = 4,6 pa3a OoJblie ATUHBI
cBeToBOM BosHbL. HaiiTu o6mee yrcno M nudpakiimoHHBIX MAKCUMYMOB, KOTOPBIE TEOPETUYECKU
MO>KHO HaOJII0AaTh B IaHHOM CIy4ae.
3. [MapanienbHbIi My4oK CBETa NEPEXOIUT U3 IIIHIIEPUHA B CTEKIIO TaK, YTO MyYOK, OTPAKEHHBIN OT
TPaHULIbI pa3/ielia TUX CPell, OKa3bIBAETCS MAKCUMAIbHO MOJIIPHU30BaHHBIM. ONpeaenuTh Yroma
MEX Iy MaJIalolIUM U IPeJIOMIICHHBIM TyYKaMHU.
4. IIpoTtoH ¢ kuHeTHueckoi snepruet T = 3 I'3B npu TopMOKeHUH MOTEPSUT TPETh STON SHEPTUU.
Onpenennuts, BO CKOJIBKO pa3 U3MEHWICS PEIATUBUCTCKUI UMITYJIBC O-4aCTULIBI.
5. Yepnoe teno umeet temmeparypy 71 = 500 K. Kakosa Oyner temneparypa T2 Tena, eciiu B
pe3yspTaTe HarpeBaHUs MOTOK U3Iy4YeHMs] YBEIUUUTCA B N = 5 pa3?
6. Ha nmoBepxHOCTb KajMs MagaeT CBET C JUIMHOM BOJIHBI A = 150 HM. OnpenenuTb MakCUMalIbHYIO
KUHETHUYECKYIO SHEPTHIO Tmax POTOIIEKTPOHOB.
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KonTtponsnas padota Ne 5.
Bapuanr 4.

1.Ha cTexisHHYIO IIaCTUHY I10JI0)KEHA BBIMYKJIOW CTOPOHOM IJIOCKOBBINYKIas auH3a. CBepxy
JWH3a OCBElleHAa MOHOXPOMAaTHYECKHM cBeToM inHOW BoiaHbl A=500 HM. HaiiTu paamyc
RiuH3BI, €clii paguyc 4eTBEPTOTO, TEMHOTO KOJbIla HhIOTOHA B OTpa)KE€HHOM CBETE I3= 2
MM.
2.Ha mudpaxkmnuonHyo pemerky, comepxamyto N = 600 mTpuxoB Ha MHUIMMETp, Maaaer
HOpMaJIbHO Oenbiii cBeT. CIEeKTp MPOCHHUPYETCsl MOMEIIEHHONW BOJIM3M PEIISTKU JIMH30M Ha JKpaH.
Onpenenuth MHY £ CHOEKTpa MEPBOTO MOPSIKA HA IKPAHE, €CIIM PACCTOSTHUE OT JIMH3BI J0 3KpaHa
L=1,2m. I'panuis BUARMOTO cieKTpa: Aq= 780 HM, Ay = 400 HM.
3. Ilpy mpoxokaeHWUH CcBeTa dYepe3 TPyOkKy iuHOU £i = 20 cM, coaep X amym pacTBOp
caxapa koHnentpanuer C1= 10%, MI0CKOCTh MOJSIPU3AIMU CBETA MOBEPHYJACh HA Yrod @1
= 13,3°. B npyrom pactBope caxapa, HAIUTOM B TpyOKy miuuHOW <¢2=15 cM, IIOCKOCTH
MOJIAPU3AIMU TIOBEpPHYJNaCh Ha yroil @2 = 5,2°.0mpenenuth KOHIEHTpanuio C2 BTOPOro
pacTBopa.
4. OnpenenuTh OTHOLIEHHE PENATUBUCTCKOTO UMITYJIbca P-3JIEKTPOHA C KUHETHUECKOW sHeprue 7'
= 153 K KOMIITOHOBCKOMY HMITYJIBCY MoC AIEKTPOHA.
5. Onpenenuts TeMieparypy I’ ¥ SHEPreTHUECKYI0 CBETUMOCTD (M3J1y4aTelbHOCTh) ReabcomtoTHO
YEpHOTI0 TeJla, €CIM MAaKCUMYM DHEPTUU U3IYUYEeHUsI IPUXOAUTCS Ha IJIMHY BOJHBI An= 600 HM.
6. Ha goTosneMeHT ¢ KaToOM W3 JIUTHUS MajaeT CBET ¢ JIuHOU BOJIHBI A=200 Hm. Haiitu
HauMeEHbIlIee 3HauYeHHE 3aJepKUBaroliell pasHOCTH MOTeHUHaNIoB Umin , KOTOPYIO HYXHO
MPWIOKHUTh K (POTOIIEMEHTY, UYTOOBI MPEKPaTHTh (POTOTOK.
7. OnpenenuTh  MaKCHMaJbHOE  W3MEHEHHE  JUIMHBI BOJHBI (AL)max IPH  KOMIITOHOBCKOM
paccesHHM CBeTa Ha CBOOOJHBIX 3JIEKTPOHAX M CBOOOJHBIX MPOTOHAX.
8. JlaBneHne cBeTa, MPOM3BOJMMOE Ha 3€pKaJbHYIONOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenutsb
KOHIIEHTpaluo 7o GOTOHOB BOJU3HM MOBEPXHOCTH, €CIU AJMHA BOJHBI CBETa, MAJalOlIEero Ha
MOBEPXHOCTH, A = 0,5 MKM.

KontpospHas padota Ne 6.

Bapuant 0.

1. HeBo30yXeHHBIN aTOM BOJOpOJa MOMIONIAET KBAHT M3JIy4YCeHHsI ¢ JUTMHON BoJHBI A = 102,6 HM.
Bbruncnute, none3ysace Teopueil bopa, pamuyc I 31eKTpOHHOM OpOUTHI BO30YKIEHHOIO aroma
BOJOPOJA.

2. Bbluncauth Haumbojee BEpOATHYIO JeOPOWMIEBCKYIO JUIMHY BOJIHBI A MOJEKYJ a3o0Ta,
coJiep KalUXCs B BO3/lyXe TP KOMHATHOM TemIeparype.

3. OLeHUTH C TOMOIIBIO COOTHOLICHUSI HEONPEAETICHHOCTEH MUHUMAIbHYIO KHHETHUECKYIO SHEPTHI0
3JIEKTPOHA, IBIDKYLIErocst BHYTpH cepbl paauycoM R = 0,05 Hwm.

4. Yactuna HaxoauTcs B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIBHOM MOTEHLUAIBHOM
auuke. Haiftu oTHomeHnue pasHoCTH AFEnn+1 COCEAHUX SHEPreTUUECKUX YpOBHEH K sHepruu En
YaCTHIIBI B TpeX caydasx: 1) n=2; 2)n=5; 3)n — oo.

5. Haittu nepuoa nomnypacnana Ty, paJlOakTUBHOIO M30TOIA, €CIIM €r0 aKTUBHOCTh 3a Bpemst  t =
10 cyr ymenpmmiiace Ha 24 % 10 CpaBHEHHUIO C IEPBOHAYAJIBHOM.

6. OnpenenuTb KOJUYECTBO TEIUIOTHI Q, BIIENAIOLICHCS TPH pacnaje pajoHa akTUBHOCTBIO A = 3,7
- 10 Bk 3a Bpems t = 20 mun. KuneTuueckas sHeprusi 1 BbUIETaiollell U3 PajioHa A-4aCTHIIbI
paBHa 5,5 MbaB.

7. Onpenenuts TemioTy Q, HEOOXOAMMYIO JJIS HarpeBaHUs KpUcTajula Kanust Maccod m = 200 r ot
temneparypsl T1 =4 K 1o temneparypsl Tz =5 K. IIpuHATH XapakTepUCTHUYECKYIO TEMIIEpaTypy
He6as msa kanust Op = 100 K 1 cunrtats yenoBue T<<Op BBITOIHEHHBIM.

8. OmpenenuTh N0 CBOOOJHBIX 3JEKTPOHOB B MeTne mpu Temmeparype T = 0 K, sueprum &
KOTOPBIX 3aKJIFOUEHB] B UHTEPBAJIC 3HAYEHUH OT 2 Emax 1O  Emax.
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KonTtponbsnas padota Ne 6.
Bapuanr 1.

1. Bpruucnute mo teopun bopa pamuyc I, BTOpPOW CTalMOHapHOW OPOUTBHI U CKOPOCTH 2

AIIEKTPOHA HA ATOM OpOHTE IJIs aTOMa BOAOPOIa.

2. Onpenenuth 3HEPru0 A7, KOTOPYHO HEOOXOJAUMO JOIMOJHUTEIBHO COOOIIUTE AICKTPOHY, YTOOBI
ero JeOpoiIeBCKas JJIMHA BOJHBI yMEeHbIIMIAch OT A1 =0,2 MM 10 A2 =0,1 HM.

3. Hcnonws3ysi COOTHOIIEHHE HEONPEACICHHOCTEH, OIICHUTh HAaMMEHBIIee OMMOKU Av B
OTIpE/ICTICHUU CKOPOCTH AJIEKTPOHA M TPOTOHA, €CIIM KOOPAWHATHI IIEHTPA MACC 3TUX YACTHUIl MOTYT
OBITh YCTAHOBJICHBI C HEOTIPEIEIIEHHOCTBIO 1 MKM.

4. DneKTpoH HaxOJUTCSI B OECKOHEYHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIMAIBLHOM
smuke mmpuHot ¢ = 0,1 HM. OnpenenuTs B 3IIEKTPOH-BOJIbTAX HAWMEHBIIYIO Pa3HOCTH
SHEPTETUIECKUX YPOBHEH AIEKTPOHA.

225
5. Onpenenuts, Kakas 10J paAlOaKTUBHOIO U30TOIA 39146’ pacriagaercsi B TeueHue BpeMeHu t = 6

CYT.
6. Maccam=1r ypana 238U B paBHOBECHH C TIPOJYKTAMH €TO PACIaja BBIIEIAET MOIIHOCTD P =
1,07 - 107 Br. Haiitu MonspHyio TemnoTy Qm, BHIJEISIEMYIO YPAaHOM 3a CpPelHEe BPEeMs KU3HH T
aTOMOB ypaHa.

7. BeIuMCINUTh XapaKkTepUCTUUYECKYIO Temneparypy Op [ebast ans xenesa, ecau npu TeMieparype T
= 20 K wmomspras TermmoeMkocTh xeneza Cm = 0,226 JIx/K-mMonb. YcnoBue T<<@®p cumrath
BBITIOJTHEHHBIM.

8. 'epMaHueBBIN KprcTaul, MUpHHA AL 3anpenieHHoN 30HbI B KOTOpoM paBHa 0,72 3B, HarpeBaroT
oT temnepatypsl t1 = 0° C no Ttemneparypsl t2 = 15° C. Bo ckonbKo pa3 BO3pacTeT €ro yueiabHas
MPOBOJIUMOCTb ?

KontpospHas padota Ne 6.
Bapuant 2.

1. Beruucnute no teopuu bopa nepuon T BpailieHus 37IEKTPOHA B aTOME BOJIOPO/Ia, HAXOSIIErocs B
BO30YKJICHHOM COCTOSIHUH, OIIPEIEIIEMOM TJIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha cKoybKO MO OTHOUICHHIO K KOMHATHOM JOJDKHA M3MEHHUTHCS TeMIepaTypa HAealbHOTO rasa,
4TOOBI IeOpOoiiNieBCKas JUIMHA BOJIHBI A €ro MoJieKysl yMeHblminach Ha 20 %?

3. KakoBa JOJDKHA OBITh KHHETHYECKash SHEprus | NpOTOHA B MOHOSHEPreTHYECKOM ITyuKe,
HCIIOJB3YeMOTO Il HCCIEN0BAHMS CTPYKTYPHI C THHEHHBIME pasmepamu £ ~ 10 3cm?

4. Yactuna B OECKOHEYHO TIJIyOOKOM, OJHOMEPHOM MPSIMOYTOJBHOM MOTEHIIMAIBHOM SIIHKE
mUpUHON ¢ HaxoauTcss B BO3OYKIEHHOM cocTossHuu (N = 3). Ompenenutb, B KaKUX TOUYKaX
unaTepBasia 0 <X<{ TIOTHOCTb BEPOSTHOCTH HAXOXKJIEHHUS YAaCTULIBI MMEET MAaKCUMaJIbHOE U
MUHUMAaJbHOE 3HAYCHHUS.

5. AktuBHOCTH A HekoTOporo uzotomna 3a Bpems t = 10 cyr ymensmmnaces Ha 20 %. Onpenenuts
MepHO/I moIypacnana Ty, 3TOro U30TOMA.

6. OnpeieuTh PHEPTHIo, HEOOXOMMYIO s pasaencHus sapa °Ne Ha gse a-yacTuns u sapo “2C.
DHepruu CBA3M Ha OJIMH HYKJIOH B SIApax 20Ng, “He u *2C paBHbI cooTBeTCTBeHHO 8,03; 7,07 1 7,68
M>»B.

7. Cuctema, coctosmas u3 N = 10% TpexmepHBIX KBaHTOBBIX OCLHILIATOPOB, HAXOJUTCA HPHU
temmeparype T = O (O = 250 K). Onpenenuts 3Hepruio E CUCTEMBI.

8. Ilpu HarpeBaHMM KPEMHHEBOTO KpUCTalia oT TemnepaTypsl t1 = 0° no Ttemneparypsl t2 = 10° C
€ro yjelibHas MPOBOAMMOCTh Bo3pacTaeT B 2,28 pasa. I[lo mpuBeneHHBIM JaHHBIM ONPEIEIUTDH
mupuHy AE 3anpeieHHON 30Hbl KPUCTAIIA KPEMHUSL.

KonTtponbsHnas padota Ne 6.
Bapwuanr 3.
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1. Onpenenuth uM3MeHeHUE FHepruu AFERJIEKTpOHAa B aroMeé BOAOPOJA MpPU H3IYyYEHUH aTOMOM
doToHa ¢ gacToToitVv =6,28 - 10%Tm.

2. TlapamienbHbI My4OK MOHOZHEPTeTHUYECKHX JJIEKTPOHOB IMaJaeT HOPMaJbHO Ha jauadparmy B
BHJIE Y3KOU MpPSMOYTOJIbHOM wIenH, mupuHa kotopoi a = 0,06 mm. OnpenenuTb CKOPOCTh ITHX
AJIEKTPOHOB, €CIIU U3BECTHO, YTO HA IKpaHE, OTCTOAIIEM OT 11esid Ha paccTostHuu £ = 40 MM, miupuHa
HEHTPAIBHOTO AU(PPAKIIUOHHOTO MakcumMyMa b = 10 Mkm.

3. MHcnonp3ys COOTHOIIEHHWE HEONPEIEICHHOCTEH, OICHUTDH HIMPUHY logHOMEpHOTO
MOTEHLUAIBHOTO SIIMKA, B KOTOPOM MHHUMAaJIbHasi SHEpPrus aJieKTpoHa Emin= 103B.

4. B npsMoyrojibHO NOTEHUHAIbHOM sMe€ MHUPUHOM ¢ ¢ aOCOJIIOTHO HENPOHUIAEMBIMU
creikamu  (0<x<0) HaxoauTcs 4YacTHIla B OCHOBHOM cocTossHMM. HailtTu BeposTHOCTD
WMECTOHOXOKICHUS ITOW YaCTHIBI B oOmactu ¥ £ <x<¥4 {.

S. OmpenenuTbMaccy m u30TONA 131 , WMEIONIEro akTUBHOCTh 4 = 37 I'bk.

6. B omHOM akTe nenenus aapa ypana 22°U ocBo6osxaaercs sHeprus 200 M»B. Onpenenuts:1)
SHEPIHIO, BBIJCISAIONIYIOCS MIPH paclaje BcexX sfAep 3TOro U3oTona ypaHa wmaccod m =1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO VYIJIA C yIeldbHOH TeroToi cropanus = 29,3 MJDx/kr, 5KBUBaJIEHTHYIO
B TEIJIOBOM OTHOIeHuH | Kr ypana 2°U.

7. Mennsblii o6paser; maccoit m = 100 r Haxoautcs npu temneparype T1 = 10 K. Onpenenuts
teriotry Q, HeoOXOoJAMMYI IS HarpeBaHus oOpasma jgo Temmnepatypsl 7>= 20 K.
MoOXXHO OpHUHATH XapaKTEPUCTHUUECKYK Temneparypy ®p ans meau pasHou 300 K, a
ycinoBue T <<@®pcyuTaTh BHIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-mepexon HaxomutTcs moja oOpatHbeiM  HampspkeHuem U= 0,1 B. Ero compoTuBieHue
R1= 692 OmM. KakoBo compoTuBiieHHe Romiepexoga mpu mpsiMOM HaTPsKSHAN?

Kontposbnas padota Ne 6.
Bapuanrt 4.

1. Bo ckoJbkO pa3 M3MEHUTCS Tnepuoj I BpallleHWE 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJA, €CIH IpHU
repexo/ie B HeBO30YKICHHOE COCTOSTHUE aTOM M3JIydnsl (POTOH C IJTUHOUM BOJIHBI A = 97,5 HM?

2. IIpu KkakuX 3HAYCHUSAX KUHETUUECKOW dHepruu 7 3JEKTPOHA OMIMOKA B OMIPEICICHUHU 1eOPOHIICBCKO
JUTMHBI BOJIHBI AIIO HEPENATUBUCTCKON popmyre He npeBbimaeT 10%?

3. Anpda-uyacTuna HaxoguTCi BOECKOHEYHO TIyOOKOM, OJHOMEPHOM, HNPSIMOYTOJbHOM
MOTEHI[UATBbHOM sIIuKe. Vcrmoap3ys COOTHOLIEHUE HEOMPEeAeICHHOCTEH, OLIEHUTh MHUPUHY
{ smuyKa, ecliu U3BECTHO, UTO MUHUMAJIbHAS YHEPTUS a-4aCTUIBI Emin = 8 MaB.

4 Yactuma B  OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIBHOM MOTEHIIMAIBLHOM SIIHKE
HAXOJUTCS B OCHOBHOM cocTosiHMM. KakoBa  BeposTHOCTb W OOHApy>KEHHUsS 4YacTULBI B KpaiiHeil
YETBEPTH sAUIruKa?

5. Haiitu cpeaHIo MpoJOKUTENbHOCTh XKU3HU T aTOMa PaJuO0aKTUBHOI'O M30TOMNA KOoOaibTa
g0 Co.

6. MomHocTh P aurarens aroMHOro cynHa cocrtasiser 15 Msrt, ero KIIJ panen 30%.
OnpenenuTh MECAYHBIM Pacxoj SIEPHOTO TOPIOYEro MpU paboTe 3TOrO JBUTATEIS.

7. VUcnonb3ysi KBAaHTOBYIO TEOPUIO TEMJIOEMKOCTH DUHIITEIHA, onpeaeauTb KodhPUIHeHT
VIOPYTOCTH B CBSI3U aTOMOB B KpuUCTaiuie amoMuHusA. [IpuHATs nus  amomMuHus O =
300 K.

8. Merannbl TUTUI ¥ UHK TPUBOISAT B COMPUKOCHOBEHHUE APYT C APYroM Mpu Temmeparype 1’
= OK. Ha ckoJbKO M3MEHHUTCS KOHIIEHTpAllMs OJIEeKTPOHOB MPOBOAMMOCTH B nuHkKe? Kakoii u3
ATUX METAIJIOB OyaeT UMETh OoJiee BRICOKUN MOTEHIHAN?

KonTtponbsHnas padota Ne 6.
Bapwuanr 2.

1. Beraucauts mo TCOpHUU Bopa nepnon T BpalICHHUsA 3JICKTPOHA B aTOME BOJAOPOJd, HAXOAAICTOCH B
BO36y)KI[CHHOM COCTOSIHHU, OIIPECACTIACMOM TJIaBHBIM KBAHTOBBIM YHUCJIOM
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n=2.

2. Ha ckoJIbKO 10 OTHOILIEHUIO K KOMHATHON JOJKHA U3MEHUTBCS TEMIIEpaTypa WICaIbHOTO Tasa,
94TOOBI 1eOpONIeBCKast [UIMHA BOJIHBI A €ro MoJIeKyJl yMeHblmiack Ha 20 %?

3. KaKoBa JI0JKHA ObITh KUHETUYECKAsl SJHEPTHsl | IPOTOHA B MOHOAHEPI€TUUECKOM ITYUKE,
HMICIIONB3YEMOTO IS CCIIE0BAHUS CTPYKTYpHI ¢ MMHeHHbIME pasmepamu £ = 1073cm?

4. Yactuua B 6€CKOHEYHO IN1yOOKOM, OJJHOMEPHOM IPSIMOYTOJIbHOM NOTEHIUAIBHOM SIIHKE
MUPUHOHN £ HAXOIUTCS B BO30YKIeHHOM cocTosiHuH (N = 3). Onpenenutp, B KAKUX TOYKaX
nHTepBasia 0 <X<{ IMJIOTHOCTb BEPOSITHOCTH HAXOXKACHUS YaCTHULIbI UMEET MAaKCUMAJIbHOE U
MUHUMAaJIbHOE 3HAYECHHUS.

5. AKTUBHOCTh A HEKOTOpOTro mM3oTomna 3a Bpemsa t = 10 cyr ymensinunacs Ha 20 %. Onpenenutsb
IepHoJ noiypacmnaja Ty, 3TOro U30Tona.

6. OTpenennuTh SHEPTHIO, HEOOXOIMMYIO JUIs pasjernenus sapa 2°Ne Ha Be a-gacTuIs! U sSapo 2C.
DHepruy CBA3M Ha OJMH HyKIoH B saapax 2°Ne, *He u '2C paBnsr cootsercTBeHHO 8,03; 7,07 1 7,68
Mb5B.

7. Cucrema, coctosmas u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCIUIIIATOPOB, HAXOAUTCS TIPH
temneparype T = O (O = 250 K). Onpenenuts 3Hepruro £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHMU KPEMHHEBOIO KpUcTaia oT TemnepaTypsl t1 = 0° 1o temmneparypsl t2
10° C ero yaenbHasi NpOBOIUMOCTb Bo3pacTaeT B 2,28 pa3za. [lo mpuBeneHHBIM JaHHBIM
ONPENENUTh MUPHUHY AE 3anpenieHHON 30Hbl KpUCTAIIa KPEMHHSL.

Kontponbnas paborta Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuts uW3MeEHEHUE 3HEpruM ALSIEKTpOHAa B aTOME BOJOPOJAA IPU H3IYYEHHH ATOMOM
doTona ¢ yacToToitVv =6,28 - 10*T'n.
2. TlapannenbHbId My4OK MOHOSHEPreTUYECKHX AJIEKTPOHOB MajaeT HOpMalbHO Ha Auadparmy B
BUJE Y3KOU MPAMOYTOJIbHOW 1enu, mupuHa kotopod o = 0,06 mm. Onpenenutrb CKOPOCTh 3THX
3JIEKTPOHOB, €CJIM U3BECTHO, YTO HA 3KpaHe, OTCTOSIIIEM OT IIEIU Ha paccToaHuu £ = 40 MM, IMpUHA
[EHTPAILHOTO JU(PPAKIIHOHHOTO MakcuMyMa b = 10 MKMm.
3. Hcrmonb3yss COOTHOIIEHHE HEOMPEIEICHHOCTEH, OLIEHUTh HINPUHY logHOMEpHOTO
MOTEHUUAIBHOTO SIIMKA, B KOTOPOM MHHUMANbHAsE SHEpPrus aJeKTpoHa Emin= 103B.
4.B npssMOyrojgbHON MOTCHIUAIBHOW IME IMUPUHOUN £ ¢ a0COTIOTHO HEMIPOHUIIAEMBIMHU CTECHKAMH
(0<x<0) mHaxomWTCs  dYacTHIA B OCHOBHOM COCTOSIHUU. Haiitu  BeposiTHOCTH
WMECTOHOXO0KIEHNS dTOM YacTULBI B o0JtacTth Vi £ <x<¥%; €.

5.0mpenenuTemMaccy m W30TONa 131 , HWMEHOIIEro akTuBHOCThL 4 = 37 I'bk.

6.B omgHoM akTe geneHus sAapa ypaHa 2351 ocBobOKIACTCS SHEprus 200 M>5>B.
Onpenenutb:1) sHEpruio, BBIIGNAIOLIYIOCS  IpU  pacmajze  BceX  sAep  3TOro  M30Toma
ypaHa Maccoi m = 1 KT; 2) Mmaccy KaMEHHOT'O yris c
yAenbHOU TemiaoTol cropanus = 29,3 MJx/Kr, 5KBUBAJECHTHYIO B TEIUIOBOM OTHOLIEHUU |
kr ypana °U.

7. Menublii o6pazer; maccoit m = 100 r nHaxogutcs npu temmneparype T1 = 10 K. Onpenenutsb
terory Q, HeoOXonuMyr aJjis HarpeBaHus oOpasna no temmneparypbl 7>= 20 K.
MoOKXHO NpHUHATH XapaKTEpPUCTHUECKYIO Temmeparypy O®Op mua mean pasHoit 300 K, a
ycinoBue T <<@pcyuTaTh BBIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-mepexon HaxonuTcs Moj oOpatHeiM  Hampsbkenuem U= 0,1 B. Ero compoTuBienue
R1= 692 OM. KakoBo conporupienue Rzmepexoaa npu npsiMoM Hanpsi>KeHUH?

KonTponeHas padota Ne 6.
Bapmuanr 4.

1. Bo ckonpko pa3 m3MeHHTCA mnepuona I BpallleHHe 3JIEKTpOHAa B aTOME BOJIOPOJA, €CIM IPH
nepexo/ie B HeBO30yXI€HHOE COCTOSIHUE aTOM M3Iy4rsI POTOH € ATMHOM BOJIHBI A = 97,5 HM?
2. [Tpu KakuX 3HAYEHUSAX KUHETUYECKON sHeprun 7 3JeKTpoHa omulKa B onpeeeHuH 1e0poieBCKo
JUTMHBI BOJIHBI ATIO HEPEIATUBUCTCKON (hopmyre He nmpesbimaet 10%?
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3. Anpda-uyacTuma HaxXOAUTCI BOECKOHEYHO TiIyOOKOM, OJHOMEpPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
MIOTCHIUAIBHOM sIIuKe. MCronap3yss COOTHOLIEHUE HEONPEAECIEHHOCTEW, OLEHUTh IUPUHY
{ syKa, eciayu U3BECTHO, UTO MUHUMAaJbHAsl SHEPTUsA o-4acTUILbl Emin = 8§ M»aB.

4. Yactua B OECKOHEYHO TITyOOKOM, OJJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM TOTEHIIMAIBHOM SIIIHKE
HaXOJUTCSl B OCHOBHOM COCTOSSHMM. KakoBa BepoOsATHOCTb W OOHapy)KEHHUs YacTULbl B KpallHel
YETBEPTHU sALIUKa?

5. Haiitu cpenHIO0 MpOJOJKUTENBHOCTh KU3HU T aTOMa paJuOaKTUBHOI'O M30TOIA KOoOaibTa
so Co.

6. MomHocTh P nBurartens aToMHOTo cyaHa coctasisier 15 Msrt, ero KIIJI panern 30%.
OmnpenenuTs MECSIYHBIA pacxol SICPHOTO TOPIOYEro MpH pabdoTe ATOTO ABUTATEINS.

7. Vcrionp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEINIOEMKOCTH DWHIITEWHA, ONpeAeuTh Kod(phuuueHT
YIPYrocTH B cBSI3M aTOMOB B KpucTaiuie amtoMuHus. llpuHaTte pans amoMuHus O =
300 K.

8. MeTannbl IUTUN W IUHK MPHUBOJSAT B COPUKOCHOBEHHUE JIPYT C IPYroM mpu Temieparype 1’
= OK. Ha ckoibKO M3MEHHUTCS KOHIIEHTPALHUs SJIEKTPOHOB MPOBOIUMOCTH B muHKe? Kakoit u3
ATUX METAJJIOB OyJIeT UMeTh 0oJiee BBICOKUN MOTEHIMA.

Kontponsnas pabora Ne 6.
Bapuanr 5.

1. Ha ckoibKko M3MeHUIach KHHETHUYECKas YHEPrus AJIEKTPOHA B aTOME BOAOPOAA MPU H3IY4EHUU
aToMoM (OTOHA C JJIMHOMN BOJHBI A = 435 HM?
2. U3 xatomHOoW TpyOKM Ha amadparMy C y3KOW NPSMOYTOJBHOW IIEIbI0 HOPMAalbHO K
MJIOCKOCTH AuadparMbl HampaBjieH MOTOK MOHOSHCPIeTHYECKHX 3JIEKTpoHOB. Omnpenenuthb
aHOJHOE€ HaMpskKeHue TPpyOKM, €clU HU3BECTHO, YTO Ha HKpaHe, OTCTOSLIeM OT LIeJH Ha
pacctosiaun £ = 0,5 M, MUPUHA LEHTPAIbHOTO TudpakiimoHHOTO MakcumMyMa Ax = 10,0 MKM.
MIupuny bmenun npunste pasuoit 0,10 mm.
3. CpezHee BpeMs JKM3HH aTOMa B BO3OYK/IEHHOM COCTOSTHUHU cocTaBnsaeT A t~ 108 c.
[Ipu mepexone aTomMa B HOPMaJdbHOE COCTOSIHUE MCIycKaeTcs (OTOH, CPeHsSS AJMHA BOJHBI
kotoporo paBHa 600 HM. OuUEHUTh MWHUPUHY AAM3ITYy4aeMON CHEKTPAJbHOW JIMHHWM, €CIH HE
IPOUCXOJIUT €€ YUIUPEHHUS 32 CUET APYTUX MPOIECCOB.
4. BonHoBasi (yHKIUS, ONUCHIBAIOIIAsi IBIDKEHHE 3JEKTPOHA B OCHOBHOM  COCTOSIHMM aToma
BOJIOPOJIa, UMEET BU

([)(r) :A-r/ao'
rne A - Hekotopas moctosHHas; AO - mepBbIi OOpOBCKUU pamuyc. HalTu 118 OCHOBHOTO
COCTOSIHHMSI aTOMa BOJIOpoJia HauboJiee BepOsITHOE pacCTOSHUE AJIEKTPOHA OT sApa.
5. CyeTyuK o-4acTHIl, YCTAHOBIEHHBIH BOJW3M paJMOAKTUBHOTO H30TOMNA, HPU IEPBOM
m3mepenun peructpuponan Ni= 1400 wyactunm B MUHYTY, a 4yepe3 Bpemsa (=4 q -
toapko Nz =400. Omnpeaenuts nepuoa nomypacmnana 71/2 U30TomMA.
6. CumTas, 4TO B OJJHOM aKTe jeleHHs sapa ypana 2°U ocBoGoxkmaercs sHeprus 200 MaB,
ONpeNeNnuTh Maccy m 3TOr0  M30TONA, MOJBEPruIerocs JCJCHUIO IpH  B3pBIBE
aTOMHOM GOMOBI ¢ TPOTHMIOBBIM 3KBuBaneHToM 30-10° kr, ecitu Tema0BO# YKBUBAIEHT TPOTHIA
gpaseH 4,19 MJIx/kr.
7. HaliTu OTHOIIIEHUE CpEAHEH DHEPrUHU  <(Exz> JUHEHHOTO OJHOMEPHOTO OCIHUILISTOPA,
BBIYUCIEHHONW I10 KBAHTOBOW TEOPUU, K DHEPIUM <(Exp» TaAKOTO K€ OCHHILIATOpA,
BBIYMCJIIEHHON MO KJIACCUYECKOM TeopuH. BplumciieHne mMpoU3BECTH JJiSI ABYX TEeMIIEpaTyp:
1) T=0,10g;, 2) T=0g rae O - XapaKTepuCTHYECKasi TeMIiepaTypa DHHIITeiiHA.
8.ComnporuBnenne Ri p-n-mepexoja, HaxXosIerocs moja npsiMeiM Hampsibkeauem U— 1 B, paBHO
10 Om. OmpenenuTs conpoTuBieHrne Renepexoaa npu oOpaTHOM HAIPsIKEHUH.

KonTtponbsHnas padota Ne 6.
Bapuanr 6.
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1. B kakux mpenenax AA JOJDKHA JieXKaTh JUIMHA BOJH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa, YTOOBI MpHU
BO30Y)XKJICHMM aTOMOB BOJOPOJa KBAaHTAMHU 3TOTO CBETA PAIANYC I'n OPOUTHI SIEKTPOHA YBEITHUMIICS B
16 pa3z?

2. IlporoH obnagaer KMHETUYECKOH 3Hepruen T =1 x3B. Onpenenuts AONOIHUTEIBHYIO
sHepruro A7, KOTOPYI0 HEOOXOIUMO €My COOOWIUTH ISl TOTO, YTOOBI JUIMHA BOJIHBI AJIE
bpoiinsg ymenpmuniachk B Tpu pasa.

3. Jlns mpuOMMKEHHOM OIIEHKM MHUHUMAIBHON SHEPrHMM JJIGKTPOHA B aroMe BOJOPOJAa MOYKHO
MIPENIIOJIOKUTh, YTO HEONPEIEIEHHOCTh Al pajuyca I' 3JIeKTpOHHON OpOUTHI U HEOIPEAEICHHOCTD
Ap umnyibca p 3JIEKTpOHA Ha Takoll OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHbI CIEAYIOIIUM 00pa3oM:
Ar = ru Ap = p. Vcnonp3ys 3TH CBA3U, a TaKKE€ COOTHOIIEHHE HEONPEAEIIEHHOCTEH, HalTu
3Ha4Y€HHUE pajnyca 3JIEKTPOHHON OpOUTHI, COOTBETCTBYIOIIETO MUHUMAIbHON SHEPTUU 3JIEKTPOHA B
aToMe BOAOPOAA.

4. YacTtuna HaxoJAUTCi B OCHOBHOM COCTOSHHUM B NPSAMOYrOJbHOW siMe HIUPUHON { C
a0COJIIOTHO HENPOHUI[AEMBIMU CTE€HKaMHU. Bo CKOJbKO pa3 OTIMYAIOTCS BEPOATHOCTH MECTO-
HAaXOJKJICHUS YacCTHUIbl: @) - KpallHEeH TPETH U @, - B KpaillHEe! 4eTBEPTH sALIUKa?

5. Bo ckoJIbKO pa3 yMEHBIIUTCS aKTUBHOCTh M30oToma 32 P uepes Bpems 1= 20 cyr?

6. Ilpm JIeJICHUN snpa ypaHa 235 0N JICICTBUEM 3aMEJICHHOTO HEWTpOHa
00pa30BAIMCHOCKOJIKM ¢ MaccoBbiMH ynciamMu M1 =90 wu Mo = 143. Onpenenuts 4uCIo
HEHUTPOHOB, BBUICTEBIINX W3 s/ipa B JaHHOM akTe aeiieHus. OmpenenuTh SHEPrHI0O M CKOPOCTh
KaXKJIOTO U3 OCKOJIKOB, €CJIM OHHU DPAa3JIeTalOTCS B MPOTUBOMOJIOKHBIE CTOPOHBI M HMX CyMMapHas
KuHeTnyeckas sHeprus 1 pasHa 160 M»aB.

7. 3Has, yto aiua anmaza Op = 2000 K, BBIYMCIUTH €ro yAEIbHYI TEIJIO0EMKOCTh IpPH
temneparype 7 = 30 K.

8. Haiitm muHuManbHyt0 3HEprut0 WminHEOOXOAMMYIO JJIsi 00pa30oBaHUsl Tapbl AJIEKTPOH —
neipka B kpuctamuie CaAS, eciu ero yaenbHas HPOBOAUMOCTb Ju3MmeHsiercs B 10 pas

npu u3MeHeHuu temneparypsl ot 20 mo 3°C.

KontpospHas padota Ne 6.
Bapuant 7.

1. B onHO3apsIHOM HOHE JIMTHS AJIEKTPOH MEpeliesl ¢ YeTBEPTOro SHEPreTHYECKOTo YPOBHS Ha
BTOpOH. OnpeaenuTh ATUHY BOJHBI A U3TyYeHHs], UCITYIIEHHOTO HOHOM JIUTHSL.

2. OnpenenuTh IJIUHBI BOJH 1€ bpoiinsd a-yacTuubsl U ONPOTOHA, MPOUIEAIINX OJUHAKOBYIO
YCKOPSIIOIYIO0 pa3HOCTh nmoTeHuuanoB U= 1 kB.

3. MoHORHepreTH4eckuii  My4OK IEKTPOHOB BBICBEUMBAET B IIEHTPE IKPAHA AIEKTPOHHO-IY4EBOM
TpyOku naTHO paamycom = 102 cm. IToab3ysch COOTHOIIEHHEM HEONpeAeIeHHOCTeH, HaliTH, BO
CKOJIbKO pa3 HEOIpPEeAeIeHHOCTh AX KOOPAMHATHI JNEKTPOHA HA HKpaHE B HANPABJICHHUH, MEPICH-
JTUKYJISIPHOM OCH TPYOKH, MEHbIIe pa3Mepa I nsaTHa. JnuHy LanekTpoHHO-Ty4eBoi TpyOKH MPHUHSTH
pasnoii 0,50 M, a yckopsitoriee a51ekTpoH Hanpspkenne U— paBubim 20 kB.

4. BonHoBas (yHKLHS, OMUCHIBAIONIASl ABUKEHHE JJIIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSHUU aToMa
BOJIOPOJIa, UMEET BUJ

v (r) = Ae—r/ao'

rae A — HekoTopas MOCTOSIHHAS; 0o — IIEpBbIN bopoBckuil panuyc. HaliTu 111 OCHOBHOTO COCTOSTHUS

aToMa BOJIOpoJa 3HaueHue <F> KylloHOBCKOM CHJIBI.

5. Ha CcKoJbKO MPOLEHTOB YMEHBUIUTCS AKTHBHOCTb M30TOMNA MpUAus 1921r 3a Bpemsa t =

15 cyr?

6. Snepuas peakuus 14N (o, p) 17O BbI3BaHA a-yacTHLEH, 0ONafaBLIeil KHHETHYECKOH YHepruei T,=

4,2 MbB. Onpenenuts TemnoBoi 3hdekT 3Toi peakinu, eciii MPOTOH, BHUIETEBIINHA MO YIIIOM %

= 60° K HanPaBJICHUIO IBUKECHUS 0-YaCTHILIBI, TMOMYYMJI KHHETHYeCKyro sHepruto 7 = 2MbpB.

7. Monsipaas Terioemkoctb Crcepedbpa nipu temnepatype 77 = 20 K okazanacs paBHoO# 1,65

JIx/(monb-K). Bperuncnurs I10 3HAYCHUIO TEIJIOEMKOCTHU XapaKTEpUCTUUECKY IO
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temriepatypy Op. YcnoBue 7 <« ®p cUUTaTh BBIITOJIHEHHBIM.
8. Comporusnenue Rikpucranma PbS mnpu Temmepa type t1 = 20°C pasuo 10* Owm.
Onpexaenuts ero conpotuBienue Rznpu Temneparype t2 = 80°C.
KonTtponbsnas padota Ne 6.
Bapuanr 8.

1. DyeKTpOH B aTOME BOJOPO/Ia HAXOAUTCS HA TPEThEM SHEPreTu4eckoM ypoBHe. OnpeaenuTb
KHHETHYeCKyto 7, moTeHmanpHyro [1 u nonuyo £ 3Hepruto snekrpoHa. OTBET BBIPA3UTh B AJIEKTPOH
BOJIbTAX.

2. DnekTpoH oOmamaer kuHeTtwdeckod  osHeprued 7 = 1,02MsB. Bo  ckompko  pa3
W3MEHUTCS JUIMHA BOJIHBI A€ bpoiurd, eciu KuHeTtuuyeckas osHeprus 1 3JIEKTPOHA
YMEHbIIUTCS BABOE?

3. Cpenree BpeMs xu3HH At aToMa B BO30YKIEHHOM COCTOSHHE cocTaBiseT okono 1078 c. ITpu
Iepexosie aroMa B HOPMalbHOE  COCTOSHME  MCIyckaercs  (OTOH, cpeaHss  JUIMHA
BOJIHBI <A> kotoporo paBHa 400 HM. OICHHTH OTHOCUTEIBHYIO MIMPHHY AMAM3IydaeMoil
CHEKTpalIbHOW JJMHUH, €CJIM HE IPOUCXOIUT YIIUPEHUS JIUHUU 33 CUET JPYTUX MPOLECCOB.

4. DNexKTpoH HaXOJAUTCS B OECKOHEYHO TIIIyOOKOM, OJHOMEpPHOM, MPSIMOYTOJIBHOM
MTOTEHIMAJBLHOM SIIUMKe MUPUHOHN £. B Kakux Toukax B nHTEepBasie 0<X<{ IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH
HaX0>K/ICHUS AJIEKTPOHA Ha BTOPOM M TPEThEM SHEPTETUUECKUX YPOBHIX OJMHAKOBBI? BrIuncauTh
IJIOTHOCTh BEPOSITHOCTHU JIJISl ATUX ToueK. Penienne noscHUTh rpaduxom.

5. Onpenenuts unciao Nsgep, pacnagaroiinxcs B TeueHue BpeMenu: 1)t1 = 1 muH;

2)tz =5 cyr, - B paauoakTUBHOM u3oTomne pocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. OnpenenuTth TerIoBbie () (PEKTHI CISTYIONINX PEaK ITHIA:

"Li(p,n)Be u °0(d,a) N.
7. Bpruucnaute (mo JlebGar) yAenbHYIO TEMIOEMKOCTh XJIOPUCTOTO HATPHUsS TIpHU
temneparype 7 = ®p/20. YcnoBue 7<<®p cyUTaTh BHITIOJIHECHHBIM.
8. KakoBo 3Hauenue sneprun depmu €r y 3JEKTPOHOB MPOBOJAUMOCTH JABYXBaJCHTHOU mMean?
Bripaszuts sHepruto @epMu B IKOYISIX U 3JIEKTPOH-BOJIHTAX.
6. Ha MerammmvecKkyro MjiacTHHY HampaBjieH MOHOXPOMATHYECKHH My4OK CBETA C YAaCTOTOW V =
7,3 - 10" T'u. Kpacmas rpanumna Ao ¢ortodddexra ai1d TaHHOTO MaTepuana paBHa 560 HM.
OnpenenuTb MAKCUMAIBHYIO CKOPOCTb Umax(pOTOIIEKTPOHOB.
7. ®oton c oHepruer €1 =0,51 MdB mnpu paccesHuu HaCBOOOIHOM 3JEKTPOHE MOTEPSLI
MOJIOBUHY cBoei sHepruu.OnpeaenuTtb yroji paccesHus 4 .
8.Ha 3epKajibHyI0 MOBEPXHOCTH IUIOMAABI0 S = 6 cM? MafaeT HOPMAIbHO HOTOK M3lydeHus O, =
0,8 Bt. OnipenenuTh naBJICHUE p U CUJTY JIaBJIeHHUsT FcBeTa Ha 3Ty MOBEPXHOCTD.

Kountponsnas pabota No 6.
Bapuanrt 9.

1. ®oToH BBHIOMBAET U3 aromMa BOAOPOJIA, HAXOMSALIETOCS B OCHOBHOM COCTOSIHMM, 3JIEKTPOH C
kuHetnyeckoit sueprueit 7= 10 3B. Onpenenuts 3Hepruio € GoToHa.
2. Kunernueckast sHeprus T 57€KTpoHA PaBHA YABOGHHOMY 3HAYEHMIO €r0 YHEPruH Mokos (2 MoC?
). Beruncnuths anuHy BOJHBI A e bpoiins ans Takoro 3JeKTpoHa.
3.Jlns1 mpuOMMKeHHOW OIEHKM MHHHUMAIBHOW DJHEPrud DJJIEKTpOHA B aTOME BOAOPOAA MOXKHO
MIPENOJIOKHUTh YTO HeolpeaeaeHHoCTs [r paanyca 2 SIeKTpoHHON OpOUTHI M HEOTIPEIEIEHHOCTh Ap
UMIYyJIbCa p AJIEKTPOHA Ha TaKOM OpOUTEe COOTBETCTBEHHO CBS3AHBI CIEAYIOIIUM 00pa3oM- A2 ~ 2
u Ap «p. Hcnonp3ys 3TH CBSI3M, a TakK€ COOTHOIIEHHE HEONPEICIIEHHOCTEN, ONpeaeNuTh
MHUHHUMAJIBHOE 3HAYEHUE SHEPTUH 1mdIIEKTPOHA B aTOME BOAOPOIa.
4.BonHoBasi (pyHKIMS, OMUCHIBAIOIIAs MABIKEHHE OJJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSHUM aToMa
BOJIOpOJa, UMEET BUJ]
l//(l’) = Ae—r/ao'

rae A — HeKoTopasi MOCTOSIHHAS; 0o — epBbIi bopoBckuit paanyc. HaliTu 1711 OCHOBHOTO COCTOSIHUSA
aToma BoJIopoJia cpenHee 3HaueHue <[> moTeHInanibHONU SHEPTUH.
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5.3 kaxaoro MWUIMOHA aTOMOB paJAMOAaKTUBHOTO M30TOMNA KaXAYI CEKYHAY paclagaeTcs
200 atromoB. OnpenenuTs nepuo nojypacnana 7 %2 uzorormna.

6. Omnpemenuth cKOpocTH NpoAykToB peakuuu °B (n,a)’Li, mporexatomeii B pesymbrarte
B3aUMO/ICHCTBHUS TEIUIOBBIX HEUTPOHOB C OKOSALIUMHUCS siApamMu Oopa.

7. Bpruucnuth mo teopun Jlebas TemioeMKOCTb LHUHKA maccoi M= 100 r npu
temneparype 7 = 10 K. TIlpussares nis nuHka XxapakTepUCTUYECKYIO Temmeparypy JleGas
®p =300 K wu cuumrare ycinoBue 7<<Op BBINOJHECHHBIM.

8. llpsimoe  wHampspkenue U, mpuiokeHHOe K p-n-miepexony, paBHo 2 B. Bo ckonbko pa3s
BO3PACTET CHJIa TOKa 4epe3 Mepexo, €ClIu U3MEHHUTh Temmeparypy ot 71= 30

Kpurepun ounenku:

— 3a IPaBWJIbHOE PEIIeHNE OJTHOM 3a/1auM CTYJIEHT IOJIy4yaeT J1Ba Oasia.

Bropoiit cemectp
Bompocs k 1 pybexxHO# aTTecTanum

26. [NoctymaTtensHOE TBUKECHHE.

27. BpamarensHoe JBIKECHHE.

28. 3aKOHBI TUHAMUKH.

29. JIlnHaMyKa BpaliaTeIbHOTO JTBUKCHHSL.

30. 3aKOH BCEMHUPHOTO TATOTCHUSI.

31. Cusbl TpeHusL.

32. PaGoTa. MomntHOCTh. DHEPrus.

33. YcioBust paBHOBECHS Ha HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH. Phruar.
34. Jlebopmariust TBEpAOTO TEa.

35. MexaHunKa XUIKOCTH U rasa.

36. DMmnupudeckue (OMbITHBIC). 3aKOHBI UICATHHOTO Ta3a.
37. OCHOBBI KHHETUYECKOU TEOPUH UJICATHHBIX T'a30B.

38. SIBnenue nepeHoca.

39. BHyTpeHHsIs SHeprHst UeaabHOTO Ta3a.

40. Tens10eMKOCTb.

41. IlepBoe HAYAJIO TEPMOTUHAMUKH.

42. Kpyrosoii niporiecc (k). Bropoe Hauano TepMoInHaMHKH.

Bormpocs! ko 2 pyOexxHO# aTTecTanuu

12. 3akoH coxpaHeHus IEKTPUUECKOro 3apsaa. BzaumopaeiicTeue 3apsioB.
13. Dnexrpuueckoe nose. HanpsyKeHHOCTb 3JIEKTPUYECKOTO TOJIS.

14. Pabora. [ToTeHIman u HarpsHKEeHUe.

15. DnexkrpoemMkocts. Ilockuii koHAEHCATOP.

16. IIpoBOTHUKY U U30JIATOPHI (IUIIEKTPUKHU) B IMEKTPUUECKOM MOJIE.
17. CerHeTo31eKTpUKH.

18. IIse303exTprueckuii 3¢hpexT.

19. Cuna u mI0THOCTH TOKA.

20. Tok B MeTaJIJIax U CIUIaBaX.

21. ToK B 2JEKTPOJIUTAX.

22. Tox B razax.

23. DNeKTpUYEeCKUil TOK B BaKyyMe.

24. TepMO3JIEKTPUUECKHUE SIBICHUS U UX TPUMEHEHHUS.

25. MarauTHOE 1oJIe ¥ €r0 XapaKTepUCTUKU.

26. 3akoH Ammepa.
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217.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.

RBOO~NoG~WNE

wCooNoU~wWNPE

0.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.

JlelicTBME MarHUTHOTO TOJIS HA IBUXKYILIHAMCS 3apsil.

Pabora mo nmepeMenieHnio NpoBOIHUKA C TOKOM B MarHUTHOM TIOJI€.
DneKkTpoMarHuTHas UHIYKIUs. CaMOUHIYKIIUS.

MarsuTHbIE CBOMCTBA BELIECTBA.

I"apmonuveckue xKonebaHusl.

MexaHnyeckue rapMOHUYECKUe KoieOaHusl.

CB00OOIHBIE AIEKTPOMArHUTHBIE KOJICOAHMS.

CB0OO1HBIE 3aTyXaroLUE U BBIHYKJICHHbIE KOJIeOaHus.
MexaHndecKkue 1 3J1€KTPOMarHUTHbIE BOIHBI.

Pacnipoctpanenne MexaHHYECKUX BOJIH B YIPYTUX Cpeax.
VYpaBuenue Oerymieii BoiHbl. Pa30Bas CKOPOCTb.

3BYK.

WHudpa3Byk u yiabTpa3ByK.

ONeKTpOMarHUTHbIE BOJIHBI.

OcHoBHbIE CLIOCOOBI MOTYYEHUS U TPUMEHEHHUE FIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH.

Tperuit cemectp
Bompocsr k 1 pyOexxHoli arTecTanuu

OnTuka.

dotomeTpus.

OCHOBBI TEOMETPUIECKON OTITHUKH.
BosiHOBBIE CBOMCTBA CBETA.
Hurtepdepentus cera.

Judpakuus ceta.

B3anmoelicTBre 31€KTPOMArHUTHBIX BOJIH C BELIECTBOM.
[Tornomnienue ceera.

[Tonspuzanus ceera.

3akonsl Mamoca u bprocrepa.

JIBOiiHOE JIydenpesioMIICHHUE.

Tennopoe uznydenue. 3akon Kupxroda.
3akon Credana-bonpimana. 3akon Buna.
®opmyna Penes-Jxunca u [lnanka.
dotorpdexr.

3akoHbI BHENIHETO GoToddexTa.
JlaBlieHHE CBeTA.

I'nnotesa ne bpoitns.
KopryckynsipHO-BOTHOBOM JTyajii3M 3JIEKTPOMATHUTHOTO U3JIyYEHUS U YACTHUIl BEILECTBA.
[Tpunnun Heonpenenennoctu I 'eitsendepra.
BonnoBas pyHkius.

VYpasuenue lIpeaunrapa.

Bomnpocs! ko 2 pyOexHON aTTecTanun

Mopnenu aroma Tomcona u Pezepdopna.

ITocrynatel bopa.

CriekTp u3Iy4eHHs aTomMa BOJIOpOJa.

DJEeKTPOH B BOJIOPOJIONIOI00HOM aToMe.

KBanTOBBIE UnCTA.

®epmuons! U 0030HbL [Tpunimn [Maynu.

Pacnipenenenue 31€KTpOHOB B aTOME 110 COCTOsIHUIO. [lepronnueckas cucrema 3JI1eMEHTOB.
PeHTreHoBCKHE CIIEKTPBI.

Mounexkyibsl. HekoTopble onTHYECKHE CBONCTBA MOJIEKYI.
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

0.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

RRoOoo~NoRwNE

O 01N DN B~ W=

Orntrueckne KBaHTOBBIE TeHepaTopbl. (J1azepsr).

CocraB siiep aTOMOB.

B3anmonencTBie HyKIOHOB U MOHSATHE O SIEPHBIX CUJIAX.
Hedekt macchl v SHEPrHs CBA3MU sAApa. Y CTOHUUBOCTD SAEP.
PagnoakTuBHOCTS.

3aKkoH paJIMOaKTUBHOTO pacmiajia.

[IpaBusio cmernieHus Ipu paguoaKTUBHOM pacmaje.
OCHOBHBIE TUIIBI SJIEPHBIX PEAKITUH.

Peaknus nenenus Tsoxensix saep. Llennas suepHas peaxiusi.
TepmosinepHast peakuust (peakiusi CHHTE3a sJIep).
DNeMEHTapHbIE YaCTUIIBI.

UYeTBepThlii cemecTp.
Bompocs k 1 pybexxHO# aTTecTanum

aKoOHBI reoMeTpuyeckoil ontuku. IlogHoe oTpaxkeHue cBera.

3epkasia. Tonkue nmuH3bL. POpMyIIa JTUH3BI

®orometpus. OCHOBHbIE POTOMETPUUECKHIE BEIMUMHBI U UX €IUHULIBI.
SIBnenue nntepdepenuuu ceera. Murepdepenuns B Tonkux mieHkax. Konpsia HeroToHa.
SAsnenne qudpaxuuu. [punnun [toiirenca - dpenens

Merton 301 @penens. udpaxius OpeHens.

Hudpakunu OpayHrodepa Ha 0AHOM 1IETN U HA AUPPAKIUOHHON PEIIEeTKH.
Judpakuusi peHTTeHOBCKHUX Jy4Yel Ha KpUCTaJIax.

[Mongpuzanus ceera. [lonsgpuzaTopsl U aHATU3ATOPHI.

AHanu3 NoJspU30BAHHOTO CBETA. BpaleHre niocKoCTH NOJIsSpU3aLNH.
SIBreHne Aucnepcuu CBeTa.

[Tornomnienue ceera.

Dddext Jomnepa.

Dddext BaBunosa - UepeHkona.

TennoBoe u3iydyeHue

3aKOHBI PABHOBECHOI'O TEIJIOBOTO U3IyYEHUSI.

I'unoresa I[1nanka. ®opmymna I[1nanka

KBaHT n3nyuenus. DHeprust KBaHTa U3JIy4EHHUS.

doTtoanexrpudeckuit 3¢ dext. 3akonsr CToNIETORA.

VYpaBHenue DifHITeiHA 17151 BHELTHEro ¢poTtorddexra.

Bompocs ko 2 pyOexHOI aTTecTaluu

. Macca u umnynsc (otoHa. /laBieHue cBerta.

. Dpdext KomnroHa.

. BosHa ne- bpoiis.

. CooTHoIeHUs1 HeonpeaeaeHHOCTeH. BomHoBas QpyHKIIMS.
. YpasHenue lllpenunrepa.

. YpasHenue lllpenunrepa s cTaluOHapHBIX COCTOSHUM.
. TyHHenbHBIN 3P PEKT.

. IToTeHIIMaNbHBIN SAIUK.

. JInHEeNHbI rapMOHUYECKUN OCLUILIATOP.

10. JIBOMCTBEHHOCTD MIPEACTABICHUM O MPUPOJE cBeTa. KOpmycKyIsspHO- BOJHOBOM Ayallu3M.
Monens atoma Tomcona u Pezepdopna.

11JIuneliuaTeie ciekTpbl aToMoB. CHEKTp aTomMa BOJAOPO/a.

12. OnsiTel @panka u ['epua.

13. MarHuTHbII MOMEHT 3JIEKTPOHA.
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14. Tlpunuun ITaynu. Dnekrponnsie 06omouku. [lepuoandeckas cuctema 3JI€MEHTOB
Menpeneesa.

15. CnexTpbl MHOIO3JIEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTEPUCTUYECKUE PEHTIE€HOBCKHUE, CIIEKTPHI.

16. 3axon Mo3nu. Bonopoaomnogo6Hbie CIEKTPHI.

17. IIpupoaa xumMuuecKkou cBsi3u. MoJeKyJIIpHbIE CIIEKTPHI.

19. EcrectBeHHast paiMOAKTUBHOCTb. 3aKOH PaJ0AKTUBHOTO pacmaja.

20. Coctas sapa. HykiioHsl. 3apsij 1 MaccoBOE YUCIIO sifjpa. DHEPTHUHU U CBS3U spa.

21. U3otomsl, MickyccTBeHHBIE TIpEBpallleHus siaep.a- u B-pacnana, y-uznyuyenue. Snepueie
peakiuu.

22. O0oJio4euHas U KareJIbHasi MOJICTH Spa.

23. llenenwue snep. Llennas peaknus. SnepHple peakny Ha TEIUIOBBIX U OBICTPBIX HEUTPOHAX.
Peakuus cunrtesa, npobiema ynpaBiaseMoro TEPMOSAEPHOTO CUHTE3A.

24. dynnameHTabHBIC B3anmoeicTBus. Kitaccuukanus 21eMEeHTapHBIX YaCTHII.

25. B3aumoeiicTBre 311eMEHTapHBIX YaCTHI] U 3aKOHbBI COXpaHeHUs. YacTUIIbl U aHTUYACTHULIBI.
26. bapuonsl u Mme30HbI. Pe3onancsl Kocmuueckue mydu.

27. ®yngamMeHTaNbHbIC YaCTHUIIBI. YaCTUIBI-yYaCTHUKH M YaCTUIBI-TIEPEHOCYHKH
B3aNMO/JICHCTBHIA.

Kpurepun onenkn:

- ecyia BoIosTHEHO 100% 3amanus, TO cTyneHT moaydaeT 20 6ayiioB;
- €CJIM BBITIOJTHEHO 75% 3aaHus, TO CTYACHT mojiydaetr 15 6amios;
- ecsim BBITIOJTHEHO 50% 3amanus, To cTyAeHT mojydaer 10 6amios;
- €CJIM BBITIOJTHEHO 25% 3aaHusl, TO CTYICHT MOoJIydaeT 5 0aJios;

- €CJIM BBITIOJIHEHO MeHee 25%3a1anus, To CTyIeHT noaydaeT (0 6amios.
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Ilpunoscenue 3

3a46THO-IK3aMEeHAIMOHHBbIE OUJIETHI

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOBA}‘HI/IH POCCHIZCISOI?I DEJJEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TAHOUW TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 1
mucrturuHa: «duzukay (1 u3 3)
1. Onucanue aBMXeHUS Tel. TpaeKTopHsl, IepeMENIEHUE U IPOUICHHBIN ITyTh.

2. YpaBuenue Ban-gep-Baanbca s peaabHbIX Ta30B.
3. Bpruuciauth paboTy, coBepliaeMyro Ha MyTd s = 12 M cuUJI0Oi, paBHOMEPHO BO3pacCTaroIIel C

MPOMICHHBIM pacCTOsTHUEM, eciii B Haudase myTu cuia F(0) = 10 H, B konmne mytu F(s) = 46 H.

Ycnaxuen P.T.

3aBenyromuii kadenpoii

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHﬁCIfOP'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. 1. MumMoHIIMKoBa

9K3AMEHAL{HOHHLH>1 BUJIET Neo 2
mucrturnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. CxopocTh, yCKOpEHHUE.
2. Uzotepmbl Ban-nep-Baanbca. XKunkas u razooOpasnas ¢asel. Haceimennsiii nap. Kpurnueckas

TeMIieparypa.
3. Kamens Opomien BBepx moi yriom o = 60° x miaockoctu ropu3oHta. KuHerudeckas 3HEprus

KaMHsI B HavyanbHbBI MOMeHT To = 20 J[x. Onpenenuts kuHerndyeckyro T u moreHuuansbHyro U

OHCPIur KaMHs B BBICIIEH TOYKE €r0 TPACKTOPHH.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 3
muciurinHa: «dusnkay (1 u3 3)
1. VrioBble CKOpPOCTh U YCKOPEHHE U HX CBA3b C COOTBETCTBYIOIIMMH JIMHEHHBIMU

XapaKTCPUCTUKAMU.
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2. 3akoHn MakcBemna sl pacupeeNieHHsT MOJEKYN HJIEalbHOTO ra3a Mo CKOPOCTSIM M SHEPTHsM
TCIIJIOBOT'O JBMIXKCHUS.

3. Konpkobexen maccoid my = 60 Kr, cTOs Ha JIbAY, OPOCHI SAPO MACCOH My = 5 KT U BCIICJCTBUE
OTJauM TOKATHIICSA Ha3aa co CKOpocThio L1 = | M/c. Ompenenuts paboTy A, coBepHIaeMyl0 MpH
OpocaHuH sipa.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHHCTEPCTI%O HAYKU U BBICIHEFuo OBPA3OBAUHI/I$[ POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPAILINN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEOTAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucrturuHa: «duzukay (1 u3 3)
1. Ilpuanmn neepunn [Manutesd. HepuuanbHble CHCTEMBI OTCUETA.
2. XapakTepHbIe CKOPOCTH MOJIEKYIL.
3. IBa rpy3a maccamu m1 = 10 Kr 1 mz = 15 Kr nojBemIeHsl Ha HUTAX JIMHOU | = 2 M Tak, 4To rpy3sbl
COTIPUKACAIOTCA MKy co00i. MeHbImui rpy3 ObUT OTKIOHEH Ha yron o = 60° m BemymeH. Ha
KaKyro BBICOTY h mogHuMyTCst 06a rpy3a nocie yaapa? ¥Yaap rpy30B CUUTATh HEYIPYTHM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHNSI POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIuKoBa

3K3AMEHAHI/IOHH]>II71 BUJET Ne 5
mucrturmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Bropoi 3akoH Hptorona. Mexanudeckue cuibl. [Ipumepsl 1 CBOWCTBa MEXaHMYECKUX CHJI: CHJIA
TSKECTH U BEC, CHJIa YIIPYrOCTH, CUJIa TPEHUSI, CUJIa COIIPOTUBIICHUS CPEIBI.

2. OneiT Tepna no npoBepke pacnpeneneHus Makcseia.

3. [Ipou3Boas KyOWKH JibJa, XOJIOAMIBHUK 3a0pall U3 MOPO3HIILHON KaMephl ¢ Temneparypoi -12°C
KOJIM4ecTBO Teria, paBHoe 177 k/x. XonomuneHbiii kodddumument m’ = 5,7, B KoMHaTe
nojepxxuBaetrcss Temreparypa 26°C. Haiitu KIIJl ycTaHOBKM M OmnpeneinThb, Kakoe KOJIUYECTBO
Tella TepeJaHo B KOMHATy, W Kakylo paboTy Hago 3arpaTuth A (PYHKIIMOHHPOBAHHS
xonoauibHuKa. CpaBHUTH X0J0awibHbIN Ko3dduuuent u KII/l ¢ aHaIOrMUHBIMU BETUYMHAMHU IS
xoJnoauibHUKa KapHo, paboTaroniero Mexy TeMH ke TeMIepaTypamu.

3aBeayromuii Yenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICHIED 9 OBPA3OBAuHI/I}I POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MunoHImuKosa

DK3aMeHaIMOHHbBIA OmiteT Ne 6
nucuumuinHa: «duszukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpaHeHus uMmiyibca. LlenTp macc.
2. 3akoH bonpiMana 1S pacpeleieHns YacTHIL BO BHEIIIHEM NOTEHLIUATIBHOM TIOJIE.
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3. Tonkuii crepkens mmHOU 1 = 50 cm 1 maccoit m = 400 r Bpamaercs ¢ YriiOBBIM YCKOPEHHEM € =
3 pan/c? okonmo ocu, mpoxoifiiedl uepes cepelMHy CTEpXKHs MEPIEHAMKY/IAPHO K €ro JUIHHE.

OrnpenenuTh Bpalamui MOMeHT M.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHHCTEPCTI%O HAYKU N BBICIHEFuo OEPA3OBAUHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJEPAIITUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuummoHImKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 7
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)
1. IIpuanmn otHOCUTENBHOCTH ["annnest.

2. Pacnipenenenune Makcgeinna-bonbiimana.
3. O6py4, OTHOPOAHBIN TUCK M OJHOPOJIHBIN IIap CKATHIBAIOTCS 0€3 MPOCKAIb3bIBAaHUS C HAKIIOHHOM

II0cKocTH BhIcOTOM h = 1 M. Macchl Bcex Tenl u uX pajuychl paBHbl. KakoBbl KOHEUHbIE CKOPOCTHU
Ten?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNSI POCCI/H7ICIV<OI71 DEJIEPALI
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MUILTHOHIIMKOBA

3K3AMEHAHI/IOHH]>II71 BUJIET Ne 8
mucrurmnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. PaGora u sneprusa. Kunetnueckasi s3Heprusi. MOIIHOCTb.
2. Cpennue »HEPruM KBAHTOBBIX OCIMIUIATOpPA M POTAaTOpa. 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH XHMHUYECKUX

peaKIuii OT TeMIIepaTyphl.
3. Ban maccoit m = 100 Kr 1 painycoM r = 5 cM BpalllaeTcs ¢ 4acTOTOM vV = 8 ¢l K UMJTMHIPUYECKOM

MOBEPXHOCTH Bajia MPUKAIM TOPMO3HYIO K0JIOJIKYy ¢ cuiiodl N = 40 H, moj neiicTBueM KOTOpOH Bajl
octanoBuiics yepes BpeMsa t = 10 c. Onpenenuts k03hPUIHEHT TPEeHUSs.

3aBenyromuii kadenpoi Ycenaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHPTCISOFI OEJJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. /I, MuimoHIMKoBa

DK3aMeHarMoOHHbIA OuiteT Ne 9
aucrumnaa: «dusnkay (1 u3 3)

1. IloTenuuanpHas SHEPrus. IToTennuranbHOE IOJIE CUIL.
2. SBnenus nepeHoca B TCPMOJUHAMUUYCCKU HCOAHOPOAHBIX CHUCTEMaAx. Kunetnueckas TCOpHUA

nepeHoca.
3. OnpenenuTh KUHETHYECKYI0 3Hepruio T pelsTUBUCTCKOM yacTuIbl (B €AMHMIAX MC?), eclu ee

HUMITYJIBC P = MC.

3asenyromuii kageapou Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM ®EIEPALINN
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I'PO3HEHCKUI T'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSAHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 10
nucuuiuinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. 3aKoH coXxpaHEHMsI SHEPTUH.
2. Iuddysus. Bsazkocts. TemnonpoBoIHOCTS.

3. Pakera qBUKETCS OTHOCUTEIBHO 3eMJIU CO CKOPOCThio L = 0,6 ¢. Bo ckoJIbKO pa3 3aMenIuTCst X0
BPEMEHHU B PAaKETe C TOYKH 3PEHUS 36MHOTO HAOIIOAATEIS.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIEI'O OBPA30BAHUS POCCUIMCKON OEJEPAITN
T'PO3HEHCKUNI TOCYJAPCTBEHHBIN HE®TSHOM TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 11
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YcnoBust paBHOBECHS MEXaHUYECKON CUCTEMBI.

2. BpOoyHOBCKO€ JIBUKEHUE.
3. TIbUIMHKH, B3BEIICHHBIE B BO3AyXe, MMeOT Maccy m = 1078 r. Bo ckombko pa3 yMEHBIINTCS MX

KOHIICHTpAIMS N TIPH yBeIM4YeHUH BbICOTH Ha Ah = 10 Mm? Temmniepatypa Bo3zmyxa T = 300 K.

Ycnaxues P.T.

3aBenyromuii kadenpoii

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. 1. MumMoHIIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 12
JUCLHUILINHA: «DU3UKA» (1 U3 3)

1. MowmenT HMITYyJIbCa, MOMCHT CHIJIBI. 3aKkoH COXpaHCHHSA MOMECHTA HMITYJbCa. CBs3b 3aKOHOB

COXPaHEHHUS C CAMMETpPHUEH CHCTEMBI.
2. Kpyrossie npoueccel 1 KIT/I reroBeix mamus. [ukin Kapho.
3. OnpenenuTs NaBJieHHE P UACATHLHOTO ra3a Mpu ABYX 3HaUEHUSAX Temmeparypel raza: a) T =3 Ku

6) T =1 kK. KonuenTtpauust Mojeky ra3za n = 10%° em,

Ycnaxkues P.T.

3aBenyromuii kadenpoii

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUIIHOHIIMKOBA

DK3AMEHALMOHHBINA BUJIET Ne 13
nucuumuinHa: «duszukay (1 u3 3)

1. 3akon BCCMUPHOI'O TATOTCHUS. 3aKOHBI Kermepa. FpaBI/ITaHI/IOHHHC CHJIBI.

2. JlBurarenp BHyTPEHHETO CTOPAHUSI.
3. I'a3, 3anumaBmmii o6vem V = 12 1 nox pasinenuem p = 100 klla, Ob1 M306apHO Harper ot

temneparypsl T1 = 300 K no temneparypsl T2 =400 K. Onpenenuts paboty A paciivpeHus rasa.
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3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 14
mucuuminza: «®Pusuka» (1 u3 3)

1. Ilpunuun sxBuUBajeHTHOCTH Macc. [loTeHiman rpaBuTanoHHoro moJia. llepBas u BTOpas
KOCMUYECKHE CKOPOCTH.

2. TenmoBas mamuna, ontTumuzupoBanHas He 1o KII/I, a mo BEIX0IHOM MOIIIHOCTH.

3. Ckonpko MOHAAoOUTCST HEe(PTH, YTOOBI MOKPHITH IUIEHKONW BCIO BOJHYIO NOBEPXHOCTH 3eMIIH?
Tommmaa mrenkn d paBHa 20 MOJEKYISPHBIM CIIOSIM, CpPelHss MoJisipHas Macca Hedptu p = 1000
KI/MOITb, TIOTHOCTE Hedtn p = 800 kr/m°. Pammyc 3emmn Re = 6400 kM, okeaHBI 3aHUMAIOT 2/3
IUIOUIAM TOBEPXHOCTH 3emiu. JlJis mpoCTOThl CUUTaTh, YTO MOJIEKYNIbl He)TH HMEIT (GopMy
KyOMKOB.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPABOBAIHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJIEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TSIHOW TEXHUUECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3aMeHanMoOHHbIN OmiteT Ne 15
mucrturmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OnerT MaiikenscoHa - Mopiu.

2. Bropoe Hayajao TepMOJIUHAMUKU. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKUN CMBICII.

3. Bo3nyx, 3anumasmuii oobeM Vi = 10 1 ipu gaBnenun p1 = 100 kIla, Obut ammabaTHdecKu cxaT 10
oobema V2 = 1 1. Onpenenurth AaBJICHUE P2 TIOCIE CHKATHS.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNS POCCI/IIZCISOIZ OEJJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MumoHIMKoBa

3K3AMEHAL{HOHHLII>1 BUJIET Ne 16
mucrurmuHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. [Ipeo6pazoBanus ['anuies u JlopeHna.

2. OCHOBHBIE IOJIO’KEHHS MOJIEKYJIIPHO-KUHETUYECKON TEOPUH UJICAJIBHBIX T'a30B.

3. B pe3ynbraTe KpyroBoro mpoiiecca rasz cosepmmi padory A = 1 Jk U mepenal OXJIaIUTENIO
remnoty Q2 = 4,2 Jlx. Onpenenuts Tepmuueckuit KIIJ[ n nukna.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKM 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 17
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nucuuiuinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. OcHoBHble 3()(PEKTHl TEOPHH OTHOCHTEIHHOCTH: 3aMEJICHUE BpPEMEHU, COKpAIlCHUE JIHHBI,

OTHOCHTEJIEHOCTh OJJHOBPEMEHHOCTH COOBITH.

2. BriBog ypaBHenus Kianelipona - Menaeneena.
3. I'a3 coBepmaet nukin Kapuo. Temmneparypa oxnanurens T2 = 280 K. Bo ckonbko pa3 yBenuyutcs

KIIJI nukna, ecau remneparypa HarpeBatesns noseicurces ot T1 =400 K 1o T1' = 600 K?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICIHEFQ OEPA3OBAV;HI/IH POCCI/H7ICI§OI71 OEJEPAIITUN
T'POBHEHCKUHN I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSIHOUW TEXHUYECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 18
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocteit B CTO. Abepparusi.

2. MounekynsipHO-KHHETHYECKOE TOJIKOBAaHUE a0COTIOTHOM TeMIlepaTyphl.

3. Touka HaYMHAET JBUKEHHE IO OKPYKHOCTH paanycoM R = 10 m. [IpoiineHHbIN €10 MyTh 3aBUCUT
OT BpeMeHH 1o 3akoHy s = At + Bt®, rme A = 8 m/c, B = 1 m/c®. Onpenennts ckopocTh 1 MONHOE

YCKOpPEHHE TOUYKH B MOMEHT t = 2C.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSI POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKkoBa

9K3AMEHAL{HOHHLH>1 BUJIET Ne 19
mucruruHa: «dusukay (1 u3 3)

1. PenstuBucTckue BBIPAXCHUA OJId UMITyJIbCa U KUHETHYCCKOM SHEPTHUHU. BzanmocBsa3p Maccel U

SHEpPruu.
2. N3oTepmMudeckuii, n1300apHbBINA U M30XOPHBIA MPOIIECCHI.
3. Msu maccoit m = 0,2 Kr noj AeicTBreM yaapa npuoOperaer ckopocTb L = 15 m/c. JIIUTenbHOCTh

ynapa At = 0,02 c. Onpenenuts cpeanee 3nauenue (F) cunel ynapa.

3aBexyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHM:I POCCHﬁCIfOP'I OEJIEPALINU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 20
muctumnHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. ypaBHeHI/Ie AUHAMHUKU BpaAlIATCIIBHOTO ABWXXCHUA TBEPAOTO TEJIa OTHOCHUTCIBHO HEIO IBM)KHOM

oCHu.

2. AnnabaTHBIi mporiecc.
3. Pakera maccoii m = 1 T mogHUMAaeTCs C TOBEPXHOCTH 3E€MIIM BEPTUKAIBLHO BBEPX C YCKOPEHHEM a

= 2g. CkopocTb cTpyH razoB u3 comia v = 1200 m/c. Haiitu pacxonx Qm roproyero B eIUHHILY
BpPEMEHHU.
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3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICHIEFQ OBPASOBAVHI/IH POCCI/IIZCISOIZ DEJIEPALI
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 21
mucuuminza: «®Pusuka» (1 u3 3)

1. MoMeHT uHepIuu.
2. Yucno creneHeit cBoOOIpI. 3aKOH paBHOPACTIPEACTICHUS SJHEPTHH 0 CTETICHSIM CBOOOIBI.

3. OHpGI[GJ'H/ITI: HUMITYJIBC CUCTEMBI H3 2-x TCJI, ABMXXYIOUXCA BO B3aWMMHO IMCPIICHAUKYIAPHBIX

HaIpPaBJIEHUSAX CO CKOPOCTSIMH L1 = 3 M/C M L2 = 4 M/c; Macchl Teld my = Mz = 1 Kr.

Ycnaxues P.T.

3aBenyromuii kadenpoii

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPABOBAIHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJIEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TSIHOW TEXHUUECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 22
mucrturuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Teopema I reitnepa.

2. KonmnuectBo TemnoThl. TemoemMKocCTs.
3. Camoner onucbiBaeT netiiro HecrepoBa pannycom R = 200 M. Bo ckonbko pa3 cuia F, ¢ kotopoit

JIETYMK JIaBUT HA CUJCHUE B HIDKHEH TOUKe, OoJblle TsKeCTH P eTunka, eciny CKOpocTh caMoJieTa L
=100 m/c.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxuen P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNMS POCCI/IIZCISOIZ OEJJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. 1. MumMoHIIrMKoBa

3K3AMEHAL{HOHHLII>1 BUJET Ne 23
mucturnHa: «®usnkay (1 u3 3)

1. Kunernueckas OHCPI'Hi Bpallaromeroca Teja.

2. [lepBoe Ha4YaIO TEPMOANHAMHKH.
3. Teno G6pomeno co ckopocteio Vo = 10 m/c mox yriom o = 30° k ropusonrty. Haiitu pamuyc

KpUBH3HBI yepe3 t =1 c.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 24
nuctuumnHa: «duszukay (1 u3 3)
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1. Heunepumanbhbie cucteMbl oTcueta. CUITbl HHEPLIUH.

2. PaboTa naeanbHOTO raza B pa3IHMyuHBIX MIPOIECcCax.
3. OnpenenuTh MOJIHOE YCKOPEHUE B MOMEHT t = 1 ¢ TOUKH, HaxoIsmIeicst Ha 0001e KoJieca, paanyc

KoTOporo paseH R = 0,5 M. YpaBHeHue BpareHus Koneca nmeer Bu ¢ = At + Bt®, roe A = 2 panyc,
B = 0,5 pan/c®.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHHCTEPCTI%O HAYKU U BBICIHEFuo OEPA3OBAUHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJEPAIITNUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 25
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. LenTpobexHas cuna.

2. OCHOBHBI€ MOJIOKEHUS MOJIEKYJIIPHO-KUHETHYECKON TEOPUU UACATBHBIX Ia30B.

3. Ilo npsmonuneriHomy mocce ACD ener maminHa, KOTOpOd HEOOXOIMMO 3a KpaTuailiee Bpems
noOpatbes U3 MyHKTa A B MyHKT B, pacnosnoxeHHslil B noje Ha pacctosHuu | = 500 M ot noporu
(puc. a). 3BecTHO, UTO CKOPOCTh MAalIMHBI MO MOJI0 B N = 2 pa3a MEHbIIE CKOPOCTH MAaIIMHBI MO
mocce. Ha kakoM pacctostHuM s oT Touku D cnenyer cBepHyTh ¢ mocce? [Ipoananu3npoBaTe poib
paccrosiHua L mexny nyHkramu A n D, nexxamumu Ha mocce.

a) b)
A C D A D
L s - 3
“d & “d g
3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHPTCISOFI OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. JI. MuimmoHIMKoBa

3K3AMEHAL{HOHHLII>1 BUJIET Ne 26
mucrurmuHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Cuia Kopuonuca.
2. U3oTepmuueckuii, n300apHbIil 1 M30XOPHBIH Mpolecchl. AauabaTHbIN mpolecce.

3. 3a 3,5 yaca BO3aylIHBIN map cHecno Ha s1 = 21,5 kM K ceBepy, 3aTeM Ha s2 = 9,7 KM K BOCTOKY,
IIpUYEM BBICOTA €ro nojabeMa yBennuuiach Ha h = 2,88 kM. Haiitu: 1) BenmuuumHy BeKTOpa €ro

CpeaHel CKOPOCTH U 2) yroi 3 BEKTopa CpeHel CKOPOCTH C TOPU30HTAIBHOM MIIOCKOCTBIO.

3asenyromuii kagenpon Ycenaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICILIET'O OBPA3OBAHMI POCCHIZCISOPI OEJIEPALIUN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MumnoHmuKoBa
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DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 27
nucuuiuinHa: «duszukay (1 u3 3)

1. DneMeHTBI MeXaHUKH ynpyrux tei. 3akoH Ilackans. 3akoH Apxumena.

2. IlepBoe HayasI0 TEPMOIMHAMUKHU.
3. JIBIKeHHe TOUKH MO MpsAMOii 3aaH0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t2. OnpeeuTh CpeHION0 TyTEBYIO

CKOPOCTb Ucp TOUKU B UHTEpPBaJIe BpeMeHu oTt1 =1 c got2 =3 c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOB%HI/IH POCCHIZCISOI?I DEJJEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 28
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. YpaBHEHME HENPEPBIBHOCTH.

2. BpOoyHOBCKO€ JBHUKEHUE.
3. K vuti noaBeniex rpy3 maccoid m = 2 kr. HaiiTu cuily HanpsKe€HUsI HUTH, €CJIM HUTh € Tpy30oM 1)

TIOJTHIMATB C YCKOPEHHEM a = 3 M/c?, 2) OITyCKaTh C TEM e YCKOPEHHEM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHUSL POCCHﬁCISOfI OEJEPALIUN
T'POSHEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HE®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 29
mucrturuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepnymiu.
2. Kpyrossie npoueccel 1 KITJ[ remnoBsix Mamus. [{ukin Kapho.
3. Uemy paBHa KuHeTHYecKas 3Hepruss W MOJIeKyd ABYXaTOMHOI'O ras3a, 3aK/IF0YeHHOIO B COCY]

00beMoM V = 2 11 ¥ HaxOoIAIIEerocs Mo gaBjaeHuem p = 1,5 -10° IMa.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.
MMHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICILIET'O OBPA3OBAHUS POCCHIMCKOM ®EJIEPALINA
I'PO3HEHCKUI T'OCY JAPCTBEHHBIN HEOTSAHOM TEXHUYECKHIA YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MuimmoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 30
muctumnHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. JIBwkeHHe Tena B Cpele C CONPOTHBIICHHEM: YpPaBHEHMS [BIKEHUs, 4uClO PelHoibica,
KO3 (UIIUEHT COMPOTUBICHUSL.

2. Bropoe Ha4ano TepMOJMHAMUKHN. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKUI CMBICIL

3. B cocyne oobemom V = 0,01 m® npu temneparype T = 280 K copepskutcst cMech razoB — a3o0Ta
Maccoil m1 = 7 r 1 Bogopoaa Maccoil me = 1 r. OnpenennuTs JaBleHUe CMECH ra30B.

3asenyromuii kagenpoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM ®EIEPALINN
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I'PO3HEHCKUI T'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSAHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 1
nucuuiuinHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHbIi 3nexkTpuueckuil 3apsn. 3akoH Kynona. 3akoH COXpaHEHUS 3IIEKTPHUYECKOIO
3apsja.

2. ConpoTHBIEHHE U MPOBOJAUMOCTb. 3akoH Oma JUIsi OJHOPOJHOIO YYacTKa JIMHEWHOM LEemu.
Huddepenunansuas popma 3akona Oma.

3. 3amava. KBanparHas mpoBoJIOYHAs paMKa pacrioyio’keHa B OJHOM TUIOCKOCTH C JITMHHBIM IPSIMBIM
MPOBOJIOM TaK, 4YTO JBE €€ CTOPOHBI MapaieNbHbl TpoBoAy. [lo paMke W TPOBOAY TEKYT
omuaakoBsie Tokn | =1 kA. Onpenemuts cuny F | neiicreyromyro Ha pamky, ecnm Gmmkaiimas k
MPOBOJTY CTOPOHA PaMKH HAXOJUTCS HA PACCTOSIHUHM, PAaBHOM €€ JTHHE.

3aBenyromuit kadenpoit Vcenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPABOBAIHI/IH POCCI/HZCISOI?I DEJIEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HE®TSIHOUW TEXHUUECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 2
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. TloTok BeKTOpa HAMPSHKEHHOCTH JJIEKTpUYecKoro mojia. Teopema Octporpanckoro-I'aycca s
HaAMPSKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO 1ot B Bakyyme. [Ipumenenust Teopemsl Octporpaackoro-I'aycca
K pacueTy MoJiel 3apsuKeHHbBIX Te.

2. TeruoBoe aeiicTBue Toka. PaboTa 1 MOIITHOCTH AJIeKTpUUecKoro Toka. Juddepenumnansuas popma
3akoHa J[xoynsa-Jlenia.

3. 3ajava. 3apsyKeHHAs YacTHIA, obajaromas ckopocThio V =2-10° m/c, BieTena B 0XHOPOIHOE

MoJie ¢ WHIYKITUEH B=052 Tn. Haiitu otHomenue Q/m 3aps/ia 4acTHIBI K €€ Macce, ecliu

YaCTHIIA OMHCAIa IYI'y OKPYXKHOCTH paguycoM R =4 cm. TTo 35TOMy OTHOLICHHIO ONPEEHTh, KaKas

9TO YacTULA.
3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHﬁCIfOP'I OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. /I, MuimoHIMKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 3
JUCHUIUTMHA: «DU3UKa»
1. DOueprus 3apsnma B asekTpocratnyeckoMm mosie. [loTeHnman mnoss. OKBUINOTEHIUAJIBHBIE
OBEPXHOCTU. CBsI3b BEKTOPA HAIPSKEHHOCTH U NIOTEHIIMAJIA MOJIS.
2. IIpaBuna Kupxroda u npocreiiine npuMepsl pacyeTa pa3BeTBICHHBIX AIEKTPUYECKUX LieTeil.

3. 32[,[[21“13. HpOBOJIO‘{HOC KOJIbIO paanycomM r :10 CM JEXKUT Ha croiie. Kakoe koauuecTBO
QJICKTPUYCCTBA Q OpoTCUYCT IO KOJIbIY, €CJIHU €ro IOBCPHYTH C OJIHOH CTOPOHBI Ha APYTYIO.

Conpotupienue xombiia R =1 Om. Bepruxansnas cocrapisiomas HHAyKIME B MarHMTHOTrO mONs
3emun pasra 90 MxToL.

3aBenyroumuii kadenpoii Yenaxkues P.T.
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MUMHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIETI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

3AUETHBIN BUIET Ne 4
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnexTpuueckoe nosje B BewecTse. Juanekrpuku. HanpsokeHHOCTD 3JIEKTPUYECKOTO 110JIs B
BellecTBe. JudnekTpudeckas IPOHUIIAEMOCTD CPEJIbI.

2.YpaBHeHue Oeryieit BoaHbl. Da3oBasi CKOPOCTb.

3. 3amaua. Burtok, mo kotopomy TeueT Tok | =20 A, cBOGOmHO ycTaHOBHICS B OJHOPOIHOM

maruutHoM rosie ¢ uaaykuueir B = 0016 Tn. Iuamerp sutka d =10 cm. Onpenenuts paGory A,
KOTOPYIO HYXHO COBEpIIMTb, YTOObI MOBEPHYTh BUTOK Ha Yrol o = /z/2 OTHOCHTENBHO OCH,
coBmaaronei ¢ quamerpom. To ke, eciau yron o = 27.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPC”ILBO HAYKU U BBIC[HEFO OBPA3OBVAHI/IH POCCI/IVIQKOT/T OEEPALIN
T'POSHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TSIHOUW TEXHUYECKNNW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne 5
mucrturuHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITpoBOAHUKM B AJIEKTpUUYECKOM ToJie. Pactipenenenue 3apsa0B B MPOBOJHUKAX. DJIEKTPOEMKOCTb

YEIMHEHHOTO MPOBOIHUKA.
2. MaruuTHOE mosie ABMXKyllerocs 3apsana. 3akoH buo-CaBapa-Jlannaca. Beruucienue WHIYKIUU

MPSMOJIMHEHHOTO TIPOBOHUKA C TOKOM.
3. 3agava. ToHKOE MOIYKOJBIIO PAIAYyCOM R=10 cm nHecer PaBHOMEPHO pacIpeesICHHBIN 3apsj ¢
JUHEWHOM TIOTHOCThIO 7 =1 MKKi/M. B 1meHTpe KpMBH3HBI MMOJIYKOJIbIAa HaX0AuTCs 3apsan Q = 20

uKn. Onpenenuts cuy F B3aumopeiicTBus Todeunoro 3apsaa 1 3apsKeHHOTO HOTYKOJIBIA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHUSL POCCHfICIgOPI OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. JI. MuimoHIMKoBa

3AYETHBIA BUJIET Ne 6
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Konnencarops! u ux coeuHeHus. EMKOCTBh cCTEMBI MPOBOJHUKOB HA MPUMeEpax MIOCKOTO,
HWIHHAPUYECKOTO U CPepruIecKoro KOHIEHCATOPOB.
2. Dddexr Xomnna. 3akoH Ammepa.
3. 3agaua. [IpsMoii MeTayUIMYECKUN CTEPKEHb JUaMETPOM d=5 cm u wmnoit | =4 ™ Hecer
pPaBHOMEpPHO pacHpeleNieHHbIi 1o ero moBepxHocTd 3apsg Q=500 uKn. Onpenenuts

HaIps’KCHHOCTb E 11014 B TOYKCE, HaxOoJsIIencs MMpOTHUB CCPCANHBI CTCPIKHA HA PACCTOSSHUU a= l
CM OT €TI0 MMOBCPXHOCTH.

3aBenyrwoumuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
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MUMHHCTEPCTBO HAYKM U BBICIIETI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimmoHImumkoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 7
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. Marnutnas uanykius. Cuna Jlopenia. [[Bmwkenue 3apsia B OJHOPOJIHOM MarHUTHOM TIOJIE.

YckopuTenu 3apsKEeHHBIX YaCTHIL.
2. BuxpeBoe anexrpuueckoe nosie. Tok cMmenienus. Y paBHeHus: Makcpesia.

3. 3amaga. J[Be GeCKOHEUHBIE MapalIeIbHbIE IIIOCKOCTH HaxoasTcesa Ha paccrosauu d =05 cm apyr
oT apyra. Ha miaockocTsix paBHOMEPHO paclpesesieHbl 3apsabl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMU
o, =02 MrKi/mM® u o, =-03 mxKn/m’. Onpenenuts pasHocte mnoteHimmanos U mexmy

IIIIOCKOCTAMM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOB%HI/IH POCCHIZCISOI?I DEJIEPAIIUN
T'POBHEHCKUHN I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIHOHIIIMKOBA

3AUYETHBIU BUJIET Ne 8
mucrturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. IToTok BekTOpa MarHUTHOM MHAYKIHMH. Teopema Octporpanackoro-I'aycca uist MATHATHOTO TTOJISL.
PaGora o nepemenieHuio MpoBOJHUKA C TOKOM U KOHTYpa B MArHUTHOM IIOJIE.

2. CBoOOTHBIE TAPMOHUYECKHE KOJIEOaHUs B KOJIEOATETbHOM KOHTYpE.

3. 3agava. DJIC Garapen akkymyastopos E = 12 B, cuina Toka | kopoTkoro 3aMbikaHusi paBHa 9 A.
Kakyro HanOosblIyto MOIIHOCTh P, MOHO IMOJYyYUTh BO BHEIIHEW LIEMHU, COETUHEHHON C TaKo

max

Oarapeeii?

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNS POCCI/IIZCISOIZ OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIM HEO®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MUUIMOHIIMKOBA

3AUETHBIU BUJIET Ne 9
mucrurmuHa: «dusukay (2 u3 3)
1. DnexTpoasuxkyias cuina nHayknuu. 3akod ®apazes. [Ipasuno Jlenna. 3/1C nnayknuum kak

CIIC/ICTBUE 3aKOHA COXPAaHCHHS SHEPTUH.
2. JuddepennuanbHoe ypaBHEHHE CBOOOJHBIX 3aTyXaroMIMX KoJeOaHU (MeXaHWYecKHuX |

3JIEKTPOMArHUTHBIX) U €r0 pelICHNuE.
3. 3amava. K ucrounnxy toka ¢ DJIC E = 1.5 B npucoequunmm karymky conporusienuem R =01
Om. AmnepMeTp nokasall CHIly TOKa, paBHyto |, =05 A. Korza x HCTOYHHKY TOKa IPUCOEIUHUIIH

IIOCJIEOBATEIIBLHO €I11€ OJIMH UCTOYHUK ToKa ¢ TakoH ke D/IC, To cuia Toka |, B TOH K€ KaTyIIKe
okasanack pasHoi 04 A. Omnpenenuth BHYTpEHHHE CONPOTHBJIEHHSA LM I, ITIEPBOTO M BTOPOTO

HWCTOYHHUKOB TOKa.
3asenyromuii kagenpon Ycenaxues P.T.

MHHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BbICLHEFp OEPA3OBAuHI/I}I POCCHPICISOPI DEJEPALIA
T'POBHEHCKWU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 10
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nucuuiuinHa: «Puzukay (2 u3 3)

1. KoHTyp ¢ TOKOM B MarHuTHOM II0JIE.

2. Ilpumenenus TeopeMbl Octporpajckoro-I'aycca k pacdery 1nojei 3apsyKeHHbIX TeEIl.

3. 3agaua. Mexy miacTUHaAMH IJIOCKOIO KOHJEHCATOpa HaXOAMUTCS IUIOTHO INMPUIIErarolias K HUM
crexisiHHas miacTuHKa (& =10.0). Konnencarop 3apsbkeH 10 pasHOCTH NOTeHIManoB U, =100 B.

KakoBa Oyzmer pasHOCTh NOTEHIMANOB U,, €CIM BBITAUIUTh CTCKISHHYIO IUIACTHHKY W3
KOHJIeHcaTopa?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLHEFQ OEPASOB%HI/IH POCCI/H?ICISOI?I DEJJEPAIIUN
T'POBHEHCKUUN I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 11
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. SABnenue camonnaykunu. MTHAYKTHBHOCTB. IHIYKTHBHOCTB COJIEHOMAA.
2. CnoxeHne rapMOHMYECKUX KOJIeOaHUI OJTHOTO HAINPaBJICHUS U OJTMHAKOBOM 4acTOThl. bueHwus.
3. 3amaya. Onpenenutb NOTEHIUAT (P , 10 KOTOPOTO MOYXHO 3apsIINTh YEIUHEHHBIA METaJNIMYECKUN

map pamuycom R =10 cm, ecin nanpsokennocts E mosst, mpu kotopoit mporcxomut nmpo6oit
BO31lyXa, paBHa 3 MB/m. HaiiTu Taxke MakcUMabHYIO MOBEPXHOCTHYIO INIOTHOCTh O
IEKTPUUECKUX 3apsJIOB Mepel IpoOoeM.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]:DZO HAYKU U BI:»ICI.HEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
I'PO3HEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. JI. MUTHOHIIUKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 12
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Toku 3aMbIKaHus M pa3Mbikanust. [locrosiHHas BpeMenu RL-mernouku. DHeprust MarHUTHOTO TOJIS.
2. [one mumosst, SNEKTPUIECKAN JTUTIONBHBIA MOMEHT. [loysipu3anus AUAJIEKTPUKOB, €€ Pa3InYHbIC
THUTIBL.

3. Bamava. [IpocTpaHCTBO MEXIy IUIACTHHAMH IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa 3allOJHEHO IMAICKTPHKOM
(bapdop, £=165), 06beM V kotoporo pasen 100 cm?®. IloBepxHOCTHAs MIOTHOCTH 3apana O Ha
miacTuHax KoujeHcaropa pasHa 885 nKn/m?. Bbrumcauts pabory A, KOTOpyr HEOOXOAMMO
COBEpPILIUTh IS TOTO, YTOOBI YIAINTh JUAJICKTPUK M3 KOHJCHcaTopa. TpeHUueM IHUIJICKTPUKA O
TUTACTUHBI KOHJICHCATOpa MPeHEeOpeyb.

3aBeayromuii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 13
mucturinHa: «dusnkay (2 u3 3)

1. CTOpOHHI/Ie CHJIBI B LICTIH JJICKTPHUYICCKOI'O TOKA. QHCKTpO,I[BI/I)KYH_IaH cujia.
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2. JluddepennmanbHoe  ypaBHEHHE  BBIHY)KIEHHBIX  KojeOaHWUH  (MEXaHHYECKHUX |
AIIEKTPOMArHUTHBIX) U €T0 pelieHue. AMIUIUTYAa U (a3a BBIHYKJIEHHBIX KOJeOaHUH (MEeXaHUYEeCKUX

Y 3JIEKTPOMAarHUTHBIX).
3. 3anaua. ITo 1ByM OGECKOHEUHO JUIMHHBIM IIPSIMBIM IapauIeIbHBIM IIPOBOJAM TEKYT TOKH |, = 20 A

u |, =30 A B 01HOM HamnpasieHuu. Paccrosinue d wmexay npoBogamu pasro 10 cM. Beraucauts
MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B TOuke, ynaneHHON 0T 060MX MPOBOJIOB HA OJMHAKOBOE PACCTOSIHUE
r=10 cm.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLHEFQ OEPASOB%HI/IH POCCI/H?ICISOI?I OEJJEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuutmoHImuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 14
1. MarsuTHoOE 1oJjie Ha OCH KpyroBoro Toka. MarHuTHO€E moJie COJIEHOU/IA.
2. BuxpeBoe sniekTpudeckoe noje. Tok cMmemenus. Y paBHenus Makcesia.
3. 3agava. TOHKHH JUIMHHBIA CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO PACIpPEIEICHHBIN 110 JJINHE 3apsij C

nuHeitHo# moTHOCTRI0 7 =10 MKKi/M. Bénmmsu cpenneii wactu crepxHs Ha paccrosann [ =20 cm
HaXO0JMTCs TodeunsIi 3apsan Q =10 K. Onpenemnts cuny F | neficTByromnyro Ha 3apsi.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 15
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IlousTue mmos. HaHpH)KGHHOCTB OJICKTPHUYECKOT'O ITOJIA. HaprI}KGHHOCTB QJICKTPUYCCKOTI'O I10JIs1

TOYEYHOTO 3apsiaa. [[puHIUI CyIepro3HIIMK MOJIeH.
2. [loTtenumain. Pa3HOCTh NOTEHIIMATIOB U HANPSHKEHUE.
3. 3agauva. [To 1ByM GeCKOHEYHO JJIMHHBIM MPSIMBIM MapaJuIeIbHBIM IIPOBOJAM TeKyT TOKU |, =50 A

u |, =100 A B IPOTHBOIOIOKHBIX HanpapieHusx. Paccrosane d mexay mposoaamu paBeo 20 cM.

BEIUKMCINTG MAarHUTHYIO MHAYKIMIO B B Touke, ymameHHON 0T 060HMX IPOBOJOB Ha PACCTOSHHE
I, =25 CM OT IEPBOTO IIPOBOJA U Ha I, = 40 ¢M OT BTOpPOro IIpOBOJA.

3aBexyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHUSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuiMoHImuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 16
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)

1. ITotok BCKTOPAa HAIPSKECHHOCTH JJICKTPHUYCCKOI'O ITOJIA. TeopeMa OCTporpaL[CKoro-Faycca JJIsL
HAIPsI’KCHHOCTU 3JICKTPUYCCKOTO IOJISI B BAKYYMC.
65



2. 3akon Oma Jij1s1 HEOJHOPOIHOTO yYaCTKa LIETH U JIJIsl 3aMKHYTOM LIETIH.

3. 3ajmaua. DNEKTPOH B OJHOPOAHOM MarHuTHOM mnone ¢ mHmykmueir B =01 Tn asmxerca mo
okpyxkHoctd. Haiitu cumy | SKBHBaZEHTHOro KpYroBoro TOKa, CO3/JaBAEMOI0 JBIKEHHEM
AIIEKTPOHA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MI/IHHCTEPCTI%O HAYKU U BBICIHEFuo OEPA3OBAUHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJEPAIIUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 17
mucturmuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsiaa B dJeKTpocTaTndeckoM rmoste. [loTennuan momus.

2. DKBUIMOTEHINAIBHBIE TOBEPXHOCTH. CBS3b BEKTOPA HANPSHKEHHOCTH U TMIOTESHITHAIIA TIOJIS.

3. DHeprus 3IeKTPOMAarHUTHBIX BOJH. MIMmynbe aiexkTpoMarauTHoro nods 3. 3agaya. [IpoBosiouHbIit
BuToK paymycom I =4 cm, umerommii conporusnenne R =001 Owm, maxomurcs B ogHOpOIHOM
marautHoM mone ¢ maayknmedr B =004 Tn. Ilnockocts pamku cocraBmser yron o =30° ¢
JTMHUSMHA WHAYKIAH 1oy, Kakoe KoimdecTBO anmeKkTpuuecTBa Q TPOTEUET 1O BUTKY, €CIH

MAarHUTHOE T10JI€ UCYE3HET?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 18
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Dnextpuyeckoe moJsie B BemiecTBe. Judnexkrtpuku. HanpsskeHHOCTh 3JEKTPUYECKOTO IO B
BemecTBe. /[uanekTpudeckas MPOHUIIAEMOCTh CPEJIbI.

2. DACKTPUYECKUN TOK. 3aKOH COXPAaHEHHMS JIEKTpUUecKoro 3apsiaa. Cuia Toka, BEKTOP MJIOTHOCTH
TOKa.

3. 3apayva. [Ipsamoit mpoBoa JIMHOK =10 cm MIOMEIIEH B OJIHOPOJHOM MarHUTHOM IOJI€ €
WUHIYKIHeH B =1 Tn. Konusi ero 3aMKHYTBI THOKHM MPOBOJIOM, HAXOSIIUMCS BHE TOJIS.
ComnpoTtuBieHue R Bceit nenun paBHo 0.4 OM. Kakast MOIITHOCTb P notpedyeTcst sl TOro, YTOOBI

JBUTATh MIPOBOJ] MEPIEHAUKYISIPHO JIMHUSAM UHAYKIUU CO CKOPOCThIO V = 20 m/c?

3aBexyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHM:I POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuinoHImuKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 19
muctuminHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. HpOBO,Z[HI/IKI/I B JJICKTPHUYCCKOM IIOJIC. PaCHpC,Z[CJ'ICHI/IC 3apsAJ0B B MIPOBOJHUKAX. 9HCKTpOCMKOCTB

yEeIMHEHHOTO MPOBOTHUKA (Cephl).
2. Dddexr Xomna. 3akoH Ammepa.
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3. 3agaua. 1o TorkoMy Koumbiry pamuycom R =10 cm paBHOMepHO pacnpenenen 3apsn ¢ IuHeiHOM
mwiotHOCTHIO 7 =1 HK/M. B nentpe kosbia Haxoautes 3apsaa Q = 04 mxKn. Onpexenuts cuny F |
pacTArUBAIOIILYIO KOJIbIIO. B3anMmoaelicTBuEM 3aps10B KOJIbIIa TPeHEOpeYb.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHHCTEPCTI%O HAYKU N BBICIHEFuo OEPA3OBAUHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJEPAIIUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuuMoHImKoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 20
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. KOH}IGHC&TOpBI U UX COCAUHCHUA. EmKkocTh cucTeMEl MMPOBOJHUKOB Ha MpUMEpPaAx MiI0CKOTOo,

LUMIMHIPUYECKOTO U CPepUIECcKOro KOHIEHCATOPOB.
2. BuxpeBoii xapakrtep MarHuTHOro moJjs. CBsI3b SJEKTPUYECKOTO U MArHUTHOTO IIOJIEH,

npeoGpa3zoBanus JIopeHna JIst 31eKTPOMArHUTHOTO TOJIS.

3. 3amauya. Tomkoe kombro pagmycom R=8 cM Hecer 3apsam, paBHOMEpPHO paclpelelTeHHBIH C
nuHeitHo# mrotHOCTRI0 7 =10 HKN/M. KakoBa Hanpsxennocts E »exTpudeckoro mons B Touke,
paBHOYJANEHHOH OT BceX Touek Konbia Ha paccrosaue I =10 cm?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MWUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICILEI'O OBPA30OBAHN S POCCUNCKON ®EIEPAITN
'PO3HEHCKUI I'OCY JAPCTBEHHBIA HE®TSIHOM TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 21
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHblii 3neKTpudeckuil 3apsan. 3akoH KynoHa. 3akoH COXpaHEHHUS 3JIEKTPUUYECKOTO
3apsja.

2. MarnutHas uHAyKUUMA B BemlecTse. Jlua-, mapa- u peppomaruetuku. Bekrop HaMarHM4MBaHuUs.
MaruuTtHas IpOHUIIAEMOCTh. SIBIIEHHE TUCTepe3nca.

3. 3ajaua. JIBe kpyrible mapamiensubie miacTunsl paguycoM R =10 cm maxomarcs ma mamom (mmo
CPaBHEHHMIO C paJMyCOM) PAacCTOSHUU ApYyr oT Apyra. IlnactuHam coOOOIIMIM OJUMHAKOBBIE MO
MOJYJIIO, HO ITPOTUBOIIOJIOKHBIE 110 3HAKY 3apsnbl |Q,|=|Q,|= Q. Onpenennts 310T 3apan Q , ecin
IJIACTHHBI TIPUTATMBAOTCA ¢ cwioii F =2 wMH. Cuwmrate, 4To 3apsajapl pacHpeeNsioTcs Mo
IJIaCTUHAM PaBHOMEPHO.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHM:I POCCHPTCISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuiMoHImuKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 22
muctuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)

1. BEKTOp 27IEKTPUYECKOTO CMELIEHUS. DJIEKTPOCTaTUKA AUAIEKTPUKOB. Teopema OcTporpaackoro-

I'aycca 1st BEKTOpa JIEKTPUYECKOTO CMELIECHMS.

2. Marnutnas naaykuuda. Cuna Jlopenua. J[BiukeHue 3apsiia B OJHOPOJHOM MarHUTHOM IIOJIE.

YckopuTenu 3apspKEHHBIX 4acTHlLL.

3. 3agauva. JIBe rpymnmbl M3 TpeX MOCIEAOBAaTEIBHO COEIMHEHHBIX JJIEMEHTOB COEIMHEHBI

napannensHo. DJIC kaxaoro anementa pasHa E = 1.2 B, Buyrpennee conporupierne I =02 Om.
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[onyyennas 6atapes 3aMKHyTa Ha BHemHee compotupienue R =15 Owm. Haiitu cuny Toka | BO
BHELIHEH LIETH.
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICIHEI"Q OBPASOBAUHI/I}I POCCI/II7ICI§OI7I OEJNIEPAIINN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

3AYETHBIU BUJET Ne 23
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnexTpomaruuTHast UHAYKIUA. 3akoH Papanes u npaswio Jlenma. DJ[C MHAYKIINH KaK CIeICTBUE
3aKOHA COXpPaHEHUsI SHEPTUU.

2. [lone mumosnst, AMeKTpUYECKUI JUMONIbHBI MOMEHT. [lonsipusanys AU3IeKTPUKOB, €€ pa3IndHbIe
THIIBI.

3. 3amaua. Cuna TOKa B INPOBOJHUKE PaBHOMEPHO yBenuuuBaerca oT |, =0 10 HEKOTOpOro

MaKCHMAaJIBbHOTO 3HaueHus B TeueHue Bpemenn 7 =10 c. 3a 310 BpeMsi B MPOBOJHUKE BBIACIUIOCH
KoJim4ecTBO TemioThl Q =1 k/[kx. OnpenenuTe CKOPOCTh HapacTaHHUs TOKa B MPOBOJHHUKE, €CIIU

conportusienre R ero pasro 3 Owm.
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNSI POCCI/H7ICIV<OI71 DEJIEPALI
T'PO3HEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 24

mucrurmuHa: «dusukay (2 u3 3)
1. IToTOoK BEKTOpa HANPSKEHHOCTH AeKTpuyeckoro noJisi. Teopema Octporpaackoro-Iaycca aist
HaMPSKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TOJISI B BAKYyYMe.
2. JInddepeHimanbHOe ypaBHEHUE DJICKTPOMArHUTHON BOJIHEI.
3. 3amaya. DNEKTpOH BJETEN B IMPOCTPAHCTBO MEXAY IUIACTUHAMH IUIOCKOTO KOHZIEHCAaTopa Co
ckopocteio V=10 Mwm/c, manpaBnennoii mapammensHo macTHHaM. Ha Kakoe paccTosHMeE
MPUOIU3UTCS AIIEKTPOH K IMOJIOKUTEIHHO 3apsHKEeHHOW IUIaCTUHE 3a BpEeMsl JBUIKEHHS BHYTPHU
KoHeHcaTopa (T0JIe CUMTATh OJHOPOAHBIM), eci paccrosiane O Mexny miactmramu pasHO 16

MM, Pa3HOCTb MTOTEHITUAIOB U =30 B u yuna | mnactun paBHa 6 cM?

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHPTCISOFI OEJJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNN YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MumoHIIMKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 25
muctuminHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. HpI/IMepH pacueTa NMOTCHIHNAJIOB IS HCKOTOPLIX 3apsS’KCHHBIX TCJI.
2. SIBnenue CaAMOWHAYKIINH. I/IHJIYKTI/IBHOCTL. I/IHI[YKTI/IBHOCTB coJicHouaa.

3. 3amaua. ToHkuii cTepxkeHb cornyT B konblo pamuycoM R =10 cm. Om 3apsxen ¢ numeiinoii
mnotHocTeio 7 =300 uKn/M. Kakyio pabory A Hamo cosepmmTh, 4T06bI MepeHecty 3apsaa Q =5

HKJI M3 1eHTpa KOJblla B TOYKY, PACIOIOXKCHHYI0 Ha ocd koubla Ha paccrosanu | =20 cm ot
LIeHTpa ero?

3aBenyrwoumuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
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MUMHHCTEPCTBO HAYKM U BBICILIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IIZCISOIZ SOEJIEPALIN
T'PO3HEHCKHWU I'OCY JAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimmoHImumkoBa

3BAYETHBIU BUJIET Ne 26
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. IlonsTre nosst. HanpspkeHHOCTH AieKTprudeckoro nosist. HanpspkeHHOCTh 3J€KTpUYECKOTO MO

TOYEYHOTO 3apsaa. [IpuHIMNO Cyneprno3uiuy mojiei.
2. Toxu 3aMbIkaHus U pa3MbikaHus. [locTosinaast Bpemenu RL-1ienoyku. Heprust MarHUTHOTO ITOJISL.

3. 3amaua. Dnekxrpoemkocts C mockoro xonjpencaropa passa 111 nd. dmnexrpuk - dapdop (
£=65). Koumencarop sapsommm o pasHoctn motenmmano U =600 B u orxmounmu ot
MCTOUHMKA Hampsokenns. Kakyio pa6oty A HyKHO cOBEpHIINTH, 4TOOBI BBIHYTH AMDIEKTPUK H3
KoHJieHcaTtopa? TpeHne npeHedpexumMo Majo.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPASOBAIHI/IH POCCVHZCISOI?I DEJIEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TSIHOW TEXHUUECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuIHOHIIIMKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne 27
mucrturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. ConpoTuBiIeHHE U TPOBOAUMOCTB. 3aKkOH OMa T OJTHOPOJHOTO y4aCTKa JUHEWMHOM IEMu.

Huddepennmansuas popma 3akona Oma.
2. BuxpeBoil xapakTep MAarHUTHOTO T0Js. CBSI3b AJIEKTPUYECKOTO M MarHUTHOTO IOJIEH,

npeoOpaszoBanus JlopeHna ist 37€KTPOMarHUTHOTO TOJIS.
3. 3agaua. ITo TOHKOMY NPOBOJY, M30THYTOMY B BHJE NpAMOyrombHHKa, Teder Tok | =60 A.
Jlnuner cropon mpsivoyroibhnka paBasl =30 o m D=40 cm. Ompemenuts MarauTHYIO

HHAYKIOUIO B B TOYKE IICPECCUCHUA ,Z[I/IaFOHaJIeﬁ.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICHIEI'O OBPA3OBAHNS POCCI/IIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MumoHIMKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 28
mucrurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [TocinenoBarenbHOE U APALIEIHHOE COSMHEHUE TTPOBOTHUKOB.
2. MarautHoe noje IBuxKymierocs 3apsijaa. 3akon buo-Casapa-Jlamnnaca. Berancnenne uHaykuuu

IIPSIMOJIMHENHOTO ITPOBOJHUKA C TOKOM.
3. 3agaua. TOHKMH CTEp)KEHb JUIMHON =10 cm paBHOMepHO 3apsbkeH. JIuHeliHas ruioTHOoCTh T

3apszna papHa 1 MxKn/m. Ha nponomkenun ocu crepxkHs Ha pacctrosuuu a = 20 cm ot 6mmxkaiinrero
ero KOHIIA HAXOJMTCA TodedHbld 3apsn Q =100 uKn. Onpenenuts cumy F  BzaumoneiicTsus

3apSAKCHHOTO CTCP7KHA U TOUCHYHOT'O 3apdaa.

3asenyromuii kagenpon Ycenaxues P.T.

3 cemecTp

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM ®EIEPALINN
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I'PO3HEHCKUIU I'OCYJAPCTBEHHbBII HE®TSHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1
qUcHUIUInHA: «DPU3NKay

1. Buemrnuit potoapdext u ero 3akonsl. OnbiTel CrosieToBa. oToHBL. YpaBHEHHE DUHIITEHHA IS

BHemHero ¢orosdpdexra.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.

3. 3anava. Ha MpuibHyt0 meHky (N=1.3), Haxoas11ytocs B BO3AyXe, 1aaeT HOpMalbHO Iy40K
Oenoro ceta. [Ipu kakoil HaMMeHbIIEH TONMIIKMHE OTJICHKH OTPAKCHHBIN CBET C JUTMHOW BOJIHBI A =

0.55 MKM OKa)KeTCsl MAaKCUMaJIbHO YCHJIEHHBIM?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOB%HI/IH POCCHIZCISOI?I OEJJEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWNY YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 2
mucruamnHa: «Du3ukay

1. SAnepHbie cuitbl. Me30HbBI

2. 3akoH npenomiieHus. [lonHoe oTpakeHue.
3. 3anava. Paccrosaue Arz1 Mexay BTOPBIM U IIEPBBIM TEMHBIM KOJblaMi HpIOTOHA B OTpak€HHOM

cBeTe paBHO IMM. Onpenenuth paccTosiHUuE Ar10,9 MEXKIY AECATHIM U I€BATHIM KOJIBIIAMU.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHHCTEPCT]%O HAYKHU U BI:»ICI_HEFvO OBPA3OB1§HI/IH POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKkoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 3
TUcHUIUIHHA: «DU3nKay
1. Iudpakmus Opaynrodepa Ha OJHOU MIEITH.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI FT€OMETPUYECKON OTITUKH.
3. 3amava. Kakas nons sHepruu (oTOHA M3pacxoJioBaHa HAa pabOTy BBIPBIBAHUSA (POTORIICKTPOHA,

eciu KpacHas rpanuna ¢otosdpdexra A = 307 HM U MakcUMalbHasi KUHETHYECKas SHEPTUS [ max

(dhoTornekTpoHa papHa 13B?

3aBexyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHPTCISOFI OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. /I, MuimoHIMKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 4
qucuuruza: «Pusuka»
1. ITnockoe 3epkaino. M3o00pakeHue B MIIOCKOM 3epKaje.

2. Mudpaxus OpayHrodepa Ha 1upakIIMOHHON pelieTKe.
3. 3anmava. Berumcnute pamuyc ps nAtoil 30HbI @peHens JUis MIJIOCKOTO BOJIHOBOTO (hpoHTa

(4 =0.5 MKM), ecii TIOCTPOCHHUE JIENIAeTCs JIJIsl TOUKUA HAOJIOJICHHS, HAXOISAIIEHCs Ha pacCTOSTHUH b
= 1M oT ¢poHTa BOTHBL

3aBenyrwoumuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM ®EIEPALINN
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I'PO3HEHCKUI T'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 5
JucuMIuinHa: « Pusuka»
1. Cdepuueckoe 3epkaino. M3o0paxeHue B chepuaeckoM 3epkare.
2. YpaBHenue DitHmTeiHa 1715 BHETHET0 GoTodddeKTa.
3. 3agaua. Onpenenuts >Hepruto W, uzinydaemyro 3a BpeMsi t = 1 MUH U3 CMOTPOBOTO OKOIIIKA
mwIomaasio S = 8 cM? MIaBMIIBHOM TIedH, eciu ee Temneparypa T=1200 K.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICIHEFQ OEPA3OBAV;HI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPAIITUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWN YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 6
mucuumnnHa: «Du3ukay

1. Teopus atoma Bogoposa o H. bopy. CnekTpanbHble cepun aToMa BOAOPOJA.

2. JIunza. [loctpoenue n3o0paxeHus B TMH3AX.

3. 3anava. Yron Bproctepa Og mpu majgeHuu cBeTa U3 BO3QyXa Ha KPUCTAJUT KAMEHHOM COJIM paBeH
57°. OnpeeauTh CKOPOCTh CBETA B 3TOM KPHCTAJLIE.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILEI'O OBPA3OBAHNSI POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HE®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 7
mucuuminHa: «dusnka

1. UaTepdepennns ceeta. MTHTEHCHBHOCTH CBETOBOM BOJIHBL. [IpHHIMI Cynepro3UIInY.
[IpocTpaHcTBeHHAs U BpeMEHHAs KOTEPEHTHOCTh. Y CIOBUSI MAaKCUMyMa U MUHUMYMa
MHTEHCUBHOCTHU CBETA MpU MHTep(EPEHIIMH BOIH OT IBYX KOT'€PEHTHBIX HCTOUHHUKOB..
2. BzauMopaeicTBUsA H3Iy4YeHHUS C BEIICCTBOM. BBIHYXJeHHOE wu3iaydeHue. BwiBoa QopMyiibl
M.Ilnanka no A.DUHIITEHHY.
3. 3amava. /ludpakuuonnas pemerka coaepkut N = 200 mTpuxoB Ha 1 mMm. Ha pemerky nmamgaet
HOPMaJbHO MOHOXpomaThueckuid cBeT (A = 0.6 MkM). MakcUMyM Kakoro HamOOJbIIEro MOpsIKa

JIaeT 3Ta pemneTka?
3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHNMS POCCHﬁCIfOP'I OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MumoHIMKoBa

DK3AMEHALMOHHBII BUIET Ne 8
mucuuiuinHa; «Pusnka

1. Unrepdepeniius creta.
2. Ummnynec doToHa. J[aBnenue ceeta. KBaHTOBOE 1 BOTHOBOE OOBSICHEHUE AaBJICHUS CBETA.

3. 3amagya. Ha y3kyro menb nagaeT HOPMAaJbHO MOHOXPOMAaTHMYECKHM CBET. YTOJI (POTKIOHEHUS
MYYKOB CBETA, COOTBETCTBYIOLIMX BTOPOU CBETION MupakioHHON mosoce, paBeH 1°. CkonbKuM
JUTMHAM BOJIH MQ/IAIOIIETO CBETA paBHA MIMPHHA IEeNn?

3aBenyroumuii kadenpoii Yenaxkues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUCKOU ®EIEPALINN
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I'PO3HEHCKUI T'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSAHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 9
qUcHUIUInHA: «DPU3NKay

1. UarepdepeHnns B TOHKUX TUICHKAX.
2. KBaHTOBOE 1 BOJIHOBOE OOBSICHEHHUE AAaBJICHUS CBETA.
3. 3amava. OnpeaenuTs JIUHY BOJHBI A ()OTOHA, UMIYIIBC KOTOPOTO PaBEH UMIIYIILCY JJIEKTPOHA,

obmamaromero ckopoctsio V=10 Mwm/c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BBICLUEFQ OEPASOB%HI/IH POCCHIZCISOI?I OEJJEPALIUN
T'POBHEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIN HE®TSAHOU TEXHUYECKWNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuuimoHImmuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 10
mucuumnHa: «Du3ukay
1. ITonocel paBHO# TonmuHbl. Konbsia HeroToHa.
2. JledexTt Macchl U SHEPrUs CBSI3U SApa.
3. 3anayga. 3BykoBble kosieOaHus yactotol v = 0.5 k' u ammnutynoi 4 = 0.25 Mm
pacrpocTpaHsioTCs B ynpyrou cpeze. Jmuna Bosabl A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocts V
pacnpoCcTpaHeHHs BOJH; 2) MaKCUMaIbHYI0 CKOPOCTh (JE/At)max TBHIKEHUS YaCTHIL CPEJIBL.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIMKoBa

DK3AMEHALMOHHBIM BUJIET Ne 11
quciuminia: «dusnkay
1. Ipunmun [Novirenca-®penens. 3oupl Openens. Judpakuus OpeHenst Ha KpyrioM OTBEPCTUH U
TIICKE.

2. DddexTuBHAg Macca IEKTPOHOB B KPUCTAJLIAX.
3. 3anayva. [lpu yBeauyeHUH TEPMOAMHAMUYECKON TeMIeparypsl 7 4epHOTO Tejla B JiBa pa3a JUIMHa

BOJIHBl Am, Ha KOTOPYIO IPUXOAUTCS MAaKCUMYM CHEKTPalbHOM IUIOTHOCTH 3SHEPreTUYECcKOi
ceerumoct U(A,T) ymenbmmiocs Ha AL = 400 HM. Onpenenuth HayajdbHY0 M KOHCUYHYIO

temueparypsl 114 Tz.
3aBexyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICILIET'O OBPA3OBAHUSL POCCI/II7ICI§OI7I OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNY YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. /I, MuimoHIMKoBa

DK3AMEHALMOHHBINA BUJIET Ne 12
gucrunianHa: «Du3mkay

1. Audpaxmus Ha KpyrioM OTBEPCTUH U HA JTUCKE.
2. AtoMHoe spo. JleeKT Macchl U SHEPTus CBSI3U sIpa.

3. 3anmaua. BonHa pacnpocTpansercss B ynpyroil cpene co ckopoctbio V= 100 m/c. Haumensiiee
paccTosTHUEAXMEXIY TOYKaMH cpejibl, (a3bl kojgeGaHui KOTOPBIX MPOTUBOIOJIOKHBL, paBHO 1 M.

OmnpenenuTts 4acToTy KOJIeOaHUH.

3aBenyrommuii kapeapon Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BBICIIEIO OBPA3OBAHMS POCCUMCKOM OEIEPALIMHI
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I'PO3HEHCKUI T'OCYJAPCTBEHHBII HE®TSAHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. /1. MuimuoHImumkoBa

DKk3aMeHaMoHHbI Ouier Ne 13
quciumnHa: «dPusuka
1. PamnoakTuBHOCTE. Anb(a-, 6eTa- 1 , raMMa-u3IIydeHus saep. 3aKOHbI PaJAMOAaKTUBHOTO pacmaja.

2. EcrecTBeHHBIN U NOJISPU30BAHHBIN cBEeT. Bubl nosspusanuu.
3. 3agaua. Tonkas miueHka TtoimuHOM 0.41 MKM M3 MpO3payHOro IUIACTUKA C IIOKAa3aTeleM

npenomienus N=1.5 oceemeHa OenbiM CBETOM, MaJarOIIMM HOPMalbHO K TMoOBepxHOCTH. Kakue
JUTMHBI BOJIH M3 BUIMMOTO JMana3oHa OyayT yCHIICHBI B OTPAKEHHOM ITydKe?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKM 1 BBICIIETO OBPABOBAHMSI POCCHIZCISOI?I OEJIEPALIIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKMM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuimuoHIumkoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 14
nucnumnHa: «Du3ukay
1. SAnepusie peakuuu. [IpoGrieMsbl siiepHON YIHEPTETUKH.
2. 3aKkoHBI W3IIydeHHUs aOCOIIOTHO YepHOTO Tena. PacmpeneneHue sHEPruu B CHEKTpe aOCOJIIOTHO
YEPHOTO Tea.
3. 3amava. Korma mpubop mist HaGmronmeHus kojer, HplOTOHA MOTPY3WiIM B KHUAKOCTH, JAAMETP
BOCBMOTO TEMHOIO KOJblla yMeHbmmica ¢ 2.92 cm go 2.48 cm. Uemy paBeH mokaszaTeib

MPETOMIIEHHUS JKUAKOCTU?
3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MI/IHHCTEPCT]%O HAYKH U BI:»ICI_HEFvO OBPA3OB1§HI/IH POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
I'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUIIET Ne 15
muciuminia: «dusznkay
1. Knnaccuueckas anekTpoHHas Teopust qucnepcuu. CBA3b IUCHEPCUU C TIOTJIOMICHUEM.
2. Yactuna B OJTHOMEPHOM MPAMOYTOJIbHOM MOTEHIIMAIbHOU AMe. KBaHTOBaHUE SHEPTUHU U UMITYJIbCA
YaCTHULIBI.
3. 3amaya. B ombite FOHra paccrosane dmexay miensmu paBHo 0.8 mm. Ha kakom paccrosiaum | ot
miesell CleyeT PacloJIOKUTh IKpaH, YTOObI HMIMPHHA D MHTEPHEPEHIIMOHHON MOJIOCHI 0Ka3aJ0Ch

paBHOi1 2 MM?
3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKM U BBICHIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOFI OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaeMmuka M. [I. MuimmoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 16
qucuuruHa: «Pusuka»

1. DHeprus u umnynsc GoroHa. J[aBneHue ceera.

2. Onsrit Itepna u I'epnaxa. Cnun 3nexkTpoHa. CIMHOBOE KBAaHTOBOE YHUCIIO.

3. 3amaya. Ha myTtu cBETOBOM BOJHBI, MIyLIEH B BO3AYXE, NOCTABWIN CTEKISIHHYIO IUIACTUHKY
tonumHoi h= 1 mMm. Ha ckombko M3MEHHIACh ONTHUYECKAas JJIMHA IYTH, €CIM BOJIHA MaJaeT Ha

IaCTHHKY: 1) HOpManbpHO; 2) noa yriom 6= 30°?

3asenyromuii kagenpon Yenaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKW U BBICILIET'O OBPA3OBAHMSI POCCMPICISOFI SOEJIEPALIN
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MumnoHmuKkoBa
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DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 17
mucuunianHa: «Du3ukay

1. Paccesinue cBera. 3akoH byrepa. PaneeBckoe paccesiHue.

2. KoprirycKynsipHO-BOJIHOBOH JTyail3M CBOMCTB BELIECTBA U €T0O ONBITHOE 000CHOBaHMeE. | unoresa
ne bpoiins. OnbITel 0 AU(PaKIIH SIEKTPOHOB, AaTOMHBIX U MOJIEKYIISAPHBIX TYYKOB.

3. Bamaya. Yron oMeXIy IUIOCKOCTSMU TPOIYCKAaHUsI MOJSIPU3aTopa U aHanu3aropa paseH 45°. Bo
CKOJIBKO pa3 yMEHBIIUTCS HMHTEHCHBHOCTb CBETA, BBIXOJAIIEIO W3 aHAIM3aTOpPa, €CIU Yroj
yBENUIUTH 10 60°?

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKM 1 BBICIIET'O OBPABOBAHMSI POCCHIZCISOI?I OEJIEPALIIN
T'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuimuoHImumkoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 18
mucnumnHa: «Du3ukay

1. YpaBaenue DiHmTeiHA A1 BHENTHETo GoTodddekra.

2. CranmoHapHble cOCTOsIHUA. YpaBHeHue lllpenuHrepa uisi CTAllMOHAPHBIX COCTOSIHUM. J[BHO>KEeHME
cB0OOAHOM YacTullpl. YacTuiia B 0JJHOMEPHOU MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHITMATIBHOM sIME.

3. 3amava. ['mps, mojBemIeHHAs Ha MPYXUHE, KOJEOIEeTCS 0 BEPTUKAIA C aMIUTUTYI0u A = 4 cMm.
OmnpenenuTh NOJIHYIO SHEprHi0 E KonebaHuii rupy, eciiu xecTKoCTh pyxuHbl K = 1 kH/m.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWHU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuInoHIMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 19
mucuumuinHa: «dusuka»

1. Ionsipuzanus cBeTa Npu OTPAKEHUM U IIpeIoMIICHHH. 3aK0oH bprocrepa.

2. MexaHudeckue TapMOHHMYECKHE KoJjieOaHus. [apMoHumueckuit ocumwusatop. [IpyKuHHBIMH,
¢busznueckuit 1 MaTeMaTHYECKU MasTHUKH. ATOM Bojopoja. I'maBHOe, opOuTaIbHOE U MarHUTHOE
KBaHTOBBIE YnciIa. MarHUTHBIM MOMEHT aroma. KBaHTOBaHHWE MOMEHTa UMITYJIbCA.

3. 3agaua. Konbuia HeroToHa HAOMIOJAIOTCS ¢ TOMOUIBIO IBYX OJIMHAKOBBIX TUIOCKOBBIMTYKJIBIX JIMH3
paanycoM KpuBM3HBI R = 1 M, CIHOXXEHHBIX BIJIOTHYIO BBIMYKIBIMH IOBEPXHOCTSAMH, TaK YTO
IJIOCKUE TOBEPXHOCTH JIMH3 MapauienbHbl. Onpenenuts paguyc 2 BTOPOro CBETJIOIO KOJbIA,
Ha0II0JTaeMOT0 B OTpaKeHHOM cBeTe (A = 660 HM) Mpu HOPMAIBHOM Ta/ICHUU CBETa Ha MOBEPXHOCTh

BEPXHEUN JIMH3BI.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILIET'O OBPA3OBAHVSI POCCMIZCISOPI OEJIEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuiMoHImuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 20
nucuumuinHa: «duszukay (3 u3 3)

1. UnTepdepeHIoHHas KapTUHA OT IBYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHHUKOB.
2. udpaxius Ha KpyrioM OTBEPCTUH U Ha JIUCKE.
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3. Bamaua. Kakoil HamMeHnbliel paspemaromeil cwioii R momkxa oOmagate nudpakmuoHHas
pereTka, YToObl C €€ MOMOIIBIO MOYKHO OBIIIO Pa3pellnTh JABE CHEKTpalbHble TUHUM Kainus (A1 = 578
HM U A2 = 580 uM)? Kakoe Haumenbpiee unciao N IITPUXOB JOJDKHA UMETh 3Ta PEIIeTKa, YTOOBI

paspereHye OblJI0 BO3MOKHO B CHIEKTPE BTOPOTO MOPSIKA.

3asenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHHCTEPCTI%O HAYKU U BBICIHEFuo OEPA3OBAUHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPAIIUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MuumoHImmKoBa

Ok3aMeHannoHHbIN Oner Ne 21
mucuumnnHa: «Du3ukay

1. 3akon Mamtoca. /IBoitHoe iydenpenomienue. VickyccTBeHHast oNTHYECKast aHU30TPOIIHSL.
2. TapmoHnueckue KkojeOaHuss U MX XapakTepuctuka. JluddepeHunanbHoe ypaBHEHHE
TapMOHHYECKHUX KOJIeOaHUH.
3. 3amgaua. Ha mudpakuuoHHyio pemetky, conepxkamyio N= 100 mTpuxoB Ha 1 MM, mamaer
HOPMaJIbHO MOHOXpPOMAaTHUYECKUW CBET. 3puUTeibHas TpyOa CHEKTpOMETpa HaBelleHAa Ha MaKCUMyM
TpeThero mopsiaka. UtoOGsl HaBecTH TpyOy Ha JpYrol MakCUMyM TOrO € MOpsIKa, €€ HYKHO
noBepHyTh Ha yroi Ae = 20°. OnpeaenuTh JUIMHY BOJIHBI A CBETA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNSI POCCVH7ICI§OI71 DEJIEPALI
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIuKkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 22
nucnuminHa: «dusukay
1. KBanroBas runote3a u popmyna [lnanka.

2. KorepeHTHbIE HCTOYHUKH CBETA.
3. 3amaua. Temneparypa 7T depHoro Tena paBHa 2 kK. Ompenenuth: 1) CeKTpalbHYIO TJIOTHOCTH

sHeprum usnydeHus U(A, T) mas eI BOJIHBI A = 600 HM; 2) SHEpPreTHYECKYyl0 CBETUMOCTh R B
WHTEpBaJIe JUIUH BOJH OT A1 = 590 HM 110 A2 = 610 HM.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxkues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNS POCCI/IIZCISOIZ OEJEPALINN
T'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHHu akagaemuka M. [I. MumoHIMKoBa

Ok3ameHannoHHbIH Onier Ne 23
qucuuiHa: «Ousnkay
1. ducnepcus ceeta. O61aCTH HOPMAIBHOM U AaHOMAJIBHOM JUCIIEPCHH.
2. Jlunza. [Toctpoenue n300pa>keHus B JIUH3AX.

3. Bamauya. OnpenenuTh JIMHY A Oeryieil BOJHBI, €CIM B cTosiuel BosiHe paccrosiaue | mexay: 1)
NIEPBOH U CEBMOM MyYHOCTSIMH PaBHO 15 cM; 2) MEepBBIM M YETBEPTHIM Y3JI0M PaBHO 15 cM.

3aBenyromuii kadenpoi Yenaxkues P.T.

MUWHHCTEPCTBO HAYKU U BBICILET'O OBPA3OBAHMSI POCCI/IFICISOFI SOEJIEPALIU
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIN HEOTAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. JI. MummnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 24
mqucrunianHa: «Pu3mkay
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1. BeiBon u3 popmyasl [Tnanka 3akoHoB Buna u Credana-bonbsimana.

2. IlpoxoxaeHue yacTUll Yepe3 MOTCHIHAIBHBINA 0apbep.

3. 3amauva. [{ns mpekpameHust Gorodddexra, BbIZBAHHOTO OOTYyYCHHEM IUIATHHOBOW IUIACTHUHBI
yIAbTPa(HUOJIETOBBIM CBETOM, HY)KHO MPUIIOKHTD 3aJICPKUBAIOIIYIO Pa3HOCTh noteHnuanoB Uy = 3.7
B. Ecau miiaTHHOBYIO TUIACTHHY 3aMEHUTH IJIACTUHOW M3 JPYroro MaTepualia, TO 33JepP:KUBAOLIYIO

pPa3HOCTh MOTEHUMANOB mnpuaercs yBenuuuth Ao Uz = 6 B. Omnpenenuts paboty Az BbIXOAa
AJIEKTPOHOB C TIOBEPXHOCTH HOBOM TUIACTUHBI, €CIIU IS TUTATHHBI padoTa Beixona Ar = 6.3 3B.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxues P.T.

MHWHUCTEPCTBO HAVKHU 11 BBICHIET'O OVBPA3OBAHI/IVH POCCI/HZCKOIZI OEJJEPAIINUN
T'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. JI. MuutmoHImuKoBa

DK3aMeHaIMOHHbIN Owier Ne 25
nucnumnHa: «Du3ukay

1. udpaxaus @paynrodepa Ha 1udpakIMOHHON pelIeTKe.

2. SAnepuslie cuibl. Me3oHbl. OOMEHHBIN XapaKTep SAEPHBIX CHIL.

3. 3apava. [Imockas 3BykoBas BosiHa uMmeet nepuon 7' = 3 mc, ammuryny 4 = 0.2 MM U JUIMHY BOJIHBI
A=1.2 m. JIns Touek cpespl, yAAJICHHBIX OT MCTOYHHMKA KOJIeOaHUH Ha pacCcTOsSIHUE X = 2 M, HauTu: 1)
cMmemternne &(x,f) B MOMeHTt = 7 Mc; 2) ckopocTh O&(x,f)/0t m yckopenne 0E(x,t)/ot2mns Toro xe
MoMeHTa BpemeHH. HaganbHyto a3y kojnebaHuil MpUHATH paBHON HYIIO.

3aBenyromuii kadenpoii Ycenaxmues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIEI'O OBPA3OBAHNSL POCCHPTCISOPI OEJIEPALIU
T'POSHEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHbLIN HEO®TSAHOW TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
UMeHHM akajgemuka M. /. MuinoHIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBINA BUJIET Ne 26
JUCHUITIIMHA. «Duzukay

1. Buemmnuit potoapdext u ero 3akonsl. OnbiTel CtosieToBa. oTOHBL. YpaBHEHHE DUHINITCHHA IS

BHemHero ¢orodddexra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON OTITUKH.
3. 3amava. CpeqHeKBaIpaTUYHOE 3HAYEHNE UHAYKIIMA MarHUTHOTO TOJISL B AJIEKTPOMArHUTHOM

BoJiHe paBHO B=2.50 HTxn. KakoBa MHTEHCHBHOCTbH 3TOM BOJIHBI?

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

KpuTtepun oneHKH 3HAHHUIH CTY/JA€HTA HA IK3aMeHe

OueHka «OTJMYHO» BBICTABIISIETCS CTY/ICHTY, NOKAa3aBIIEMY BCECTOPOHHHUE, CUCTEMAaTU3UPOBaHHBIE,
riyOOKHe 3HaHUS y4yeOHOH mNporpamMMmbl AWCLUIUIMHBL M YMEHHE YBEPEHHO IPHUMEHATh MX Ha
MPAKTUKC IPpU PCIICHHUU KOHKPCTHBIX 3aJay, CBO60I[HOC " MPaBUIIBHOC OGOCHOB&HI/IG MPUHATBIX
peLIEeHUN.

OueHka «X0pPOII0» - BBICTABIISIETCS CTYJIEHTY, €CJIM OH TBEPJO 3HAET MaTepuaid, TPaMOTHO U
nmo cCymecCTBy Hu3Jaract c€ro, ymMecT MNPUMCHATH TIOJYUCHHBIC 3HAHWSA HaA IMPAKTHKE, HO
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JIOIIyCKaeT B OTBETE MM B PEIICHWHM 3374a4 HEKOTOPBbIE HETOYHOCTHU, KOTOPBIE MOXKET
YCTPAaHUTH C NOMOIIBI JOIOJHUTEIBHBIX BOIIPOCOB IIPENOAABATEIIS.

OneHka «y/JA0BJETBOPUTELHO» - BBICTABIICTCS CTYJCHTY, IIOKa3aBIIeMy (parMeHTapHBIH,
pa3po3HEHHBIN XapakTep 3HAHUH, HEAOCTATOYHO MPAaBUJIIbHBIE (OPMYIHUPOBKH 0A30BBIX MOHSATHH,
HapyIlICHUs JIOTUYECKOM I0CIEI0BATEIBHOCTH B M3JI0KEHUU IIPOTPAMMHOIO Marepuana, HO IIPpH
9TOM OH BJIaJIEET OCHOBHBIMU pazjiesiaMu y4eOHOM MpOrpaMMbl, HEOOXOIUMBIMU Ul JadbHEHUIIEro
00y4YeHUs U MOXKET MPUMEHSTH MOJIyY€HHbIE 3HaHUS 110 00pa3ily B CTAHJAaPTHOM CUTYyallUH.

OneHnka «HeyJIOBJETBOPHUTEJIBHO» - BBICTABIIAECTCA CTYIEHTY, KOTOpbIM He 3HaeT Ooubliei
YacTH OCHOBHOIO COJEp)XaHUS y4yeOHOW mporpamMmbl AUCHMUILIMHBI, JOINYCKAET IpyOble
omMOKM B (POPMYIMPOBKAX OCHOBHBIX MOHSATHM AMCUUILUIMHBI U HE YMEET HCIO0JIb30BaTh
IIOJIY4YEHHBIE 3HAHMS IIPU PELICHUN TUIIOBBIX MPAKTUYECKUX 3a/1a4.

KommniekT j1adopaTopHbIX padoT

i HawnmenoBanue 1ma6. pador

Ne paznena
JUCILUIIIINHBI

1. Il cemecTp

.!—\
no

O06paboTka pe3ynpTaToB GU3NIECKOTO IKCIIEPUMEHTA.

Omnpenenenre ycKopeHUs: CBOOOHOTO MaieHus () C TOMOIIBIO
MaTeMaTH4YeCKOTO MasTHUKA

OnpeneHeHI/Ie MOMCHTA MHEPIHHU C IIOMOIILI0 MAadTHHUKA
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Makcsenina

Omnpenenenue ko3 duinenTa BHyTpeHHEr0 TPEHUs )KHUIKOCTH TI0
meroy Ctokca

Omnpenenenre OTHOLIEHMS TEIJIOEMKOCTEN BO3/1yXa IIpH
IOCTOSIHHOM JIaBJICHUU U 00bEME

3. 3. Il cemectp

N3ydenue anekTpon3MepUTENbHBIX IPUOOPOB

W3ydyenue paboThl AJIEKTPOHHOTO ocmyIiorpada

Onpenenenre pabOTHI BBIX0/A IEKTPOHOB U3 METalIa

N3yuenune a1eKTpUYeCKUX CBOMCTB CETHETONIETPUKOB

Onpez[eneHI/Ie OTHOIICHMUA 3apsja SJICKTPOHA K €ro Macce
MCTOJOM MarHeTpoHa.

4. 4. IV cemectp

JIMH3EI 1 X MOrpCIIHOCTHU

Onpenenenne paccTosTHUAS MEXIy EeasiMHu B onibite FOHra

HccnenoBanue 3akoHa Mantoca v IpOX0KICHUS
TOJITPU30BAHHOTO CBETa Yepe3 (ha30BYIO IIIACTUHKY

Omnpenenenre POKYCHBIX PACCTOSHUMN MOJOKUTEITHPHOU U
OTpHUIATEILHON JTMH3 MeTOI0M beccerns

Kpurepuu onenku:

— 3a BBINOJHEHHUE OJIHOM Tab0paTOpHOI pabOThI CTYIEHT NoJiyyaeT 4 6asia.
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